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DONNE IN SALUTE
Mostra interattiva sulla salute della donna
7 novembre 2007 - 30 gennaio 2008

Inaugurazione (riservata a stampa e ospiti)
martedì 6 novembre, ore 11.30

 

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci, Sala Mostre

Via San Vittore 21, Milano
 
Milano, 6 novembre 2007 – Scoprire la donna e promuovere la sua salute, ancora cagionevole nonostante i progressi della medicina. La donna infatti non è più solo madre, ma anche impiegata, operaia, manager, commessa. Raccoglie sulle sue spalle un doppio, triplo lavoro, che è fonte di stress e rischi per la salute. 

È il momento di consentire alle donne di scoprirsi, partendo dal loro passato per cercare di cambiare il futuro. È questo l’obiettivo di “Donne in salute”, una grande mostra che si svolgerà al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano dal 7 novembre 2007 al 30 gennaio 2008. 

L’esposizione, ricca di materiali e strumenti interattivi, sarà suddivisa in tre aree: 1) i rapporti tra la donna e l’ambiente, 2) la biologia femminile, 3) il contesto culturale in cui vive. 

Si parlerà di salute e di malattia, evitando però la “strategia della paura” e adottando una filosofia del valore della cura e del rispetto di sé, degli altri e del proprio ambiente. 

La mostra “Donne in salute” è un progetto O.N.Da, Osservatorio Nazionale sulla salute della Donna, realizzato in partnership con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e la collaborazione di POST–Perugia Officina per la Scienza e la Tecnologia.
All’anteprima riservata a stampa e ospiti (6 novembre 2007, ore 11.30) interverranno: 

Fiorenzo Galli, Direttore Generale Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, 

Francesca Merzagora, Presidente Osservatorio Nazionale sulla salute della Donna,

Elena Cattaneo, Professore di Biotecnologie Farmacologiche Università degli Studi di Milano,

Gilberto Corbellini, Direttore scientifico di O.N.Da e docente di Bioetica e Storia della Medicina all’Università di Roma.
“Donne in salute – spiega Francesca Merzagora, Presidente di O.N.Da – è la prima mostra in Europa sulla salute femminile. Si vuole promuoverla, però, non in modo tradizionale, ma fornendo un contesto che consenta di reinterpretare conoscenze, valori e comportamenti alla luce di una concezione della salute che ne esplori insieme le componenti biologiche e sociali”. 

“Si tratta, insomma – aggiunge il professor Gilberto Corbellini, Direttore scientifico della mostra e docente di Bioetica e Storia della Medicina all’Università di Roma – di un’esposizione che propone l’innovativa strategia di coniugare la divulgazione di argomenti biologici e medici con la promozione della cultura della salute. Integrando questi dati, la mostra affronta il tema dei rischi per la salute e della loro prevenzione inquadrandolo alla luce dell'evoluzione della nostra specie e della biologia della donna in rapporto a quella dell’uomo. Non è un caso se il partner scelto è il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia di Milano”.  

 “Siamo soddisfatti di questa collaborazione con O.N.Da – sottolinea il Direttore Generale del Museo Fiorenzo Galli – che pone le basi per una forte sinergia che, siamo certi, si svilupperà in futuro su molti altri fronti. L’attenzione sulle più importanti tematiche della salute e il modo con cui queste vengono trattate dall’Osservatorio presieduto da Francesca Merzagora è di assoluta avanguardia. E ciò si concilia con il nostro Museo, sempre più agorà cioè luogo dove esprimere idee, confrontarsi, comprendere e arrivare a scegliere in modo sempre più consapevole nella vita quotidiana”.

La mostra

1) La mostra parte dalla ricostruzione della vita di una nostra antenata, con un’installazione a grandezza naturale e una videopostazione che spiegano, sulla base degli studi di alcune popolazioni paleolitiche di cacciatori-raccoglitori esistenti, la stretta relazione tra la loro dieta e la prevenzione di alcune malattie. Una piramide alimentare illustra quindi i principali componenti di una dieta bilanciata e una postazione interattiva consentirà di eseguire un’autovalutazione della propria dieta e di calcolare il proprio indice di massa corporea. 

Ma non si parla solo di alimentazione. Innanzitutto saranno illustrate le cause di malattia e morte per i nostri antenati, e in particolare le antenate, mostrando come i progressi economici e scientifici hanno allungato la speranza di vita. Si vedrà anche come le origini evolutive e gli adattamenti alla vita nella savana del Pleistocene continuano a condizionare la nostra salute: per esempio i rischi associati al parto, che dipendono dall’acquisizione della postura eretta. Si potrà poi apprendere la ragione per cui l’esposizione ai raggi solari causato da un eccesso di tintarella estiva aumenta il rischio di tumori della pelle (si potrà vedere un modello di melanoma ingrandito 8 volte).

2) La seconda parte della mostra affronta il tema del ciclo biologico dell’organismo umano, dallo stadio embrionale alla senescenza. Al centro dell’attenzione le trasformazioni che accompagnano la crescita della donna, i rischi per la salute collegati alle diverse fasi della vita e le modalità per prevenire le più frequenti problematiche di salute. Si parla innanzitutto di pubertà, di sessualità e di riproduzione. Quindi anche di malattie a trasmissione sessuale e una teca illustrerà i principali metodi contraccettivi. 

Due modelli metteranno a confronto l’apparato riproduttivo femminile e quello maschile. Prendendo in esame la Gravidanza, saranno mostrate, attraverso modelli di feti, i diversi stadi dello sviluppo umano; ma sarà anche possibile per gli uomini sperimentare che cosa si prova a portare una pancia “di 9 mesi”. 

La sezione include anche dei seni che consentono di palpare dei noduli, e un modello gigante del Papilloma Virus con la descrizione dei protocolli per prevenire il cancro della cervice uterina. Ulteriori argomenti della seconda sezione sono l’infertilità, la depressione post-parto e la menopausa, con le sue implicazioni per la salute della donne. In particolare si parlerà di osteoporosi, illustrando con dei modelli di ossa la natura di questa malattia, le protesi utilizzate per la sostituzione dell’articolazione dell’anca e consentendo un’autovalutazione della quantità di calcio assunta giornalmente. Verrà inoltre affrontato il tema delle malattie cardiovascolari, ci si potrà misurare la pressione sanguigna, vedere come funziona il cuore e capire il meccanismo che provoca l’ipertensione.

In virtù del loro ruolo biologico-evolutivo, nonché sociale, le donne sono capaci non solo di cure parentali, ma di diffondere e praticare nella vita quotidiana azioni di prevenzione dei rischi e cura della salute. 

3) La terza parte della mostra parla del ruolo femminile nella cura, per se stessa e per gli altri, e quindi dell’importanza e del ruolo della bellezza. Vengono mostrati oggetti e immagini riconducibili a donne diversamente belle nel mondo e si affrontano i condizionamenti culturali che influenzano l’idea della bellezza e quindi anche comportamenti alimentari che possono dar luogo a gravi disturbi, come anoressia e bulimia.
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Con l’adesione del Presidente della Repubblica.

Con il patrocinio di: Senato della Repubblica, Camera dei Deputati, Presidenza del Consiglio dei Ministri, Ministero della Salute, Ministero dell’Università e della Ricerca, Ministero delle Pari Opportunità, Ministero per le Politiche della Famiglia, Ministero della Solidarietà Sociale, Comune di Milano, Provincia di Milano, Regione Lombardia, Comune di Roma, Provincia di Roma.

Info: www.museoscienza.org | www.ondaosservatorio.it
	INFORMAZIONI UTILI

Giorni di apertura:  aperto tutti i giorni tranne i lunedì non festivi, il 25 dicembre e 1° gennaio
Orari: da martedì a venerdì 9.30_17.00 | sabato e festivi 9.30_18.30

Biglietti d’ingresso 
intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad 
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad

Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65
Dove siamo: Via San Vittore 21, 20123 Milano
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