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8 giugno 2004
VENERE AL MUSEO

9.30_13.30 

Giardini della Scienza

La mattina dell’ 8 giugno si verificherà uno dei fenomeni astronomici più interessanti fra quelli che coinvolgono gli oggetti del Sistema Solare: il transito del pianeta Venere davanti al Sole. È un evento davvero molto raro; l'ultima volta che avvenne, infatti, fu nel 1882 e di esso non rimane oggi più nessun testimone diretto. Accadrà di nuovo nel 2012, ma sarà solo parzialmente visibile dall'Italia. Per poter rivedere il fenomeno  si dovrà attendere per oltre 105 anni.

Il fenomeno, dal punto di vista astronomico, è del tutto simile a quello che dà origine alle spettacolari eclissi di Sole solo che a provocarlo non sarà la Luna ma, appunto, il pianeta Venere. Nel suo perenne tragitto attorno alla nostra stella accade in particolari circostanze che esso si venga a trovare quasi perfettamente allineato tra la Terra e il Sole proiettando la sua ombra sul nostro pianeta. 

Osservato dalla Terra il fenomeno non è eclatante come quello indotto dalla Luna dato che Venere, a causa della sua distanza dalla Terra, appare come un dischetto di dimensioni molto inferiori a quelle del nostro satellite naturale, circa un trentesimo. Ciò che si potrà osservare, quindi, non sarà la sparizione completa del Sole, come nel caso delle eclissi causate dalla Luna, ma "solamente" la presenza di un piccolo disco nero sulla luminosissima superficie della nostra stella. Il disco di Venere sembrerà attraversare il disco solare molto lentamente in un tempo di circa sei ore, fra le 7.20 circa della mattina e le 13.20 circa.


A causa dell'elevatissima luminosità del Sole il fenomeno non sarà osservabile a occhio nudo ma, con le dovute cautele, solo tramite opportuni filtri in grado di eliminare oltre il 99.99% della luce solare. Il Museo metterà a disposizione dei propri visitatori un telescopio adeguatamente attrezzato per poter osservare in tutta sicurezza questo interessante e raro fenomeno astronomico. Il pubblico verrà accompagnato durante l'osservazione da guide esperte che gli faranno apprezzare al meglio questo singolare avvenimento comprendendo le motivazioni astronomiche che ne sono alla base.

Qualche link a siti italiani che seguiranno l'evento:
Istituto Nazionale di Astrofisica - INAF
www.inaf.it
Unione Astrofili Italiani
www.uai.it
Istituto di Fisica Generale Applicata dell'Universita' degli Studi di Milano
http://www.brera.unimi.it/venere/
Osservatorio Astronomico di Brera-Merate
http://chara.merate.mi.astro.it/docM/OAB/transito_venere/
 

e stranieri
European Southern Observatory
http://www.vt-2004.org/
Exploratorium - San Francisco
http://www.exploratorium.edu/venus/index.html
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