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La vela e la scritta “506” svettano sul toti 

Musealizzazione: montati anche il periscopio, il radar, lo snorkel e le antenne 

Da oggi in rete il nuovo sito web dedicato al sottomarino 

Milano, 08 novembre 2005 – Pronto all’immersione: da oggi sull’Enrico Toti è stata rimontata la vela con la scritta “506” da cui ora escono e sono ben visibili anche (da prua a poppa) il periscopio, il radar, l’antenna di guerra, lo snorkel e l’antenna Uhf e Vhf. Il sottomarino torna a essere quasi del tutto completo, come quando navigava nel Mar Mediterraneo. Gli interventi di musealizzazione proseguono con intensità in vista del 7 dicembre, data fissata per l’inaugurazione del Toti e all’indomani della quale sarà possibile visitarlo anche internamente.

La vela era stata staccata dal battello il primo luglio, durante i preparativi di alleggerimento per consentire il trasporto da Cremona al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano. L’operazione vera e propria di installazione è durata circa un quarto d’ora. Ma i tecnici e gli operai impegnati nel cantiere hanno lavorato a lungo nelle ore precedenti. Mentre la garitta veniva fissata direttamente sul battello, sulla vela posizionata ancora a terra si procedeva a montare snorkel, radar e antenne.

Fuori e dentro il sottomarino vanno avanti anche altri interventi: è stata assemblata la scala di prua che verrà utilizzata dai visitatori per uscire dal Toti, mentre quella d’ingresso a poppa verrà installata nei prossimi giorni. Inoltre, sempre all’esterno prosegue il livellamento del terreno per realizzare la pavimentazione e all’interno la messa in sicurezza, il lavoro di bonifica, l’allestimento e la riqualificazione degli impianti.

Da oggi il Toti ha anche un sito web completamente rinnovato e arricchito di informazioni e immagini, consultabile dall’home page del Museo: www.museoscienza.org. 

Nell’area stampa del sito sono scaricabili le fotografie del montaggio della vela avvenuto nella giornata di oggi.
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