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sommergibile Toti: GRANDE FESTA ALLA PARTENZA DA CREMONA 

Prima tappa iniziata ieri alle 21.00 e conclusa alle 2.45 di questa mattina

Oggi e giovedì partenza anticipata dalle 22.00 alle 21.00 

Questa sera alle 20.45 saluto a Corte Madama con la banda di Castelleone

Milano, 9 agosto 2005 – I due motori del convoglio, ciascuno da 12.000 cc di cilindrata e 350 cv iniziano a scaldarsi, le moto e le auto della Polstrada gli fanno da eco, dal cielo arriva un elicottero della Marina Militare, fuori dai cancelli del porto sono assiepate migliaia di persone. Avvolto da un’atmosfera emozionante, l’Enrico Toti ha iniziato ieri sera il suo viaggio: la sagoma del sommergibile illuminata da potenti luci era inconfondibile anche a centinaia di metri di distanza. La partenza è avvenuta alle 21.00: le 240 ruote hanno cominciato a girare lentamente per coprire i primi metri dei 30 Km con destinazione Corte Madama (Castelleone).

I 16 km da Cremona a Pizzighettone sono stati percorsi in 3 ore e 15 minuti. Per lasciare la Codognese e immettersi nel passaggio a livello (dove sono stati rimossi i cavi aerei della ferrovia ed è stata effettuata una sosta di rifornimento carburante) i due carrelli hanno fatto “dietro front” e il convoglio ha proceduto per i successivi 9 km da Pizzighettone a Cappella Cantone con l’elica in primo piano. Per superare il cavalcavia sulla Paullese, poi, è stato effettuato un secondo giro di 180 gradi e il Toti è tornato con la prua al vento. 

Lungo tutto il tragitto c’erano migliaia di persone ferme agli incroci, affacciate ai bar o alle finestre di casa, sedute in auto a bordo strada. E’ stato un tripudio di flash e di riprese televisive. L’arrivo a Corte Madama è avvenuto dopo 5 ore e 45 minuti di un viaggio spettacolare senza nessun contrattempo: erano le 2.45 di questa mattina quando i tecnici della Fagioli hanno spento i motori per andare a dormire. Ci si rivedrà oggi alle 21.00.

Questa mattina a Corte Madama (Paullese) ci sono già migliaia di persone accalcate nei pressi del convoglio. Anziani in bicicletta per la loro passeggiata mattutina, pendolari che hanno accumulato volentieri qualche minuto di ritardo prima di andare al lavoro, tanti curiosi. Prima della partenza fissata questa sera (non più alle 22.00 ma anticipata per esigenze tecniche alle 21.00 come quella di giovedì da Settala), la città di Castelleone renderà omaggio al Sommergibile. Il Sindaco Chiara Tomasetti e la banda del paese saluteranno intorno alle 20.45 insieme alla cittadinanza il convoglio diretto a Settala. La seconda tappa da coprire sarà di 40 km.

Nell’area stampa consultabile su www.museoscienza.org/toti  sono disponibili le foto. 
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