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FATTI UN'OPINIONE 

Prendersi cura di sé controllando i fattori di rischio

Domenica 10 giugno 2007 secondo appuntamento dedicato alla sindrome metabolica, 

organizzato dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci, 

in collaborazione con Novo Nordisk

Milano, 5 giugno 2007. Fatti un’opinione è una iniziativa realizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia che coinvolge il pubblico adulto “non specializzato” in attività sperimentali nei laboratori interattivi del Museo e in momenti di discussione con gli esperti su temi scientifici d’attualità. 

Questo secondo incontro, come il primo organizzato nelle giornate del 7 e 8 ottobre 2006 e che ha ottenuto un grande successo di pubblico,  è realizzato in collaborazione con Novo Nordisk, azienda leader a livello mondiale per la cura del diabete, nell’ambito della campagna “Changing Diabetes” con cui Novo Nordisk ha l’obiettivo di cambiare profondamente il modo in cui il diabete è percepito.
Per capire quali sono le buone pratiche per combattere l’insorgenza della sindrome metabolica, al Museo il 10 giugno 2007 sono in programma attività sperimentali rivolte a tutti i cittadini durante le quali si potrà comprendere che cosa influenza il livello di glicemia, qual è il ruolo dei grassi nel corpo e il meccanismo che fa variare la pressione sanguigna, quanto conta il nostro patrimonio genetico. Le attività si svolgono nell’i.lab Genetica&Biotecnologie e sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo. L’età consigliata è dai 14 anni in su.

Quanto misura il tuo giro vita? La tua pressione supera i 130 di massima e i 90 di minima? Che valori hai di colesterolo, glicemia e trigliceridi? Queste saranno le domande poste al pubblico nel corso di questo secondo incontro per valutare chi fa parte di quella fascia di popolazione che è a rischio per la sindrome metabolica. 

Alle 16.30, rispondono alle domande dei partecipanti:

Giulio Mariani Responsabile dell'U.O.S. di diabetologia dell'A.O. "San Carlo Borromeo" (Mi)

Roberto Trevisan Direttore dell'U.O. di diabetologia dell'A.O. "Ospedali Riuniti" (Bg)

PROGRAMMA

ore 11.00 Che funzione hanno i grassi? i.lab Genetica & Biotecnologie
ore 12.00 Perché il sale alza la pressione sanguigna? i.lab Genetica & Biotecnologie
ore 14.00 Che cosa è la glicemia? Cosa la fa variare? i.lab Genetica & Biotecnologie
ore 15.00 Cosa ci dice il DNA? Qual è il suo ruolo? i.lab Genetica & Biotecnologie
ore 16.30 Incontro con gli esperti - Sala delle Colonne

Conosciuta in passato come sindrome X, la sindrome metabolica è una malattia che manifesta sintomi apparentemente scollegati, colpisce sempre più il mondo occidentale in quanto strettamente legata alla alimentazione e agli stili di vita. Un individuo è a rischio sindrome metabolica se ha tre dei cinque fattori di rischio: giro vita superiore a 102 per gli uomini 88 per le donne, pressione sanguigna alta, alti valori di colesterolo e trigliceridi. 

Si ringrazia: Camera di Commercio di Milano, Associazione Diabetici della Provincia di Milano.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 485551
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