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sommergibile Toti: Si parte per milano

Oltre 15mila persone nella giornata di ieri lungo la Paullese a Settala

Questa sera alle 21 il convoglio si muoverà in direzione Milano

Milano, 11 agosto 2005 – Una processione ininterrotta. Lungo la Paullese all’altezza di via Don Minzoni (Comune di Settala) sono giunte ieri per ammirare il Sommergibile Enrico Toti oltre 15mila persone. Il via vai è proseguito anche questa mattina con altre numerose migliaia di visitatori. Questa sera la partenza del convoglio per Milano, con arrivo in via Toffetti, è prevista alle 21.

Ieri fino a mezzanotte il personale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci (nelle ore notturne aiutato anche dal Gruppo intercomunale volontari Protezione civile Paullo-Tribiano) ha distribuito materiale informativo presso il suo “Toti point”: le mappe del tragitto da Cremona a Milano, la cartina dell’ingresso in città e dell’attraversamento degli ultimi spettacolari 7 km, dati tecnici e storici sul Toti, notizie su come iscriversi alla mailing list (info@museoscienza.it) per ricevere informazioni aggiornate sulle prenotazioni.

Sul fronte dell’attraversamento dei quattro punti critici (via Rogoredo e piazza Mistral questa notte; via Anfossi-via Varsavia e viale Gian Caleazzo-via Aurispa tra il 13 e il 14 agosto) i tecnici che si occupano del trasporto hanno deciso di utilizzare una gru da 120 tonnellate più una seconda d’appoggio che si andranno ad affiancare alle quattro più piccole (55 tonnellate) del 2° Reggimento Genio Pontieri, per garantire una maggiore sicurezza e soprattutto una maggiore velocità nel montaggio/smontaggio dei ponti mobili e il loro trasporto da un punto all’altro della città.

Nell’area stampa consultabile su www.museoscienza.org/toti  sono disponibili le foto del Toti a Settala. 
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