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CONVERSAZIONI MUSICALI
Incontri in Jazz

DRUMS AND VOICE

Voci e percussioni dall'Africa all'America

Tiziana Ghiglioni – voce

Tiziano Tononi – percussioni

Time Percussion diretto da Tony Arco

martedì 15 febbraio | ore 21.00

52° COMPLEANNO DEL MUSEO

Sala delle Colonne

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Ingresso libero fino ad esaurimento posti 

Un progetto musicale articolato intorno al suono delle percussioni e a quello della voce di Tiziana Ghiglioni, in un accostamento ardito che ci fa risalire con il pensiero alla tradizione musicale africana e, nel jazz, alle pagine di Max Roach e Abbey Lincoln. Il progetto che viene proposto al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, in prima esecuzione assoluta, si configura come uno sfaccettato affresco di ritmi e colori, che spazia dalle pagine più squisitamente poliritmiche della tradizione africana e afrolatina al blues e al jazz, toccando autori come Fats Waller, Thelonious Monk e altri grandi maestri del ritmo. Interprete di eccezione, Tiziana Ghiglioni è la first lady del jazz italiano, l’artista che alla fine degli anni ’70 ha portato alla maturità la vocalità jazzistica nel nostro paese,  diventando una caposcuola in grado di fondare una vera e propria tradizione. Leader (insieme a Daniele Cavallanti) del gruppo Nexus, che da oltre vent’anni costituisce un laboratorio musicale dedito soprattutto alla rilettura della grande musica nera degli anni ’60, Tiziano Tononi è batterista e percussionista che conosce a fondo la tradizione ritmica partita dal continente africano e trasformatasi nelle Americhe. Già ospite nella passata edizione di CONVERSAZIONI MUSICALI – Incontri in jazz, il Time Percussion è una formazione stabile dei Civici Corsi di Jazz di Milano e nasce all’interno del progetto didattico e artistico realizzato dal batterista Tony Arco, una figura di primo piano nel campo europeo della batteria e un didatta di livello eccelso.

Per la tematica e la particolarità dell’organico questo concerto si configura come un momento altamente originale nella programmazione jazzistica  milanese.

La rassegna musicale CONVERSAZIONI MUSICALI – Incontri in Jazz é realizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia grazie alla collaborazione con TDK Marketing Europe e i gruppi stabili dei Civici Corsi di Jazz di Franco Cerri ed Enrico Intra.
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