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SULLE SPALLE DEI GIGANTI

Il valore della libertà

MARGHERITA HACK

L'universo di Margherita. Storia e storie di Margherita Hack
Conduce: Simona Cerrato, giornalista scientifica - SISSA Medialab (Trieste)
Venerdì 17 novembre 2006 | ore 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Sala del Cenacolo 

Ingresso libero fino ad esaurimento posti
Milano, 3 novembre 2006. Protagonista del terzo incontro – dopo Paolo Milani - è Margherita Hack astrofisica nota a livello internazionale per le sue ricerche nel campo della spettroscopia stellare e della radioastronomia.
Per l’occasione sarà accompagnata da Simona Cerrato, giornalista scientifica, che ha di recente pubblicato per Editoriale Scienza una biografia nata in piena collaborazione con la stessa Margherita Hack.

Sarà Simona Cerrato a intervistare Margherita Hack che, partendo dalla sua giovinezza, ci racconterà delle conoscenze di astrofisica di allora e degli sviluppi dell'astronomia fino agli ultimi risultati raggiunti dalla comunità scientifica mondiale.

Cenni biografici

Laureata in fisica, è stata professore ordinario di astronomia dell’Università di Trieste dal 1964, ha diretto  l’Osservatorio Astronomico di Trieste dal 1964 al 1987 e il Dipartimento di Astronomia dell’Università di Trieste dal 1985 al 1997. Ha fatto parte di vari gruppi di lavoro dell’ ESA (Agenzia Spaziale Europea). E’ stata professore visitatore presso le Università di Berkeley (California-USA), l'Institute for Advanced Study di Princeton (New Jersey - USA), l'Institut d'Astrophysique di Parigi (Francia), gli Osservatori di Utrecht e Groningen (Olanda), l'Università di Ankara (Turchia), Città del Messico (Messico).
E’ socio nazionale dell’Accademia Nazionale dei Lincei, membro dell’Unione Astronomica Internazionale, membro della Società Italiana di Fisica, membro Onorario della Società Astronomica Italiana. 

Ha pubblicato più di 250 pubblicazioni scientifiche su riviste internazionali e una ventina di libri, sia a carattere universitario, sia di taglio divulgativo sulla astronomia generale e spettroscopia stellare. 

Dal 1997 è professore emerito dell’Università di Trieste e si dedica ad incontri e conferenze allo scopo di diffondere la cultura scientifica. Nel 2004 ha avuto il premio Grinzane Cavour per la divulgazione scientifica.

PROSSIMO INCONTRO

Mercoledì 29 novembre | PAOLO DE BERNARDIS 

“Energia oscura e materia oscura: i due grandi enigmi dell'universo”
Conduce: Giovanni Caprara, responsabile redazione scientifica del Corriere della Sera 
SULLE SPALLE DEI GIGANTI – IL VALORE DELLA LIBERTÀ
L’ambizioso obiettivo del ciclo di incontri è non è solo quello di approfondire un tema o avere l’opportunità di ascoltare un’opinione autorevole sugli scenari futuri ma disporre di un’agorà, un luogo di riflessione e confronto per tutti. 

Il filo rosso che il Museo segue è il desiderio di comprendere i percorsi della ricerca scientifica e dello sviluppo tecnologico. Poter esprimere opinioni e scegliere in modo consapevole danno la possibilità di contribuire a orientare i processi decisionali che ci riguardano. 

Il Valore della Libertà è comprendere per partecipare e affidare consapevolmente il nostro consenso, facendo sistema in modo condiviso. 

Comunicazione, comprensione, partecipazione e libertà sono parole chiave per il Museo e si esprimono in questo ciclo di incontri.
Realizzato da: Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

In collaborazione con: Camera di Commercio di Milano. 

Nell’ambito di: IV edizione del progetto La Primavera della Scienza, promosso dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca. 

Media partner: Quark.
Con il patrocinio di: Ministero della Pubblica Istruzione, Regione Lombardia – Culture, Identità e Autonomie della Lombardia, Provincia di Milano, Comune di Milano – Cultura, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, Segretariato Sociale Rai.
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02 485551
Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

“Leonardo da Vinci”

Relazioni Esterne e Comunicazione

Telefono 02.48.555.372 / 381 / 450
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