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Il sommergibile toti ha toccato terra

Terminati i lavori di posizionamento del battello nella sua collocazione definitiva

Sfilati i due carrelli e montate le controselle

Da settembre inizieranno i lavori di musealizzazione con Fincantieri

Milano, 18 agosto 2005 – Il sommergibile Enrico Toti ha toccato terra. Oggi alle 17.25 il battello è stato adagiato sulle due piastre d’acciaio posizionate all’altezza del terreno. Sotto – interrati – i plinti in cemento armato e sopra – in bella vista – l’inconfondibile Toti con la sua stazza da circa 340 tonnellate. I lavori odierni (dopo due giorni di preparativi) iniziati alle 15.10 sono durati 2 ore e 15 minuti.

Gli interventi hanno riguardato nell’ordine: 

1) dissaldamento delle selle (già attaccate al Toti) dai due punti in cui poggiavano sui carrelli

2) sollevamento del sommergibile con le cavallette idrauliche in grado di alzare fino a 1.200 tonnellate

3) sfilamento dei carrelli

4) posizionamento (operazione fino al punto 8 ripetuta due volte) di una controsella su un carrello

5) spostamento della controsella nel punto esattamente corrispondete alla sella superiore

6) abbassamento del Toti fino a far coincidere sella e controsella 

7) saldatura tra sella e controsella 

8) innalzamento del sommergibile e sfilamento del carrello

9) abbassamento del Toti a terra appoggiato alle due piastre d’acciaio.

I lavori di musealizzazione ad opera di Fincantieri inizieranno i primi di settembre.

Ricordiamo che il sommergibile Enrico Toti sarà visibile dall’esterno fino al 7 dicembre 2005, giorno previsto per la sua inaugurazione: da questa data si potrà visitare anche l’interno. Per il momento non è possibile effettuare alcuna prenotazione, né esistono liste d’attesa. Gli interessati, però, possono inviare una mail con il proprio nome, cognome, indirizzo di posta elettronica e autorizzazione al trattamento dei dati personali (D.L. 196/2003 sulla tutela dei dati personali) a: info@museoscienza.it. Saranno informati sulle modalità di prenotazione – che saranno comunicate anche ai mezzi d’informazione – nei prossimi mesi.

Intanto, il Museo offre la possibilità di trascorrere l’intera giornata all’insegna del divertimento scientifico usufruendo dello speciale biglietto famiglia. Infatti, in occasione del periodo estivo, fino a domenica 18 settembre, il Museo riserva alle famiglie (minimo 1 bambino + 1 adulto) un’offerta speciale che prevede il biglietto d’ingresso per bambini/ragazzi (under 18) di 3 euro, per adulti di 5 euro (anziché 7 euro), per gli “over 65”, i visitatori disabili e accompagnatore l’ingresso è gratuito. L’orario di apertura è prolungato fino alle 18.00, durante la settimana, e fino alle 19.30, durante il weekend e nei giorni festivi. Sarà possibile scoprire le bellezze del Museo con guide esperte che vi condurranno tra le sue collezioni; divertirsi con attività scientifiche nei laboratori interattivi; riposarsi nell’area relax nei giardini. Sono a disposizione bar e self service dove è possibile pranzare all’aperto. Le visite guidate alle collezioni (max 25 persone) e le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabili all’infopoint il giorno stesso della visita. 

(Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555  384 -  411)
Nell’area stampa su www.museoscienza.org/toti sono disponibili le foto delle operazioni di oggi.
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