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‘museo nazionale della scienza e della tecnologia leonardo da vinci





sommergibile enrico toti,

fioccano già le richieste per visitarlo

A 27 giorni dall’arrivo al Museo (14 agosto) 

decine di cittadini chiedono di prenotare il suggestivo tour al suo interno

Intanto è previsto un “open day” al porto Cremona il 6 e 7 agosto

con il battello visibile dall’esterno, adagiato sul convoglio da 240 ruote

Milano, 18 luglio 2005 – L’eco della partenza del sommergibile Enrico Toti non è sfuggito ai “sonar” di tantissimi curiosi e appassionati. Dopo la conferenza stampa di giovedì 14 luglio nella quale è stata presentata la traversata di 90 km da Cremona a Milano (8-14 agosto), sono giunte in pochi giorni ai centralini del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci decine di telefonate.

Il Museo ricorda che per il momento non è possibile effettuare alcuna prenotazione né esistono liste d’attesa. Gli interessati, però, possono inviare una mail con il proprio nome, cognome, indirizzo di posta elettronica e autorizzazione al trattamento dei dati personali (D.L. 196/2003 sulla tutela dei dati personali) a: info@museoscienza.it. Saranno informati sulle modalità di prenotazione – che saranno comunicate anche ai mezzi d’informazione – nei prossimi mesi.

Certamente si potrà entrare nel sommergibile dopo l’inaugurazione prevista nel dicembre 2005, che seguirà i lavori di musealizzazione previsti dal 20 agosto a fine novembre. 

Intanto, ci si potrà recare al porto di Cremona (via Riglio) nei giorni 6 e 7 agosto. Con la collaborazione dell’Azienda Regionale per i Porti di Cremona e Mantova, infatti, i cittadini potranno ammirare – dall’esterno – il sommergibile a poche ore dalla sua partenza per Milano, programmata per le ore 21 di lunedì 8 agosto. Il Toti apparirà ai visitatori già adagiato sui due carrelli che compongono il maxi convoglio caratterizzato da 240 ruote, 62 metri di lunghezza, 5 metri di larghezza e 7,40 di altezza.

Ulteriori informazioni sulla “traversata” del Toti sono consultabili sul sito www.museoscienza.org 
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