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CONVERSAZIONI MUSICALI
Incontri in Jazz

FRANCO CERRI RACCONTA FRANCO CERRI

I grandi song della musica americana
Franco Cerri Ensemble

giovedì 21 aprile | ore 21.00

Sala delle Colonne

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Ingresso libero fino ad esaurimento posti 

Caposcuola del moderno chitarrismo jazzistico in Italia, divulgatore del jazz in tanti fortunati programmi televisivi, organizzatore di eventi concertistici con l’Associazione Culturale Musica Oggi, Franco Cerri è una delle figure più popolari della scena musicale del nostro paese. In questo incontro, nel quale si propone alla testa di un ensemble che riunisce figure di primo piano delle ultime generazioni di jazzmen italiani, racconta in parole e musica il suo percorso umano e artistico. Un viaggio scandito dalle note di pagine celeberrime e di composizioni originali dello stesso Cerri, scelte tra le più significative del suo repertorio, incorniciate dal racconto diretto e coinvolgente del protagonista. Pagine che accompagnano anche lo sguardo alla storia del jazz nel nostro paese e, più in generale, al mondo dello spettacolo e della televisione, ai personaggi entrati nell’immaginario collettivo, ai cambiamenti del gusto e delle mode compiuti attraverso le parole di chi ha vissuto in prima persona almeno sei decenni di vita musicale. La scelta dei musicisti è funzionale all’ampiezza e alla molteplicità di riferimenti del racconto di Cerri: la voce di Eleonora D’Ettole spazia liberamente dal jazz alla canzone italiana, come i sassofoni e il flauto di Visibelli; mentre il pianoforte di Sportiello si muove con stupefacente competenza tra le pieghe di gran parte della storia jazzistica e il basso e la batteria di Ricci e Bagnoli sanno affrontare con assoluta naturalezza i più diversi repertori. 

Un appuntamento che, oltre alla figura del chitarrista, ci svela quella del Cerri comunicatore dall’eloquio pacato, dall’umorismo garbato e dalla prodigiosa memoria. 

La rassegna musicale CONVERSAZIONI MUSICALI – Incontri in Jazz é realizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia grazie alla collaborazione con TDK Marketing Europe e Civici Corsi di Jazz dell'Accademia Internazionale della Musica diretti dall'Associazione Culturale Musica Oggi di Franco Cerri, Enrico Intra e Maurizio Franco. 
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