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Spettacolare alaggio del sommergibile toti

tirato fuori dall’acqua e posizionato sulla banchina

Ora i preparativi del viaggio per Milano

Il battello di 375 tonnellate alzato da due maxi gru 

con cavi d’acciaio da 90 millimetri di diametro

Milano, 23 luglio 2005 – Operazione spettacolare questa mattina nel Porto di Cremona. Il sommergibile “Enrico Toti”, che partirà per il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci di Milano la sera di lunedì 8 agosto, è stato sollevato dall’acqua e adagiato in banchina su due grandi selle d’acciaio.

L’arrivo in città è previsto nella primissima mattinata di domenica 14 agosto, dopo una settimana di viaggio notturno. Intanto nei prossimi giorni saranno effettuati i lavori di idropulitura e verniciatura del battello. I cittadini potranno vederlo, dall’esterno, in porto sabato 6 e domenica 7 agosto (gli orari esatti saranno definiti e comunicati nei prossimi giorni).

Le condizioni del Toti sono comunque ottime. Il tempo trascorso nell’acqua dolce non ha intaccato la chiglia del battello abituata ai fondali marini del Mediterraneo. Ieri erano presenti a Cremona anche gli uomini del Gruppo Operativo Subacqueo della Marina Militare che hanno effettuato nelle scorse settimane buona parte dell’alleggerimento della zavorra.

Per compiere l’alaggio la ditta Fagioli ha dovuto utilizzare due grandi gru. La prima montata sul molo e l’altra mobile installata su un camion. Le funi d’acciaio che hanno avvolto il sommergibile erano tre: due del diametro di 90 millimetri posizionate quasi all’altezza del baricentro e attaccate alla maxi gru, la terza – di 74 millimetri di diametro – spostata verso la poppa.

Finalmente si è potuta vedere interamente la sagoma del sommergibile “506” che caratterizza, in modo inconfondibile, anche il logo di tutto il Progetto Toti (vedi in alto a destra sulla pagina). 

Ulteriori informazioni su www.museoscienza.org. Le foto dell’operazione sono scaricabili su: www.museoscienza.it/toti/alaggio/23luglioA.zip 

www.museoscienza.it/toti/alaggio/23luglioB.zip
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