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UNA NOTTE AL MUSEO CON LA MUSICA DI ENRICO INTRA

“CONVERSAZIONE CON IL DUCA - Omaggio a Duke Ellington”

Enrico Intra Ensemble

sabato 25 giugno | ore 21.00

Sala delle Colonne

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Ingresso libero fino ad esaurimento posti

Il Museo partecipa all’iniziativa “Una notte al Museo”, aperture notturne dei musei, organizzata dalla Regione Lombardia in collaborazione con la Provincia di Milano, offrendo gratuitamente alla città uno straordinario concerto del grande musicista Enrico Intra e della sua band.

Enrico Intra        
direzione e pianoforte
Emilio Soana       
tromba
Roberto Rossi      
trombone
Dario Duso           
basso tuba
Germano Zenga  
sax tenore
Giulio Visibelli     
sax soprano e contralto, flauto
Mauro Negri       
clarinetti

Carlo Maria Nartoni
pianoforte
Marco Vaggi       
contrabbasso
Tony Arco          
batteria

Arrangiamenti ed elaborazioni di Riccardo Brazzale

Introduzione al concerto a cura di Maurizio Franco


L’omaggio ad Ellington proposto da Enrico Intra, questa volta alla testa di una small band ricavata dalla Civica Jazz Band, si basa sugli arrangiamenti di Riccardo Brazzale, musicista vicentino che da anni guida la Lydian Sound Orchestra e dirige un festival importante quale “Jazz Conversations” a Vicenza. Pagine tratte da tutti i periodi della lunghissima carriera del Duca - in particolare da un capolavoro del 1957: la suite Such Sweet Thunder - vengono realizzate con un organico agile, che consente di trattare il materiale di partenza con originalità di tratto e lasciando spazio agli aspetti improvvisativi.

Pianista e compositore tra i più significativi dell’ultimo mezzo secolo di vita musicale, Intra ha già affrontato Ellington dirigendo le sue partiture sinfoniche e diverse pagine importanti della sua sterminata produzione, operando revisioni critiche delle partiture, ma stavolta ha scelto di seguire una linea più legata all’agile conversazione dei gruppi jazzistici di piccole e medie dimensioni. Con lui ci saranno come solisti le colonne della Civica Jazz Band: Roberto Rossi, uno dei più completi  trombonisti della scena jazzistica; Emilio Soana, maestro assoluto nel guidare la sezioni trombe di un’orchestra, ma nel contempo solista di vaglia; Mauro Negri e Giulio Visibelli, due colonne del jazz italiano contemporaneo, che nel loro insieme possono spaziare su almeno una decina di strumenti, realizzando le più ardite combinazioni sonore. Marco Vaggi e Tony Arco si occuperanno della parte ritmica, tra le più duttili del panorama continentale del jazz. A questi musicisti si aggiungono due giovani emergenti quali Dario Duso e Germano Zenga (quest’ultimo tra i vincitori della prima edizione del concorso Jazz Dimensione Giovani). 

PROGRAMMA DELLA SERATA

Duke Ellington                                              medley:
Gold / The Mooche / Toast

Sonnet For Caesar

Sonnet For Hank Cinq

Billy Strayhorn 



Take The “A” Train

Duke Ellington



Lady Mac

The Sheperd

Billy Strayhorn 



The Star Crossed Lovers

Duke Ellington



Half The Fun

Circle Of Fourths
Il concerto rientra nell’ambito della rassegna musicale CONVERSAZIONI MUSICALI – Incontri in Jazz, realizzata dal Museo in collaborazione con TDK Marketing Europe e i Civici Corsi di Jazz dell'Accademia Internazionale della Musica diretti dall'Associazione Culturale Musica Oggi di Franco Cerri, Enrico Intra e Maurizio Franco. 
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