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MUSEOEVENTI 

giugno luglio agosto 2006

da giovedì 8 a sabato 10 giugno | ECSITE ANNUAL CONFERENCE 2006
Technopolis, Belgio

Un evento importante della IV edizione di La Primavera della Scienza (www.laprimaveradellascienza.it) costituisce la partecipazione dei musei-partner del Progetto al convegno ECSITE 2006 che si terrà a Mechelen in Belgio presso Technopolis, the Flemish science centre, dall’8 al 10 giugno 2006.
ECSITE European Collaborative for Science, Industry, Technology and Exhibition è un'organizzazione no-profit che raccoglie tutti i più importanti musei scientifici e science centre a livello internazionale allo scopo di favorire l'interazione fra scienza e società. I membri di ECSITE si riuniscono ogni anno in un convegno che mira al confronto di esperienze e di progetti nel campo della comunicazione scientifica e della museologia.
Informazioni: www.ecsite.net | www.museoscienza.org, info@museoscienza.it, T 02.48555.304 

da sabato 10 giugno a domenica 10 settembre 

MUSEOESTATE 2006: un cocktail scientifico di attività 

ma-ve: 9.30 – 17.00, sabato e domenica 9.30 – 18.30

Puoi trascorrere l'intera giornata con la famiglia o con gli amici per rivivere la storia scientifica e tecnologica nelle numerose collezioni, esplorare fenomeni fisici e chimici nei laboratori interattivi e lasciarti coinvolgere dai divertenti spettacoli teatrali. Da martedì a venerdì sono previsti sconti e agevolazioni per chi volesse salire a bordo del sottomarino più famoso d’Italia. Per saperne di più: www.museoscienza.org
domenica 11 giugno | SPETTACOLO TEATRALE GRATUITO per bambini e famiglie
Sala Conte Biancamano, 16.00

Ditta Gioco Fiaba in collaborazione con il Museo presenta “Fiabe Subacquee”, spettacolo teatrale per bambini dai 4 ai 10 anni. Viaggio fantastico sotto il mare alla ricerca del proprio “nome sommerso”. Il gioco, la lettura e il movimento saranno gli strumenti per “immergersi” davvero nelle diverse storie e inventare nuove mirabolanti avventure per la curiosità del Signore delle Acque...
Ingresso libero fino ad esaurimento posti. E’ possibile effettuare la prenotazione, che è obbligatoria, da martedì a venerdì, dalle 10.00 alle 18.00, telefonando a Ditta Gioco Fiaba T/F 02 2593751.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.555.1

www.dittagiocofiaba.com | info@dittagiocofiaba.com
da lunedì 12 a mercoledì 14 giugno

MIWINE 2° esposizione professionale del vino e dei distillati

FieraMilano 

Nell’ambito di MiWine, salone organizzato da S.I.F.A. e destinato agli operatori del settore, mercoledì 14 giugno si svolgerà presso il Museo un evento promosso da Camera di Commercio di Milano.

Informazioni: www.miwine.it | info@museoscienza.it, T 02.48555.445

giovedì 15 giugno | INCONTRO SUL TEMA 

“Il management di ieri a confronto con il management di oggi”

Sala Conte Biancamano (ingresso da Via Olona, 6 bis), 17.45

L’obiettivo dell’incontro è quello di discutere con importanti esponenti del mondo manageriale il ruolo del management nelle aziende italiane nel contesto economico degli anni 70 e 80 e nella situazione di oggi. L’incontro nasce dal libro dell'ing. Ottorino Beltrami dal titolo “Sul ponte di comando dalla Marina Militare alla Olivetti”. Ingresso gratuito fino ad esaurimento posti con iscrizione: www.adico.it.

Informazioni: www.museoscienza.org, info@museoscienza.it, T 02.48555.445

sabato 24 giugno | NOTTE BIANCA “Milano Live…la città che vive” 

dalle 20.00 alle 24.00 

In occasione della III edizione dell'iniziativa "Milano Live..la città che vive" promossa dall’Assessorato Eventi del Comune di Milano in collaborazione con la Camera di Commercio di Milano, il Museo propone, dalle 20.00 alle 24.00, l’apertura straordinaria delle sezioni storiche e un programma di attività. Potrai esplorare i molteplici interessi di Leonardo in ambito tecnico e scientifico, dall’anatomia alla meccanica, dall’ottica all’urbanistica, e conoscerne meglio il pensiero e l’opera sperimentando il funzionamento delle macchine interattive. Potrai visitare le prestigiose collezioni del Museo, saperne di più sul sottomarino più famoso d’Italia e, alle 21.00, potrai assistere ad uno straordinario concerto jazz dedicato a Mozart.

Informazioni: www.museoscienza.org, info@museoscienza.it, T 02.48.555.1

sabato 24 giugno | CONVERSAZIONI MUSICALI “Mozart in jazz”

Sala delle Colonne, 21.00

In occasione "Milano Live..la città che vive" e per celebrare il 250° anniversario dalla nascita di Wolfgang Amadeus Mozart, il Museo e TDK Marketing Europe propongono una serata di grande fascino durante la quale Michele Di Toro, affermato talento del pianoforte, interpreterà Mozart in chiave jazzistica. Il concerto si svolgerà nell’atmosfera suggestiva della Sala delle Colonne, ex Biblioteca del monastero olivetano di San Vittore che dal 1953 ospita il Museo. 

da sabato 24 giugno a domenica 2 luglio | Tutti a bordo del…..TOTI

Seregno, Milano

L’associazione “Via Garibaldi Shopping & Arte”, in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e Tecnologia, presenta una mostra di fotografie sull’avventura del sottomarino S-506 Enrico Toti.

Il 26 giugno, alle 21.00, si terrà un incontro sul trasporto eccezionale del sottomarino più famoso d’Italia tra le vie di Milano, interverranno Fiorenzo Galli, Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e Antonio Acerbo, Direttore Direzione Centrale Tecnica Comune di Milano. Il 29 giugno, alle 21.00, proiezione del documentario “Aldilà del Mare – Il sottomarino S-506 e il suo Museo”.

Informazioni: www.museoscienza.org, info@museoscienza.it
fino a venerdì 30 giugno | MOSTRA “La Scienza, la città, la vita. 

Milano 1906: l’Esposizione internazionale del Sempione”

Galleria delle Scienze, spazio espositivo dell’Università degli Studi di Milano – Bicocca

Dal lunedì al venerdì dalle ore 8.30 alle 19.00, sabato dalle ore 9.00 alle 12.30
La mostra si snoda attraverso 9 sezioni che fanno rivivere come in un grande diorama i padiglioni principali dell’Esposizione Internazionale del Sempione del 1906 con rari materiali fotografici, grafica d’autore, filmati originali, brani musicali dell’epoca. Promossa da: Università degli Studi di Milano – Bicocca.  In collaborazione con: Politecnico di Milano, Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, ISEC – Istituto per la Storia dell’Età Contemporanea, Comune di Milano, Civica raccolta delle Stampe A. Bertarelli – Archivio Fotografico Cineteca Italiana di Milano, Società Umanitaria. Ingresso libero.

La mostra rientra tra gli eventi collaterali dell’iniziativa “Centenario del traforo del Sempione”.

domenica 9 luglio | SPETTACOLO TEATRALE GRATUITO per bambini e famiglie

Sala Conte Biancamano, 16.00 (Ingresso da via Olona 6 bis)

Ditta Gioco Fiaba e il Consiglio di Zona 1 in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia presentano “Storie Angurie e Baldorie”, spettacolo teatrale per bambini dai 3 ai 10 anni. Un vero e proprio juke-box di storie che vanno dai miti antichi alla tradizione popolare, fino alle più riuscite invenzioni della produzione d’autore. Una scatenata serie di letture, giochi, canzoni... che rendono insaziabili anche gli appetiti più pigri Lo spettacolo è ad ingresso gratuito fino ad esaurimento posti disponibili. La prenotazione è obbligatoria, telefonando, da martedì a venerdì, a Ditta Gioco Fiaba 02 2593751.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02.48.555.1

www.dittagiocofiaba.com | info@dittagiocofiaba.com
venerdì 14 luglio | ANTEPRIMA ISEOJAZZ 2006 

Sala delle Colonne, 21.15

Anteprima della XIV edizione di “Iseo Jazz – La casa del jazz italiano” che quest’anno propone un’ampia presenza di musicisti che sono entrati a far parte della scena jazzistica a partire dagli anni ’90. Si tratta di uno spaccato importante con l’obiettivo di mettere in evidenza la ricchezza della realtà nazionale del jazz. Ingresso libero fino ad esaurimento posti. Informazioni: www.iseojazz.org | www.museoscienza.org
da sabato 15 a mercoledì 19 luglio | ESOF - Euroscience Open Forum 2006

Monaco di Baviera (Germania)

Secondo incontro interdisciplinare europeo dedicato ai temi della ricerca e dell'innovazione scientifica che si svolgerà a Monaco di Baviera dal 15 al 19 luglio. Il programma prevede oltre 70 seminari, simposi e workshop sulle scienze naturali e sociali. Tra i relatori, i Premi Nobel Theodor Hansch, Linda Buck, Robert Huber, Jean-Marie Lehn. ESOF è l’unico appuntamento europeo seguito da scienziati di tutte le discipline, 
giornalisti, rappresentanti dell’industria e dal pubblico generico. Organizzato ogni due anni in una città europea, nel 2004 ha attirato oltre 1800 visitatori provenienti da 67 paesi.

Informazioni: www.esof2006.org
lunedì 14 e martedì 15 agosto | SPECIALE FERRAGOSTO

Per festeggiare l’anniversario dell’arrivo del Toti al Museo, la sera del 14 agosto il Museo sarà aperto con uno speciale programma a sorpresa. Biglietto d’ingresso al Museo: 3 euro.

Il 15 agosto, dalle 9.30 alle 18.30, apertura straordinaria del Museo con tante attività nei laboratori interattivi i.lab Bolle di sapone, i.lab Ceramica, i.lab Energia&Ambiente, i.lab Leonardo, i.lab Genetica & Biotecnologie e uno spettacolo teatrale dedicato al campionissimo Fausto Coppi. 

Biglietto d’ingresso al Museo: 3 euro.

Per saperne di più: www.museoscienza.org
fino a domenica 19 novembre | DALLA CASA ALLA BIOCASA

Risparmio energetico, comfort abitativo, attenzione all'ambiente

Sala Mostre, martedì - venerdì: dalle 9.30 alle 17.00 | sabato, domenica, festivi: dalle 9.30 alle 18.30
Il percorso espositivo, realizzato da Filca Cooperative in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, presenta specifiche soluzioni tecnologiche applicate al “sistema casa” e sensibilizza sul tema del rispetto dell’ambiente, come scelta collettiva e responsabilità individuale. Sono presentati temi oggi al centro dell’interesse pubblico come il contenimento dei consumi termici, elettrici e idrici, il comfort abitativo, l'effetto serra, i cambiamenti climatici, etc. Visita inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo. 

Dal 10 giugno, durante i weekend, puoi approfondire i temi trattati nella mostra partecipando al nuovo percorso “Risparmiamo i fossili” nel laboratorio interattivo i.lab Energia&Ambiente.
INFORMAZIONI PRATICHE 
Giorni d’apertura

Tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.

Orari 

Da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 

Sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 

Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura. 
Biglietti d’ingresso al Museo 
intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65.
Visite guidate al sommergibile Enrico Toti
Attualmente non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sommergibile Enrico Toti separatamente da quello del Museo. 
Dove siamo 

via San Vittore 21, 20123 Milano 
Raggiungerci con ATM 

Metro M2 S. Ambrogio - Bus 50, 58, 94
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.5551
Milano, 1 giugno 2006

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”

Relazioni Esterne e Comunicazione
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