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DOMENICA - 16 febbraio 2003

Le Mostre al “Leonardo da Vinci”

L’ALBA DELL’UOMO

E’ la mostra dedicata alla nascita dell’Uomo, è una delle mostre più apprezzate dalle scuole e dai visitatori in genere. Rimarrà al “Leonardo da Vinci” fino alla fine di maggio.

Quasi ogni sabato e domenica Fasolo, spiega la tecnologia primitiva della sopravvivenza umana, come si faceva a cacciare, a dipingere, a combattere, a scaldarsi.

In occasione del 50 ° compleanno del Museo, il 16 febbraio prossimo, dove vi rimarrà fino a fine mostra, arriverà dal Museo Archeologico dell’Alto Adige “Oetzi”, la mummia di 5000 anni, con parte del suo vestiario ed il suo incredibile equipaggiamento.

Alle ore 11.00, 14.00 e 16.00 i laboratori della preistoria. 

DA DEMOCRITO AI QUARK

Mostra dedicata alle grandi intuizioni della fisica. Più di 2500 anni ripercorsi per evidenziare i passi fondamentali compiuti dall’uomo nella sua ricerca sulla struttura e sulle leggi che governano il nostro mondo. 

La mostra rimarrà al Museo fino alla fine di febbraio.

In occasione del 50° compleanno del Museo, il 16 febbraio prossimo ci troverà posto anche il “microrivelatore di vertice” costruito dall’IFNF di Milano,  donato dal Cern di Ginevra al “Leonardo da Vinci”. Tecnici dell’importante Ente svizzero saranno a disposizione dei visitatori più appassionati per fornire spiegazioni.

Per saperne di più :

02-48.555.445  

www.museoscienza.org 
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