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DOMENICA - 16 febbraio 2003

Le visite guidate del “Leonardo da Vinci” 

- edizione 50° compleanno -

“Storia dell’edificio e delle collezioni d’arte”

Il “Leonardo da Vinci” sorge dove un tempo, siamo intorno al 1400, sorgeva il convento dei frati Olivetani. L’edificio assieme alla Chiesa di san Vittore al Corpo formavano tutto il comprensorio dedicato alla vita religiosa di questi uomini. 

Il convento venne eretto sui resti di un mausoleo romano d’epoca tarda; all’epoca di Napoleone I venne trasformato in caserma.

Splendidi affreschi adornano i muri interni di questo particolare museo.

“Il Cenacolo”

Forse, anzi sicuramente, la sala più bella di tutto l’edificio, dedicata, da qui il nome, al refettorio del convento. 

L’affresco al soffitto, di grande importanza, ha grossi problemi di restauro, per cui la sala è chiusa al pubblico in attesa di un prossimo intervento conservativo. Il 16 febbraio verrà aperta per la speciale occasione e raccontata al pubblico.

“Visita alle collezioni”

Sono le classiche visite del “Leonardo da Vinci”, quelle per cui bisognerebbe spendere intere giornate per poter apprezzare tutti i reperti esposti. 

“La storia sulle ruote”  

Grazie all’ing. Fano, “amico del Museo” si scopriranno più da vicino le splendide auto e moto del padiglione dei trasporti terrestri.

“Storie di vapore e rotaie”

Sono sempre loro, i nostri amici ex ferrovieri, che grazie all’Auser ormai sono di casa al “Leonardo da Vinci”. Hanno risistemato le locomotive e le carrozze, si stanno occupando delle vetrine per le esposizioni e interverranno sui modellini. 

Festeggeranno insieme a noi il 50° accogliendo il pubblico al padiglione ferroviario. 

Domenica 16 febbraio dalle ore 10 alle ore 18.00 con diverse partenze per apprezzare il “Leonardo da Vinci” da cima a fondo.

“LE MINIGUIDE DEL MUSEO”

I papà e le mamme lavorano al Museo ogni giorno e quando tornano a casa raccontano il Museo ai propri figli. Domenica 16 febbraio saranno i “figli” del Museo a fare da miniguide a tutti i bambini che vorranno partecipare a queste visite  speciali. 

Ci sarà tanto di telecamera!

Domenica 16 febbraio alle 11.00, alle 15.00 e alle 17.00. 

Per saperne di più :

02-48.555.445  

www.museoscienza.org 
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