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COMUNICATO STAMPA IN MERITO ALL’AGITAZIONE PRESSO 

IL MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA “Leonardo da Vinci”

Premesso che:

· Il giorno 8 luglio era stato calendarizzato un incontro tra la Fondazione e le OO.SS. per definire e sottoscrivere gli accordi ancora in sospeso 

· In apertura dei lavori le OO.SS hanno fatto presente alla delegazione trattante le problematiche poste dai lavoratori, aderenti all’Associazione sindacale “Legittima Difesa”, che erano ancora in stato di agitazione

· La delegazione dopo aver ribadito la posizione della Fondazione e fornito ulteriori chiarimenti alle OO.SS evidenziava oltre alla sua anche la disponibilità del Presidente, Carlo Tognoli, ad incontrare tali lavoratori ed i loro rappresentanti

· La riunione veniva quindi sospesa per dar modo alla delegazione di contattare il Presidente ed alle OO.SS. di sentire gli aderenti a “Legittima Difesa”

L’incontro si svolgeva nell’immediatezza e tutte le parti avevano così modo di esporre il loro pensiero sui fatti in corso.

Il Presidente, preso atto delle sollecitazioni provenienti da parte sindacale e sentito quanto espresso dagli aderenti alla citata associazione, ribadiva la disponibilità della Fondazione ad operare sollecitamente – rimanendo però nell’ambito degli impegni assunti con le OO.SS. – per la risoluzione dei problemi e confermava il mandato alla delegazione trattante per continuare nel percorso definito con le OO.SS. e la RSU nell’accordo del 30 maggio u.s.

Nel corso della riunione tutte le parti sollecitavano il dr. Ferulli a sospendere lo sciopero della fame in quanto i casi da lui sollevati, a nome di “Legittima Difesa”, sono riconducibili alla dialettica riguardante i rapporti di lavoro. Sul punto specifico poi dei provvedimenti disciplinari sia il Presidente che la delegazione trattante davano ampia assicurazione che le situazioni in essere sarebbero state riesaminate nelle sedi deputate.

Al termine dell’incontro le parti riprendevano i lavori, ma la UIL e la sua componente nella RSU lasciavano la riunione. Le altre parti presenti ribadivano che il futuro percorso delle relazioni andava ricercato e mantenuto entro le intese già definite.

Vista anche l’ora tarda la riunione veniva conclusa senza alcun accordo.

Successivamente la delegazione e il Direttore della Fondazione, alla presenza delle OO.SS. CGIL e CISL, incontravano gli aderenti a Legittima Difesa e nel corso di un colloquio, franco e sereno, convenivano sulla necessità di ricondurre i rapporti nell’ambito delle corrette relazioni e quindi, anche il dr. Galli, invitava nuovamente il dr. Ferulli a sospendere la sua iniziativa.

L’associazione “Legittima Difesa” prendeva atto della disponibilità manifestata dalla Direzione e riconosceva il ruolo delle OO.SS invitandole a proseguire le trattative con la Fondazione.

Visto il positivo apporto delle parti la Fondazione ritiene così di poter proseguire il percorso illustrato e concordato con le OO.SS. e quindi rimane disponibile a ricevere i contributi di quanti desiderano che il Museo continui ad operare per il raggiungimento degli ambiziosi obiettivi che si è dato.

La Fondazione ringrazia le Autorità e le OO.SS. per la sensibilità manifestata e per il fattivo contributo portato per la soluzione della problematica.
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