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SULLE SPALLE DEI GIGANTI

L’AMBIENTE E LA NATURA: UN FUTURO ABITABILE

Altero Matteoli e Sebastiano Vassalli 

giovedì 7 ottobre | 18.30
Sala della Colonne
Ingresso libero fino a esaurimento posti 

Giovanni Caprara guiderà il pubblico nel confronto di opinioni ed idee che caratterizzano da tempo la vita dei due ospiti. Il politico e dello scrittore metteranno in campo, oltre alle loro competenze, le ragioni delle loro scelte.

Cenni biografici 

Altero Matteoli è nato a Cecina  nel 1940. 

Dal 2001 è Ministro dell’Ambiente del secondo Governo Berlusconi.

Da oltre 20 anni è parlamentare, eletto prima nelle file del MSI-DN poi di Alleanza Nazionale.

La passione politica ha da sempre caratterizzato la sua attività, sia all’interno del partito sia nelle istituzioni, dove ha ricoperto diversi incarichi.

È stato consigliere comunale di Livorno per quattro mandati, dal 1970 al 1985, e di Castelnuovo Garfagnana dal 1985 al 1990. Dal 1995 al 1999 è stato consigliere provinciale di Livorno.

Dal 1983 siede in Parlamento, sempre rieletto nel suo collegio di origine.

La sua attività parlamentare, anche prima di essere nominato Ministro, è stata molto intensa. Accanto alla presenza in alcune commissioni permanenti della Camera, come quella dei Trasporti, ha partecipato a diverse commissioni d’inchiesta: quella sulla P2, sulla mafia e sulle associazioni criminali e sul ciclo dei rifiuti e sulle attività illecite ad esso connesse. 

È stato primo firmatario di diverse proposte di legge tra cui quella per Istituzione dell'Ente per la valorizzazione del litorale pisano e della legge quadro in materia di cave e torbiere.

Sebastiano Vassalli è nato a Genova nel 1941 ma ha sempre vissuto a Novara. 

All’inizio della carriera di scrittore partecipa al Gruppo ’63, espressione dell’avanguardia letteraria e artistica, pubblicando prose sperimentali e plaquette poetiche. Nel 1980 la pubblicazione di Abitare il vento, segna l’inizio della ricerca letteraria che caratterizzerà tutta la sua opera. 

La sua bibliografia segue sempre il filo conduttore contemporaneo dell’investigazione letteraria delle radici e dei segni di un passato che illumini l’inquietudine del presente e ricostruisca il carattere nazionale degli italiani.
Vassalli nei suoi romanzi cerca personaggi e figure emblematiche reali, attraverso cui indagare e raccontare la nostra storia, come il poeta Dino Campana, riproposto nella Notte della cometa o con Cuore di pietra, in cui la vicenda di una grande casa di Novara è il filo conduttore dell’epopea della storia democratica dell’unità d’Italia. 

Vassalli attualmente è anche opinionista del “Corriere della Sera”.
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