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CONVERSAZIONI MUSICALI
FRANCO CERRI GUITAR ENSEMBLE
Giovedì 18 marzo 2004 – ore 21.00

Sala delle Colonne

Ingresso libero fino ad esaurimento dei 300 posti disponibili

Franco Cerri, personalità di assoluto rilievo nella storia europea del Jazz è un caposcuola della moderna chitarra jazzistica nel nostro paese.

Stilista dal fraseggio e dal sound perfettamente riconoscibili, è protagonista di una vicenda artistica nella quale ha abbinato all’attività musicale quella di conduttore di fortunati programmi televisivi, come Di Jazz in Jazz, Chitarra amore mio, Jazz primo amore. E’ autore di manuali dedicati al suo strumento, come il Corso di Chitarra scritto con Mario Gangi e pubblicato a fascicoli dalla Fratelli Fabbri, che ottenne un clamoroso successo editoriale.

Presidente di Musica Oggi - Associazione Culturale che dirige insieme a Enrico Intra e Maurizio Franco - dalla sua fondazione partecipa alla gestione dei Civici Corsi di Jazz di Milano - Accademia Internazionale della Musica e all’organizzazione di una ricca attività concertistica sulle maggiori piazze nazionali.

Come chitarrista ha cominciato la sua carriera giovanissimo, collaborando con un artista del valore e dell’importanza di Gorni Kramer, che ha esercitato su di lui una significativa influenza sotto il profilo professionale, e con l’arrangiatore e pianista Giampiero Boneschi.

Emblema della chitarra jazz italiana, in quasi sessant’anni di attività ha diretto molteplici formazioni, suonando anche con grandi personalità della storia del jazz, tra le quali Gerry Mulligan, Django Reinhardt, Chet Baker, Lee Konitz, Barney Kessel e persino Billie Holiday, che ha accompagnato imbracciando il contrabbasso, il suo secondo strumento.

Un sodalizio chiave nella sua storia musicale e umana è stato quello con il pianista, compositore e direttore d’orchestra Enrico Intra, cominciando più di quarant’anni fa. Il loro quartetto, oggi trasformatosi in doppio trio, è un gruppo che fa parte della storia del jazz italiano.

Cerri si presenta stasera all’interno di diversi contesti, primo dei quali il Guitar Ensemble dei Civici Corsi di Jazz, formazione che nasce dal suo attuale lavoro come docente nella scuola milanese. Il quartetto è impostato in maniera originale e funziona in modo simile a una sezione di ance, sul modello dei Supersax o dei Four Brothers.

FORMAZIONE DEL FRANCO CERRI GUITAR ENSEMBLE
Francesco Moglia, Marco Naclerio, Mario Pelagatti, Alessandro Usai - chitarre

Mattia Magatelli – contrabbasso

Riccardo Tosi – batteria

MICHELE DI TORO – PIANOFORTE

Michele Di Toro, vero talento del pianoforte, nasce nel giugno del 1974 a Sant’Eusanio del Sangro. Diplomatosi con il massimo dei voti con lode e menzione speciale al conservatorio “D’Annunzio” di Pescara, suona nei più prestigiosi teatri nazionali e internazionali e in affermati jazz club. Trova la sua maggiore ispirazione nella musica afroamericana che gli consente di esprimersi in modo naturale e originale. Recentemente ha ricevuto anche gli apprezzamenti del Maestro Maurizio Pollini.
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Grazie alla collaborazione con TDK, anche quest’anno il Museo della Scienza e della Tecnologia ospita una serie di eventi dedicati alla musica. L’iniziativa prevede una rassegna di concerti che avranno come protagonisti e maestri di cerimonie Franco Cerri, Enrico Intra ed i gruppi stabili dei Civici Corsi di Jazz di Milano.

CALENDARIO CONCERTI 

Ingresso libero fino ad esaurimento dei 300 posti disponibili.

Evento speciale
CORO DEI CIVICI CORSI DI JAZZ

Carcere di San Vittore
presenta “messa gospel”

Venerdì 13 febbraio 2004


Ore 18.00

Giovedì 19 Febbraio 2004
CIVICA JAZZ BAND

ore 21.00

Con Enrico Intra

Giovedì 18 Marzo 2004
FRANCO CERRI GUITAR ENSEMBLE

ore 21.00 


Al pianoforte Michele Di Toro

Giovedì 29 Aprile 2004
TIME PERCUSSION 

ore 21.00


Con Tony Arco

Giovedì 20 Maggio 2004
CORO GOSPEL con 

ore 21.00


Dirige Giorgio Ubaldi

Giovedì 17 Giugno 2004
DIXIELAND BAND 

ore 21.00 


Con Rossano Sportiello
(Il calendario potrebbe subire variazioni).

I concerti si svolgono presso il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” - Sala delle Colonne - via San Vittore 21, Milano

Si ringrazia 
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