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FATTI UN’OPINIONE
Riflettere, confrontarsi, sperimentare per divenire consapevoli

Le tue domande e le parole degli esperti
LE TUE CELLULE FANNO LA DIFFERENZA?

Capire che cosa sono le cellule staminali e conoscere rischi e benefici
Domenica 6 aprile 2008

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia - Via San Vittore 21, Milano

ore 11.00, 12.00, 14.00, 15.00: attività nell’i.lab Genetica&Biotecnologie
ore 16.00: incontro con gli esperti 
Milano, 27 marzo 2008. Nell’ambito del programma “Fatti un’opinione” promosso dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”, l’appuntamento del 6 aprile ha il titolo “Le tue cellule fanno la differenza? Capire che cosa sono le cellule staminali e conoscere rischi e benefici”. 

La giornata è realizzata in partnership con Unistem e in collaborazione con Associazione Amici del “Centro Dino Ferrari” di Milano.

 

Intervengono gli esperti:

Professor Gianpiero Sironi Prorettore alla Ricerca e al Trasferimento Tecnologico - Università degli Studi di Milano

Professor Nereo Bresolin Direttore del Dipartimento di Scienze Neurologiche - Università degli Studi di Milano - “Centro Dino Ferrari”. 
Professoressa Elena Cattaneo Professore Ordinario - Direttore Unistem Centro Interdipartimentale di Ricerca sulle Cellule Staminali - Università degli Studi di Milano.

Dottor Yvan Torrente Ricercatore Unistem - Centro Interdipartimentale di Ricerca sulle Cellule Staminali - Università degli Studi di Milano.
 

Al mattino e al pomeriggio (ore 11.00, 12.00, 14.00 e 15.00) sono in programma alcune attività, legate al tema  “Le tue cellule fanno la differenza?”, all’interno dell’i.lab Genetica&Biotecnologie. Alle 16.00 i cittadini potranno dialogare con gli esperti.

Nel corso della giornata sono previste anche altre iniziative, sempre strettamente legate all’argomento delle cellule staminali: l’attività di disegno “Lascia un segno”, animazioni teatrali e proiezioni di video in Auditorium.
I principali temi dell’incontro sono: 

· cosa sono le staminali.

· quali sono le applicazioni, le potenzialità e i rischi delle staminali.

 

Gli obiettivi sono:
· far emergere le conoscenze, la disinformazione, le paure e le diffidenze del pubblico riguardo le staminali.

· rifondare il dibattito etico sulle staminali partendo da dati scientifici.

· stimolare un dialogo efficace tra esperti e cittadini.

· diffondere la conoscenza su:

· dove sono e cosa sono le cellule staminali, con le relative tipologie (fetale, adulta, embrionale).

· l’attuale applicazione (ustioni, Parkinson, leucemia, distrofia etc.).

· rischi clinici.

· potenzialità cliniche (rigenerazione tessutale...).

· risultati della ricerca scientifica.
 

“Le tue cellule fanno la differenza?” è realizzato dal Museo in partnership con Unistem e in collaborazione con: Unistem e Associazione Amici del “Centro Dino Ferrari”. Sponsor: Werfen Group e Instrumentation Laboratory, sponsor tecnico: Leica. Si ringraziano: Camera di Commercio Milano e Duchenne-Parent Project. 

Evento realizzato nell'ambito del progetto: La Primavera della Scienza – Sesta edizione.
 

Che cos’è “Fatti un’opinione”?

Il Museo vuole essere un luogo di incontro e di scambio dove tutti possiamo trovare informazioni, portare il nostro punto di vista e confrontarci su temi scientifici e tecnologici al centro del dibattito contemporaneo. Al Museo gli esperti e i cittadini possono condividere conoscenze ed esperienze.
Fatti un’opinione è un programma che coinvolge il pubblico in attività sperimentali e in un dibattito con esperti su temi scientifici di attualità e di interesse per la vita di ciascun individuo. 

Le attività sperimentali, attraverso il coinvolgimento attivo dei partecipanti, sono finalizzate a creare il contesto di riferimento e favorire la riflessione e il confronto per il successivo dibattito. La discussione si svolge in un ambito informale,  per creare un linguaggio comune tra gli esperti e il pubblico favorendo una relazione di scambio reciproco.

 

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02 485551 
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