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COMUNICATO STAMPA

IL MUSEO AL FESTIVAL DELLA MENTE DI SARZANA 

CON I LABORATORI INTERATTIVI 

DI GENETICA E ROBOTICA

 (4 - 5 - 6 settembre 2009)

Coinvolgenti attività di sperimentazione sul Dna e sui robot 

in programma domenica 6 settembre 

Luglio 2009, Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia di Milano partecipa per la prima volta al Festival della Mente di Sarzana, primo festival europeo dedicato alla creatività, diretto da Giulia Cogoli e promosso da Fondazione Carispe e dal Comune di Sarzana. E lo fa partecipando alla sesta edizione della manifestazione con due percorsi del laboratorio interattivo Genetica e dell’i.lab Robotica che si terranno domenica 6 settembre.
Con DNA IN TASCA (i.lab Genetica, domenica 6 settembre, 10.00 - 11.30, sala ragazzi A Fortezza Firmafede, 3 euro) i visitatori – utilizzando enzimi, sapone e spazzolini – riescono a vedere a occhio nudo e racchiudere in una provetta le catene di Dna: ogni singola cellula contiene ben 2 metri di filamenti.

Partendo dall’estrazione di Dna da un frutto il gruppo apprende come è possibile isolare questa molecola dalle cellule e replicare quest’esperienza su fonti diverse quali lievito e mucosa boccale.

L’osservazione della molecola del Dna presente in tutti gli organismi viventi e l’interazione con gli animatori scientifici permettono di riflettere sulle ricadute delle nuove tecnologie sulla scienza e sulla società.  

Età 10 – 13 anni (max. 25 partecipanti) | durata : 60 minuti

Nel percorso ESPLORIAMO UN PIANETA (i.lab Robotica, domenica 6 settembre, 14.30 – 16.00, sala A Fortezza Firmafede, 3 euro), si sperimenta il processo che sta alla base delle preparazioni per le missioni svolte da una macchina durante un’esplorazione spaziale. Simulando una missione su un pianeta lontano dalla Terra, si cerca di capire come deve essere equipaggiato un robot e cosa è necessario sapere per la sua programmazione, affinché possa spostarsi da un luogo a un altro in autonomia e in un ambiente mai visto prima. I partecipanti, dotati di righello e goniometro, individuano su alcune fotografie che riproducono l’ambiente del pianeta, la traiettoria che consentirà al robot di compiere la missione. Il gruppo potrà sperimentare poi il proprio lavoro guidando il robot su una riproduzione ingrandita della superficie del pianeta.

Età 10 – 13 anni (max. 25 partecipanti) | durata 60 minuti

Tutte le attività di laboratorio del Museo si basano su una metodologia educativa hands-on, innovativa e riconosciuta anche a livello internazionale, che coinvolge attivamente e in maniera appassionante ragazzi e adulti nel dialogo e nella sperimentazione.

L’educazione informale

Accanto alla ricerca e alla conservazione, l’educazione è uno degli obiettivi fondamentali del Museo. Le attività utilizzano l’approccio dell’educazione informale. I concetti base su cui si fonda la metodologia utilizzata sono toccare con mano, sperimentare e dialogare per comprendere. L’obiettivo è aiutare il visitatore a utilizzare le proprie conoscenze e capacità per interpretare gli oggetti e i fenomeni ed essere protagonista nei processi del proprio apprendimento. Le attività nelle collezioni e negli i.lab sono improntate al coinvolgimento, alla scoperta e all’esplorazione attraverso esperienze divertenti ed emozionanti. Il Museo, inoltre, di recente ha lanciato il CREI (Centro di Ricerca per l’Educazione Informale) mirato allo sviluppo professionale degli insegnanti.

La nostra missione

Due sono gli obiettivi principali che il Museo si pone:

· essere parte di una filiera nazionale e internazionale, finalizzata alla democrazia della comprensione e della conoscenza;

· essere uno strumento efficace, innovativo, dinamico e flessibile per la diffusione della cultura scientifica e tecnologica accessibile a tutti e per la sua applicazione pratica, con particolare attenzione alla vita quotidiana e agli scenari futuri.

Oggi il Museo si presenta come un laboratorio di sperimentazione e innovazione per progetti culturali e processi gestionali e un luogo di dialogo tra la comunità scientifica e i cittadini, in cui si propongono esperienze nelle sezioni che espongono oggetti storici, attività nei laboratori interattivi, eventi scientifici, mostre temporanee, corsi di formazione, spettacoli teatrali, conferenze rivolti a cittadini, istituzioni, aziende.
Il Museo
Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”, situato in un monastero olivetano costruito agli inizi del '500 nel cuore della città di Milano, con i suoi 40mila metri quadri di estensione è il più grande museo tecnico-scientifico in Italia. Nasce il 15 febbraio 1953, sotto la spinta di un gruppo di industriali lombardi guidati da Guido Ucelli di Nemi e con l’appoggio di un vasto consenso di forze politiche. Dal 1999 è una Fondazione di diritto privato. 

Collezioni e laboratori interattivi (i.lab) sono oggi organizzati in Dipartimenti (Materiali, Trasporti, Energia, Comunicazione, Leonardo - Arte e Scienza, Nuove Frontiere) che richiamano l’evoluzione della società, della scienza e della tecnologia e sono caratterizzati da una forte interdipendenza di spazi, storie e contenuti.

Per due anni (2006-2007), nella classifica del Touring Club Italiano, il Museo si è collocato al 1° posto tra i musei scientifici e tecnologici più visitati in Lombardia e in Italia; lo stesso è avvenuto nel 2008 pur essendo rimasto chiuso tre mesi per lavori.

All’indirizzo http://www.museoscienza.org/areastampa/materiali.asp è possibile scaricare i comunicati stampa e le immagini dei laboratori presenti al Festival.
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