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CONVERSAZIONI MUSICALI

Incontri in Jazz

Sala delle Colonne

Via S. Vittore 21 – Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Ingresso libero fino ad esaurimento posti 

Grazie alla collaborazione con TDK e DELOITTE, anche quest’anno il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia ospita una serie di eventi dedicati alla musica. L’iniziativa prevede una rassegna di concerti che avranno come protagonisti e maestri di cerimonie Franco Cerri, Enrico Intra e i gruppi stabili dei Civici Corsi di Jazz di Milano. 

Il primo appuntamento é un’esperienza musicale concepita come un incontro col pubblico in forma aperta, oltre l'ufficialità del concerto, dove la performance diventa una preziosa occasione per riappropriarsi della musica alla luce delle sue molteplici implicazioni comunicazionali.

Giovedì 21 Ottobre 2004
FRANCO CERRI 

ore 21.00

“Dialogare con la musica” 





        incontro-concerto con Franco Cerri, Paolo Cattaneo, 

        Marco Ricci, Stefano Bagnoli, Eleonora D’Ettole

Giovedì 25 Novembre 2004
MICHELE DI TORO

ore 21.00


“Da Jelly Roll Morton a Keith Jarret”




la saga del pianoforte nel jazz 
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FRANCO CERRI 

“Dialogare con la musica”

un’esperienza musicale con Franco Cerri (chitarra), Paolo Cattaneo (chitarra),

Marco Ricci (contrabbasso), Stefano Bagnoli (percussioni), Eleonora D’Ettole (voce)

Giovedì 21 Ottobre 2004 - ore 21.00

Sala delle Colonne

Ingresso libero fino ad esaurimento posti 

La musica è una componente essenziale della nostra quotidianità e costituisce una modalità comunicativa privilegiata quando esecutore e ascoltatore possono incontrarsi nella magica atmosfera di una sala da concerto.

Tuttavia non è così semplice condividere autenticamente un'esperienza musicale, proprio perché il condizionamento della performance, spesso inevitabile, impone a chi suona di essere competitivo esibendo magari un virtuosismo fine a se stesso, non aderente al momento espressivo.

La nostra proposta va in un'altra direzione, va appunto "dentro la musica" ponendo al centro del vissuto sonoro non il ruolo dell’esecutore con i suoi rigidi schematismi, o, in subordine, l’ascoltatore  inteso come soggetto passivo, ma più esplicitamente l'uomo con le sue contrastanti traiettorie emozionali.

In questo contesto flessibile e fluttuante, l'esecutore e l'ascoltatore non sono più due realtà distinte, ma interagiscono all’interno di una relazione sonora che scaturisce spontaneamente dalla condivisione dell'esperienza musicale.

La musica, dunque, non per separare chi la esegue da chi l'ascolta, non per tracciare confini, ma come dimensione accogliente all'interno della quale potersi confrontare.

Ecco pertanto la necessità di concepire un incontro col pubblico in forma aperta, oltre l'ufficialità del concerto, dove la performance diventa una preziosa occasione per riappropriarsi della musica alla luce delle sue molteplici implicazioni comunicazionali.

Si ringrazia 


Informazioni:

www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02 48555343_458_411
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