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COMUNICATO STAMPA
AFFLUENZA DA RECORD OGGI AL MUSEO DELLA SCIENZA 
IN OCCASIONE DELL’OPEN DAY 2010
Oltre 4.200 visitatori hanno affollato il Museo in occasione dell’Open day 2010 e

 del concerto serale organizzato dalla Provincia di Milano 

per celebrare il centenario del primo volo sulle Alpi
Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”

Via San Vittore, 21 – Milano

Milano, 25 settembre 2010. Oltre 4.200 persone hanno affollato oggi il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in occasione dell’Open day 2010, caratterizzato quest’anno dalla partecipazione del Presidente della Provincia di Milano Guido Podestà che insieme al Direttore Generale del Museo Fiorenzo Galli, ha incontrato visitatori e insegnanti presenti e ha partecipato alla serata evento con concerto di Franz di Ciccio (PFM) e Remo Anzovino organizzata nel Padiglione Aeronavale.
Una giornata in cui i curatori dei 7 Dipartimenti, i Responsabili dei 13 laboratori interattivi e tutto lo staff dei Servizi Educativi hanno accompagnato il pubblico dei visitatori e degli insegnanti alla scoperta dei percorsi educativi nelle collezioni storiche, di nuove attività nei laboratori interattivi, spettacoli di teatro scientifico, musica in luoghi insoliti e progetti di formazione per il nuovo anno scolastico.
Grande successo inoltre per la mostra fotografica “Umanità di Gianni Giansanti”, prima retrospettiva dedicata al fotogiornalista e per il percorso espositivo dedicato al Circuito Aereo Internazionale del 1910 e all’impresa di Geo Chavez, il primo aviatore ad aver sorvolato le Alpi, allestito presso il Padiglione Aeronavale.

Tra gli oggetti in mostra e per la prima volta esposto al pubblico, è stato possibile vedere un frammento originale dell’ala del Bleriot XI, l’aereo in legno con cui Geo Chavez tentò la trasvolata delle Alpi.
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