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COMUNICATO STAMPA

UOVO KIDS PREVIEW AL  MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA

Sabato 13 novembre dalle 14.30 alle 18.30
performance, musica, esperienze creative per bambini e adulti

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia 

Via San Vittore 21, Milano

Milano 10 novembre. Uovokids preview è il ‘numero zero’ di Uovokids, innovativo festival pluridisciplinare dedicato alla cultura e alla creativita’ contemporanea per bambini e adulti che si svolgerà a maggio 2011 grazie alla collaborazione tra Uovo e il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci.

Sabato 13 novembre dalle ore 14.30 andrà in scena al Museo Nazionale della Scienza e della

Tecnologia  una “preview” della prima edizione del festival. 

Uovokids preview è strutturata nell’arco del pomeriggio con le modalità di un festival laboratorio e prevede la presentazione di performance,installazioni, workshop: una opportunità unica per i bambini e le famiglie di esplorare da soli e insieme la musica, l’arte, l’architettura e il design, il cibo, le performing arts in un modo nuovo e curioso.

Tra gli artisti presenti Societas Raffaello Sanzio, Arabeschi di latte, Elisa Fontana, Daniele Mana, Painè Quadrelli e il team di Appartamento Magazine. 

Uovokids  adatta lo spirito e la filosofia di Uovo ad un pubblico di bambini e famiglie mettendo l’accento sulla contemporaneità, sull’indisciplinarietà dei linguaggi e delle discipline artistiche, sulla gioiosità e complessità della figura infantile.

E’ concepito per una nuova generazione di genitori e adulti che intende divertirsi anche condividendo il proprio tempo libero, i propri stili di vita e interessi con i propri bambini.

Nella società contemporanea assistiamo negli ultimi anni con sempre maggiore velocità ad un processo di allineamento generazionale: le fasce d’età di bambini e giovani-adulti tendono ad avvicinarsi e a condividere territori ludico-estetici, oltreché di consumo, comuni. 

Bambini sempre più 'responsabili' e adulti 'deresponsabilizzati', nuove generazioni di genitori che vogliono condividere esperienze culturali e tempo libero con i propri figli e percorsi di alfabetizzazione ai nuovi linguaggi per i più piccoli: da qui nasce Uovokids  con la volontà di connotare in modo creativo e artistico questo fenomeno sociale del mondo contemporaneo.

Tutte le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo.

 Info e prenotazioni  tel. +39 3488039149 - mail info@uovoproject.it - skype uovoproject 
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