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NOTTE AL MUSEO

Caccia al ladro!

sabato 21 | domenica 22 Maggio 2005

Con Notte al Museo torna l’appuntamento più atteso dai ragazzi che vogliono scoprire l’anima più nascosta e affascinante del Museo “Leonardo da Vinci”.

Il Museo apre le sue sale per un’eccezionale visita. Ma si sa, non sempre le cose vanno come ci si aspetta, specialmente in un museo, di notte deserto.

Gli intraprendenti visitatori saranno coinvolti in un’emozionante avventura in cui grazie alla loro capacità di osservazione, al loro intuito e coraggio, cercheranno di risolvere un’intricata vicenda.
Il programma dettagliato di “Notte al Museo” sul sito www.museoscienza.org o tramite richiesta telefonica allo 02/48.555.384 a partire dal prossimo 26 aprile.
Per i ritardatari…un’altra Notte vi aspetta: sabato 17 e domenica 18 settembre si replica con “Fermi... si parte” sempre al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia.
IMPORTANTE:

· Prenotazione al numero 02 48 555 384 

· Il costo è di Euro 45,00 a persona e comprende l’entrata al Museo e la partecipazione a tutti gli eventi in programma. 

· L’età consigliata per la partecipazione alla “Notte” è tra i 6 e i 12 anni. 

· Si consiglia di indossare un abbigliamento comodo quali jeans e scarpe da tennis, di portare il sacco a pelo (comunque il Museo fornirà materassini e cuscini), necessario per la notte e l’igiene personale.
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