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...PER L’ AMOR DEL CIELO!

POESIE ALATE PER GIOVANI PENNUTI

Spettacolo teatrale gratuito per bambini e famiglie

Domenica 3 aprile, ore 11.30 e ore 16.00

Sala Conte Biancamano
Gioco Fiaba in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e Tecnologia “Leonardo da Vinci” presentano “...Per l’amor del cielo”, spettacolo teatrale per bambini dai 4 ai 10 anni.

Riusciranno i bambini ad aiutare il pennuto scienziato Inchiostro a capire il significato dei colori? Una storia magica sul cielo e i suoi abitanti che porterà i nostri piccoli spettatori  in un mondo in cui tutto vola; nuvole, piume, ali e parole! La storia è ispirata a “Cipì” e “ La Gabbianella e il Gatto che le insegnò a volare”, un laboratorio teatrale in grado di solleticare la fantasia come se fosse una piuma!

Lo spettacolo è incentrato sulla partecipazione attiva del pubblico dei bambini che intervengono nella vicenda determinandone le sorti come se fossero essi stessi dei personaggi. 

 

La sala può ospitare non più di 120 persone tra adulti e bambini i quali potranno partecipare solo se accompagnati da un adulto; è possibile inoltre formare dei gruppi di 5 bambini accompagnati da un unico genitore.

Lo spettacolo, che dura circa 1 ora, è ad ingresso gratuito; l'appuntamento per i visitatori è alle 11.15  e alle 15.45 all' ingresso principale del Museo.

E’ possibile effettuare la prenotazione, che è obbligatoria, dal 29 marzo al 2 aprile (entro le ore 15.00), telefonando a Ditta Gioco Fiaba T/F 02 2593751. 

Per informazioni:

www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02 48555384 - 411 

www.dittagiocofiaba.com | info@dittagiocofiaba.com | 02 2593751
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