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SULLE SPALLE DEI GIGANTI

Le frontiere della scienza

Conversazioni condotte da Giovanni Caprara

UMBERTO VERONESI

 “Il futuro della nostra salute”

introduce Massimo Sordi, vicepresidente Camera di Commercio di Milano

giovedì 7 aprile 2005 | ore 18.30

Sala delle Colonne

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Ingresso libero fino ad esaurimento posti

Il Professor Umberto Veronesi, uno dei maggiori esperti di oncologia al mondo e testimone, in oltre cinquant’anni di impegno professionale e sociale, di straordinari successi della scienza, è il protagonista del terzo incontro del ciclo SULLE SPALLE DEI GIGANTI e converserà su un tema particolarmente importante: la salute. 

Il suo appassionato impegno sul fronte della prevenzione ha fatto scuola modificando la mentalità degli italiani e il loro concetto di salute. Negli ultimi decenni, grazie anche alle sue “battaglie”, sostenute da dichiarazioni spesso impopolari, è mutato lo stile di vita delle persone, divenute sempre più consapevoli che la prevenzione di numerose malattie, in particolare i tumori, inizia da una corretta alimentazione quotidiana e da periodici controlli medici.

Stimolato dalle domande del giornalista Giovanni Caprara sarà invitato a parlare del ruolo che riveste la ricerca che, con enormi sforzi, ha permesso di disporre di nuovi strumenti d’indagine nell’ambito della prevenzione e di nuovi mezzi terapeutici. 

Affronterà i temi relativi alle cure genetiche, alla medicina personalizzata e a quanto c’è di vero e possibile in queste prospettive.

Si parlerà inoltre della medicina del futuro, dei nuovi orizzonti che si aprono alla ricerca grazie alle conoscenze prodotte dalle tecnologie moderne e dal progresso scientifico del terzo millennio.

Infatti il Professor Veronesi è anche il protagonista della futura realizzazione della “cittadella internazionale della scienza”, dove si svolgeranno attività di ricerca, formazione e cura. Un sogno che diventerà realtà come il benessere raggiunto dall'umanità in questi ultimi decenni. 

Cenni biografici

Umberto Veronesi è nato a Milano e in questa città da sempre vive e lavora come chirurgo, ricercatore, uomo di scienza e di cultura. Laureatosi nei primi anni Cinquanta, decide fin da subito di dedicare la sua opera professionale allo studio e alla cura dei tumori. Dopo un paio di importanti soggiorni all'estero (Inghilterra e Francia) entra all'Istituto dei Tumori di Milano come volontario e ne diventa Direttore Generale nel 1975.

Il nome di Veronesi è legato a grandi contributi scientifici e culturali riconosciuti ed apprezzati in tutto il mondo e per i quali gli sono state conferite sei lauree Honoris-Causa in medicina. I più significativi e importanti riguardano in particolare l'invenzione e la diffusione della chirurgia conservativa per la cura dei tumori mammari. 

Vent'anni fa ha aperto nel mondo la via alla prevenzione del tumore mammario con due studi concentrati sull'azione preventiva dei retinoidi e del tamoxifene.

Con la fondazione del Gruppo Internazionale sul Melanoma nel 1970 ha dato impulso alle ricerche sul melanoma, il più grande tumore della pelle fino a pochi anni fa quasi ignorato dalla medicina tradizionale.

Veronesi ha dedicato le sue energie a promuovere l'aggiornamento medico. Nel 1982 ha fondato la Scuola Europea di Oncologia che ha riportato l'Italia ad essere uno dei punti di riferimento mondiali per tutti coloro che cercano una formazione nel campo della diagnosi e della cura dei tumori.

Per vent'anni Direttore dell'Istituto Nazionale per lo Studio e la Cura dei Tumori di Milano che ha portato a livelli di eccellenza, ha poi realizzato il suo spirito europeistico creando l'Istituto Europeo di Oncologia, struttura d'avanguardia nel panorama mondiale.

E’ Presidente dell'Unione Internazionale contro il Cancro fino al 1982, dell'Organizzazione Europea per le Ricerche sui Tumori (EORTC) dal 1985 al 1988 e Presidente del Comitato Permanente degli Esperti Oncologi presso la Comunità Europea, della Federation of European Cancer Societies (FECS) dal 1991 al 1993. Nel 1994 è stato nominato Presidente del "Committee of Cancer Expert" of Commission of European Communities nell'ambito della quale si è fatto promotore dell'unico programma mai realizzato di lotta ai tumori "Europa contro il cancro". E’ autore di circa 600 pubblicazioni scientifiche e dodici Trattati di Oncologia.

Nel marzo del 2003 ha ricevuto dall'Arabia Saudita uno dei premi più prestigiosi del mondo: "2003 King Faisal International Prize award".

Da maggio 1994 ad aprile 2000 è stato Direttore Scientifico dell'Istituto Europeo di Oncologia di Milano; da aprile 2000 a giugno 2001 gli è stato affidato l'incarico di Ministro della Sanità della Repubblica Italiana; dal 1 luglio 2001 ha ripreso la posizione di Direttore Scientifico dell'Istituto Europeo di Oncologia. Durante il mese di marzo 2005 é stato presentato il progetto del Centro Europeo per la Ricerca Biomedica Avanzata (CERBA), una vera e propria citta' della scienza che, sul modello del National Institute of Health (Nih) di Bethesda, il piu' importante complesso di ricerca biomedica del mondo, sorgerà a Milano e realizzera' attivita' di ricerca, formazione e cura. 

PROSSIMO INCONTRO:

in occasione dell’ ANNO INTERNAZIONALE DELLA FISICA   
       
    

Giovedì 19 maggio 2005  
UGO AMALDI

ore 18.30 | “Viaggio nell’infinitamente piccolo della materia”        

Prima dell’incontro con il fisico Ugo Amaldi, fino alle ore 18.15, sarà possibile visitare gratuitamente la mostra interattiva “La fisica su ruote” (10_29 maggio) progettata e realizzata dall'Istituto Nazionale di Fisica Nucleare e allestita in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia che, per l'occasione, esporrà anche importanti rilevatori e acceleratori di particelle provenienti dal CERN.
SULLE SPALLE DEI GIGANTI – Le frontiere della scienza è un’iniziativa, giunta alla III edizione, organizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in collaborazione con Camera di Commercio di Milano e Quark.
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