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SULLE SPALLE DEI GIGANTI

Il valore della libertà
PAOLO MILANI

“La vita nel mondo delle nanotecnologie: dalla medicina all'elettronica.

Ma ora nascono problemi etici?”
Conduce: Giovanni Caprara, responsabile redazione scientifica del Corriere della Sera

giovedì 26 ottobre 2006 | ore 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Sala del Cenacolo 

Ingresso libero fino ad esaurimento posti
Milano, 23 ottobre 2006. Continua il ciclo di incontri con i protagonisti della ricerca scientifica e dello sviluppo tecnologico per esplorare le frontiere attuali della scienza e della tecnologia e comprenderne il rapporto con la vita quotidiana.

L’ambizioso obiettivo di questi incontri non è solo quello di approfondire un tema o avere l’opportunità di ascoltare un’opinione autorevole sugli scenari futuri ma disporre di un’agorà, un luogo di riflessione e confronto per tutti. 

Il filo rosso che il Museo segue è il desiderio di comprendere i percorsi della ricerca scientifica e dello sviluppo tecnologico. Poter esprimere opinioni e scegliere in modo consapevole danno la possibilità di contribuire a orientare i processi decisionali che ci riguardano. 

Il Valore della Libertà è comprendere per partecipare e affidare consapevolmente il nostro consenso, facendo sistema in modo condiviso. Comunicazione, comprensione, partecipazione e libertà sono parole chiave per il Museo e si esprimono in questi incontri.
Il protagonista del secondo appuntamento – dopo quello con Adriano de Maio – è Paolo Milani, Professore Straordinario di Struttura della Materia presso il Dipartimento di Fisica dell'Università di Milano. 

Durante l’incontro si parlerà degli ultimi risultati ottenuti nel campo delle nanotecnologie e si andrà alla scoperta del mondo dell’infinitamente piccolo, a partire dallo studio degli atomi, per la creazione di nuovi materiali, farmaci, vernici, micro-robot che possono viaggiare nel nostro organismo, etc. 

Le nanotecnologie rappresentano la ricerca più avanzata della ricerca scientifica e tecnologica perché sono un incontro tra varie discipline. Esse tuttavia pongono anche dei problemi etici per l’invasività che talvolta rivelano e questo apre un nuovo fronte di discussione tra scienza e società.
Cenni biografici
Laureato in Fisica presso l'Università di Pavia nel 1984, è stato assistente-dottorando presso l'Institut de Physique Experiméntale, Ecole Polytechnique Fédérale de Lausanne (CH) dal 1987 al 1991. Successivamente ha lavorato presso il Molecular and Laser Physics Laboratory, Università di Nijmegen (Olanda) ed il Centro di Fisica degli Stati Aggregati del CNR di Trento. Dal 92 lavora presso il Dipartimento di Fisica dell’Università di Milano dove ha fondato e dirige il Laboratorio di Getti Molecolari e Materiali Nanocristallini. 

Svolge attività di ricerca e di trasferimento tecnologico nel campo della sintesi e della caratterizzazione di materiali nanostrutturati.

Per i risultati ottenuti durante la sua attività scientifica ha ricevuto il premio “U. Campisano” dell’Istituto Nazionale per la Fisica della Materia (2000) ed il Premio “L. Tartufari” dell’Accademia Nazionale dei Lincei (2006). 

È autore di oltre 130 lavori apparsi su riviste internazionali e di una monografia riguardante i materiali nanostrutturati. E’ Associated Editor del Journal of Nanoparticle Research e membro dell’Editorial Board del Journal of Nanoscience and Nanotechnology.

È Direttore del Centro Interdisciplinare Materiali e Interfacce Nanostrutturati dell’Università di Milano. Coordina il Dottorato in Nanotecnologie per la Medicina promosso dalla SEMM, IIT e Università di Milano.

Ha all’attivo cinque brevetti nel campo delle nanotecnologie. È socio fondatore e presidente della società TETHIS che si occupa dello sviluppo e della commercializzazione di processi industriali basati sulle nanotecnologie.
PROSSIMI INCONTRI

 

Venerdì 17 novembre 2006 | ore 18.30
MARGHERITA HACK “L'universo di Margherita. Storia e storie di Margherita Hack”
Conduce: Simona Cerrato, giornalista scientifica - SISSA Medialab (Trieste)

 

Mercoledì 29 novembre 2006 | ore 18.30

PAOLO DE BERNARDIS “Energia oscura e materia oscura: i due grandi enigmi dell'universo”
Conduce: Giovanni Caprara, responsabile redazione scientifica del Corriere della Sera 
Il ciclo di incontri “Sulle Spalle dei Giganti – Il valore della libertà” è realizzato dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in collaborazione con Camera di Commercio di Milano, nell’ambito della IV edizione del progetto La Primavera della Scienza, promosso dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca. Media partner: Quark.
Con il patrocinio di: Ministero della Pubblica Istruzione, Regione Lombardia – Culture, Identità e Autonomie della Lombardia, Provincia di Milano, Comune di Milano – Cultura, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, Segretariato Sociale Rai.
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02 485551
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