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“UN VOLO DI CLASSE” e “CONOSCERE L’AVIAZIONE”

Uno speciale concorso e un corso di cultura aeronautica e sicurezza del volo

organizzati per le scuole secondarie di secondo grado

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci

Sala Conte Biancamano

Milano, 7 febbraio 2008. L’Aeronautica Militare e il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci presentano un doppio appuntamento per la promozione della cultura aeronautica e della sicurezza del volo: il concorso “Un volo di classe” e il corso “Conoscere l’aviazione”. Tra i premi in palio è prevista una visita alla base delle Frecce Tricolori e tra le attività anche un volo a bordo di un C130 J dell’Aeronautica Militare.

Intervengono:
Enrico Camerotto, Generale di brigata aerea, Vice Comandante della 1^ Regione Aerea

Fiorenzo Galli, Direttore Generale Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia 

Anna Maria Dominici, Direttore Generale dell'Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia. 
 

Questa proposta – rivolta agli studenti delle scuole secondarie di secondo grado – nasce dall’esigenza di trovare nuovi e più efficienti modi di trasmettere la passione per l’aviazione e per la tecnologia agli studenti delle scuole superiori. 

Un volo di classe

Per partecipare al Concorso “Un volo di classe” le classi dovranno presentare uno o più elaborati su tre diversi temi: storie di aerei e aviatori, disegni per volare e voli virtuali.

Il premio consiste in una visita alla base operativa del 2° stormo della PAN, Pattuglia Acrobatica Nazionale (Frecce Tricolori) di Rivolto (Udine), durante la quale si assisterà a un’esercitazione delle Frecce Tricolori. Il termine utile per la presentazione degli elaborati è il 30 aprile 2008.
Il concorso rientra nel quadro delle collaborazioni tra il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e l'Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia.

Conoscere l’aviazione

“Conoscere l’aviazione” si svolgerà presso il Museo dal 18 al 23 febbraio 2008 ed è suddiviso in tre corsi di due giorni ciascuno a cui sono iscritti circa 650 studenti. Verranno affrontati – in collaborazione con piloti e tecnici dell’Aeronautica Militare e con l’Istituto d’Istruzione Superiore JC MaxWell di Milano – i temi essenziali della tecnica aeronautica come l’aerodinamica, la motoristica e i sistemi di navigazione e guida. Il corso prevede anche una visita dell’aeroporto militare di Cameri (Novara), durante la quale le classi potranno visitare la base insieme a piloti, tecnici ed esperti dell’aeronautica e chi ha già compiuto 16 anni volerà a bordo di un C130. 
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