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IL MUSEO A BERGAMOSCIENZA 2006

30 settembre - 15 ottobre
ex-convento di San Francesco - Città Alta, Bergamo
Milano, 28 settembre 2006. Per il terzo anno il Museo partecipa a BergamoScienza con i laboratori interattivi: i.lab Energia & Ambiente e i.lab Chimica & Materie Plastiche. 

Nell’i.lab Energia & Ambiente il Museo propone un percorso educativo per gli studenti a partire dai 9 anni e uno per il pubblico. Le attività sono incentrate sul tema dell’energia e sull’esplorazione dei fenomeni fisici attraverso un percorso di osservazione, descrizione e analisi qualitativa di ciò che accade. Le esperienze si svolgono con un animatore scientifico.

Sotto il Sole (per le scuole) - attività per studenti dai 9 ai 18 anni.
Si potrà scoprire come utilizzare la radiazione solare direttamente per scaldare e per produrre corrente elettrica. In particolare si potrà imparare a distinguere luce e calore, provare a captare e a imprigionare la radiazione solare, analizzare la struttura e il funzionamento di collettori solari e pannelli fotovoltaici. 

Costruiamo un forno solare (per il pubblico non scolastico) - età consigliata dai 9 anni in su.

Si potrà fabbricare un vero forno che funziona grazie all’utilizzo dell’energia solare e scoprire quanto può scaldare e cosa può cuocere. Per la costruzione del forno è previsto l’impiego di materiali di uso quotidiano forniti dal Museo. I visitatori sono invitati a portare i prodotti per le prove di riscaldamento/cottura (brioches, pizzette, etc). 
Nell’i.lab Chimica & Materie Plastiche il Museo propone due percorsi educativi per gli studenti a partire dai 9 anni e uno per il pubblico. Le attività sono incentrate sul riconoscere, classificare e descrivere il ciclo di vita delle materie plastiche, dalla produzione al loro riciclo, e sull’analisi delle caratteristiche chimico-fisiche per riconoscere le proprietà di ogni materiale e per individuare per quali usi un materiale è particolarmente indicato. 

Le mani in plastica (per le scuole) - attività per studenti dai 9 agli 11 anni
Attraverso l’utilizzo del tatto si potranno identificare le materie plastiche, scoprire come manipolare un polimero e prepararne uno da assaggiare. 

Plasticando (per le scuole) - attività per studenti dai 12 ai 18 anni
Per scegliere la materia plastica adatta ad ogni uso si proverà a stampare il PVC, sciogliere il polistirolo e sintetizzare un polimero.

Siamo plastici (per il pubblico non scolastico) - età consigliata dai 6 anni in su
Si potrà scoprire come le materie plastiche si formano e si deformano, si indossano e si mangiano. 
Tutte le attività hanno una durata di 45’ minuti circa e si svolgono dalle 9.30 alle 17.30. Da lunedì a sabato mattina le attività sono dedicate alle scuole, sabato pomeriggio e domenica sono dedicate al pubblico non scolastico. La prenotazione è obbligatoria: www.bergamoscienza.it
Orari delle attività: 9.30, 10.30, 11.30, 14.30, 15.30, 16.30.
BergamoScienza è un’iniziativa organizzata dall’associazione ‘no-profit’ Bergamoscienza i cui soci fondatori sono: Sinapsi Associazione per la Cultura - Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Bergamo - Unione degli industriali della Provincia di Bergamo - Università degli Studi di Bergamo - Università Vita-Salute San Raffaele di Milano - Banche Popolari Unite.
Informazioni: www.bergamoscienza.it | www.museoscienza.org - info@museoscienza.it
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