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DALLA CASA ALLA BIOCASA

Risparmio energetico, comfort abitativo, attenzione all’ambiente

28 maggio – 19 novembre 2006

 

Conferenza Stampa

giovedì 25 maggio 2006, ore 11.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”
Sala della Bifora, via San Vittore 21 Milano
 

Milano, 24 maggio 2006. Filca Cooperative, in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, presenta alla stampa il percorso espositivo “DALLA CASA ALLA BIOCASA. Risparmio energetico, comfort abitativo e attenzione all’ambiente”, che sarà aperto al pubblico dal 28 maggio al 19 novembre 2006. 

Interverranno: 
Giacomo Fumeo  Presidente Filca Cooperative

Fiorenzo Galli  Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Roberto Leoni  Ispettore dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia

Saranno altresì presenti Giuliano Dall’O’, del Dipartimento BEST del Politecnico di Milano e Carlo Signorelli, del Dipartimento Sanità Pubblica – Servizio di Igiene dell’Università degli Studi di Parma, membri del Comitato Tecnico-Scientifico del Progetto BIOCASA Filca.

Il percorso espositivo, ideato e realizzato da Filca Cooperative in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, presenta specifiche soluzioni tecnologiche applicate al “sistema casa” e sensibilizza sul tema del rispetto dell’ambiente, come scelta collettiva e responsabilità individuale. L’attenzione è focalizzata sulle azioni che permettono di ridurre l’impiego di combustibili fossili e quindi di stabilizzare le concentrazioni in atmosfera di anidride carbonica e degli altri gas serra, come previsto dal protocollo di Kyoto.

Pannelli, filmati, exhibit, maquettes e postazioni multimediali permettono di individuare le componenti di Biocasa, di scoprirne il funzionamento e di conoscerne i vantaggi per l’individuo, la collettività e l’ambiente.

Con il Progetto Biocasa, Filca Cooperative ha definito uno standard che raggiunge molteplici obiettivi: la riduzione dei consumi termici, elettrici e idrici; il comfort acustico, la qualità dell’aria interna, la salubrità dei materiali e delle finiture.

L’inaugurazione (riservata a stampa e ospiti) si terrà sabato 27 maggio, alle ore 11.00, presso la Sala delle Colonne del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano.

Con il patrocinio di: Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, Regione Lombardia - Culture, Identità e Autonomie della Lombardia, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, Segretariato Sociale Rai.
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