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Per la prima volta il Museo alla Coppa Milano-Sanremo

Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia dà il patrocinio alla rievocazione storica. Sarà rappresentato dall’Alfa Romeo 1900 Super del 1956 della famiglia Thellung. 

Milano, 3 marzo 2006. Quest’anno il Museo ha concesso il patrocinio alla rievocazione storica della Coppa Milano Sanremo nel centenario della prima edizione (1906-2006), che si terrà dal 10 al 12 marzo.

Possono partecipare le vetture costruite dall’inizio del secolo al 1973, anno dell’ultima edizione della gara storica. Per chi volesse ammirare le bellissime vetture può farlo venerdì 10, alle 16.00, in piazza Duomo a Milano dove tutte le vetture dei partecipanti saranno esposte e presentate al pubblico e sabato 11, dalle 8.30, per la partenza della gara.
Una Alfa Romeo 1900 Super del 1956 della famiglia Thellung rappresenta il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci alla rievocazione storica. L’auto, che non fa parte delle collezioni storiche del Museo, può essere considerata un prestigioso esempio stilistico e un simbolo dell'automobilismo milanese. 

Al Museo si trovano numerose vetture che rappresentano la storia dell’industria automobilistica italiana, dal periodo pionieristico fino al secondo dopoguerra. Tra queste, il Triciclo Bernardi prima vettura italiana del 1894, una vetturetta Bianchi degli inizi del ‘900  recentemente restaurata, l’autovettura Alfa Romeo 8C 2300 con carrozzeria spider sport firmata Zagato, una vettura da corsa Nardi Bisiluro dall’originale design. Questa ricca collezione si inserisce all’interno della sezione Trasporti Terrestri che comprende carrozze e relativi finimenti per cavalli e un’importante collezione di veicoli a due ruote tra moto e bici. L’intera Sezione crea un forte legame con l’industria del settore (Isotta Fraschini, OM, FIAT) e, in particolar modo, con l’industria lombarda, ad esempio Bianchi, Alfa Romeo, Guzzi e De Vecchi.

L'AUTO

L'Alfa Romeo 1900 Super è uno dei modelli più significativi realizzati dalla azienda automobilistica del Portello; l'inizio della sua produzione, nel 1950, segna una significativa svolta nello stabilimento milanese perché per la prima volta viene avviata sia la costruzione di un'automobile a scocca portante quanto quella della produzione in serie. Con il modello 1900, inoltre, è stata definitivamente confermata la vocazione di industria automobilistica della azienda. L'esemplare è fin dalla sua immatricolazione residente nel centro storico di Milano, nei pressi della basilica di Sant'Ambrogio quindi a pochi passi dal Museo. E' stata acquistata dal nonno di Giuseppe Thellung ed è sempre rimasta in famiglia. E' un'autovettura in condizioni originali dell'epoca come, del resto, anche la sua targa. 

L'EQUIPAGGIO

L'equipaggio dell'Alfa Romeo 1900 Super è formato dai milanesi Giuseppe Thellung e Sergio Puttini, due appassionati di automobili fin dalla loro infanzia. Da tempo sono, inoltre, attivamente coinvolti nel mondo dell'automobilismo storico.
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