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Fiorenzo Galli, Direttore Generale 
del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, 

riceve il Premio Speciale "Angelo dell’Anno" 2007
 

 

Milano, 30 gennaio 2007. Ieri sera al teatro Dal Verme di Milano si è svolta l’VIII edizione del Premio “Angelo dell’Anno”, riconoscimento ideato dal pittore milanese Stefano Festa e dedicato a quelle persone che si sono distinte per opere di solidarietà verso il prossimo nel corso dell’anno appena trascorso.

 

Fiorenzo Galli, Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” ha ricevuto un Premio Speciale per la meritoria professionalità nel settore della divulgazione scientifica e tecnologica. Per l’emozionante e perfetta opera di trasporto e musealizzazione del sottomarino Enrico Toti che ha saputo coinvolgerci con entusiasmo e ammirazione.

 
La Giuria del Premio, che segnala gli “Angeli”, è composta da Direttori, Vicedirettori e Caporedattori di Avvenire, Corriere della Sera, Il Giornale, Il Giorno, Il Sole 24 Ore, La Gazzetta dello Sport, Psychologies.
 

Gli altri premi speciali sono stati assegnati a: Claudio Gubitosi (Ideatore Giffoni Film Festival), Benito Pochesci (Presidente Associazione Nazionale Bersaglieri), Paul De Sio (Presidente Ray Foundation ONLUS). 
Tra gli "Angeli" invece: Gennaro Gattuso per lo Sport, Enrico Ruggeri per lo Spettacolo, Milena Gabanelli (Report Rai Tre) per la Comunicazione, Philippe Daverio per la Cultura, Montblanc (Barbara Falcomer) per l’Indusria, Greenpeace (Campagna Foreste “Kids for Forests”) per l’Ambiente, Pier Luigi Marzorati (Fondazione Casartelli) per la Sicurezza.
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