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museo nazionale
della scienza e della tecnologia
leonardo da vinci




MUSEOWEEKEND

FAI IL PIENO DI CULTURA

Incontri e spettacoli in luoghi straordinari

sabato 17 e domenica 18 maggio

dalle 9.30 alle 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci

Milano, 13 maggio 2008. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” partecipa all’iniziativa promossa da Massimo Zanello, Assessore alle Culture, Identità e Autonomie della Regione Lombardia, in collaborazione con le Province Lombarde, Fai il pieno di cultura 2008 (16 – 18 maggio). 

La manifestazione - che unifica tre eventi di grande successo come l’Open Day delle biblioteche, Una notte al Museo e Oltre il palcoscenico - quest’anno è in concomitanza con la Giornata Internazionale dei Musei dell’ICOM (International Council of Museums). 

Fai il pieno di cultura vuole essere un momento per far conoscere il patrimonio culturale e artistico della Regione Lombardia e un’occasione di svago e incontro che coinvolge i musei, le biblioteche e gli istituti culturali lombardi. 

Domenica 18 maggio, nell’ambito del programma FATTI UN’OPINIONE. Riflettere, confrontarsi, sperimentare per diventare consapevoli. Le tue domande e le parole degli esperti il Museo propone un nuovo appuntamento dal titolo: DOVE ANDREMO A FINIRE? Ridurre i rifiuti, differenziare la raccolta, riutilizzare i materiali, recuperare l'energia. 

Un appuntamento, realizzato in partnership con AMSA, per riflettere sulla gestione integrata dei rifiuti. Che cos’è? Come funziona? A che cosa serve? Come può contribuire ognuno di noi? 

Questa giornata sarà un’occasione per interrogarsi sul tema dei rifiuti attraverso attività sperimentali nei laboratori interattivi dedicati al tema del riciclo e del riutilizzo intelligente dei prodotti (dalle 11.00 alle 18.30).

Dalle 11.00 alle 18.30 sono previste anche visite alle sezioni Ciclo di Vita dei Prodotti ed Energia. 

Alle 16.00, in Sala delle Colonne, è previsto un incontro con qualificati esperti del settore a cui il pubblico potrà porre domande sul tema.

All’interno dei laboratori interattivi i percorsi speciali legati al tema DOVE ANDREMO A FINIRE? Ridurre i rifiuti, differenziare la raccolta, riutilizzare i materiali, recuperare l'energia sono (durata 45 minuti con prenotazione all’infopoint del Museo il giorno della visita): 

· Dove ti butto?

Una buona raccolta differenziata permette un buon riciclaggio. In laboratorio sperimentiamo alcuni momenti della lavorazione di metalli e plastiche. In sezione seguiamo il viaggio degli oggetti da buttare dal bidone alla filiera del riciclo (dai 15 anni, sezione Ciclo di vita dei prodotti e i.lab Metalli).

· La natura produce rifiuti? 

Sperimentiamo le reazioni chimiche e biologiche che in natura permettono il riciclo dei rifiuti e utilizziamo i batteri per trasformare la spazzatura in terreno fertile (dagli 8 anni, i.lab Chimica & Materie plastiche).

· La carta si può riciclare all’infinito?

Scopriamo quali sono gli ingredienti per produrre carta riciclata e che cosa succede alle fibre di cellulosa durante la lavorazione. Utilizziamo carta da macero e sperimentiamo le operazioni di pulitura, spappolamento, filtrazione, pressatura e asciugatura per produrre nuovi fogli (dai 15 anni, i.lab Carta).

· C’è energia dentro ai rifiuti? 

Con un gioco, un esperimento e quattro oggetti storici scopriamo come si ottiene energia dai rifiuti e quale tipo di impianto permette di farlo. Esploriamo la differenza tra termovalorizzatore e altre centrali energetiche e scopriamo che l’Italia è stata pioniere dell’efficienza energetica (dai 15 anni, sezione Energia e i.lab Energia & Ambiente).
Sabato 17 e domenica 18 maggio il Museo propone due giorni ricchi di attività. 

In programma spettacoli di teatro al museo, tanti percorsi all’interno dei laboratori interattivi e visite guidate alle collezioni.

Gli spettacoli di animazione teatrale:

 

“Ammutinamento a bordo”

A bordo della Trinidad, nave ammiraglia della flotta di Ferdinando Magellano, scopriamo, accompagnati da un animatore in costume, la vita e il lavoro dei marinai del ‘500 e viviamo l’atmosfera delle grandi esplorazioni e dell’ammutinamento (I.lab Al di là degli oceani; dai 6 anni).

 

"Milano, la città ideale. Leonardo urbanista fra utopia e realtà"
Milano, 1485: la peste dilaga, decimando la popolazione che vive in una città affollata e malsana. Ludovico il Moro affida a Leonardo il compito di “riprogettare” la città. Come risolvere i problemi della Milano rinascimentale, non molto diversi da quelli odierni? Dal traffico ai canali, dalle esigenze igienico-sanitarie all’'architettura dei palazzi, assistiamo alle riflessioni di Leonardo sulla città e alle sue proposte pratiche (i.lab Leonardo; dagli 8 anni).

I laboratori interattivi propongono i seguenti percorsi (durata 45 minuti con prenotazione all’infopoint del Museo il giorno della visita):

i.lab Chimica e Materie plastiche

· L’ora d’aria

Quanto ossigeno c'è nell'aria? Quanto pesa l'anidride carbonica? Con facili esperimenti scopriamo come fare una birra schiumosa e come spegnere gli incendi (dai 6 anni; solo 25 posti disponibili).

· La chimica a colori

Cosa c'è dentro l'acqua che beviamo? Cosa contengono gli alimenti che mangiamo? Tra fiamme, cartine e soluzioni coloriamo il mondo della chimica per scoprire le proprietà delle sostanze (dagli 11 anni; solo 25 posti disponibili).

· Siamo plastici!

Elastica e colorata, resistente e leggera. Cosa ha reso la plastica un materiale così diffuso? Impariamo a conoscere le sue proprietà e scopriamo come le materie plastiche si formano e si deformano, si indossano e si mangiano (dai 6 anni; solo 6 posti disponibili).

i.lab Metalli

· Metalli di tutti i giorni
Scopriamo la vera natura del metallo per capire come sfruttarlo nella vita di tutti i giorni (dai 9 anni).

· Coniamo una moneta
Sperimentiamo la tecnica della fusione per produrre monete di stagno (dai 6 anni).

· Gioielli semipreziosi
Fabbrichiamo insieme monili di rame (dai 7 anni).

i.lab Carta

· Origami
Sperimentiamo le pieghe base della tecnica origami per creare figure artistiche (dai 5 anni). 

· Facciamo la carta 

Dalla cellulosa al foglio di carta, dal foglio di carta al foglio riciclato. Esploriamo il ciclo di produzione della carta. Con gli strumenti del mastro cartaio creiamo fogli colorati e firmiamoli con un marchio di filigrana (dai 3 anni).

i.lab Energia & Ambiente

· Costruiamo un forno solare
Con scatole della pizza, alluminio, pellicola trasparente e colla fabbrichiamo un forno che funziona con il sole. Scopriamo quanto può scaldare e cosa può cuocere (dai 7 anni; solo 25 posti disponibili). 

· Caldo in scatola
Come funziona e a cosa serve un collettore solare?

Per scoprirlo captiamo i raggi del sole, distinguiamo luce e calore, usiamo un coperchio di vetro e chiediamo al termometro cosa succede (dai 9 anni; solo 25 posti disponibili). 

i.lab Bolle di sapone

· Il fai da te del “bollologo” 

Dosi e proporzioni, forme e telai: tra cannucce, reti e scovolini costruiamo tutto l’occorrente per non rompere la pelle all’acqua e fare le bolle più belle del mondo (dai 3 anni). 

· I segreti delle bolle di sapone

Un viaggio alla scoperta del magico mondo delle bolle di sapone dove è possibile realizzarne di forme e colori diversi (dai 3 anni). 

Gli orari delle attività sono consultabili sul sito http://www.museoscienza.org/attivita/weekend.asp
Visite guidate alle sezioni:

Assieme ad un animatore scientifico, è possibile scoprire i modelli storici in Galleria Leonardo (dagli 8 anni) e le collezioni nella sezione Trasporti Ferroviari e Navali (dai 6 anni). Nelle sezioni Elicotteri e Telecomunicazioni sono previste anche attività a ciclo continuo, senza prenotazione. 
Tutte le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino S-506 Enrico Toti. 

Se non è indicato diversamente, le attività sono prenotabili solo all’infopoint il giorno della visita, fino a esaurimento posti.

Per informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02 48 555 1
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