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MUSEOESTATE 2006

Record di pubblico per il Ferragosto al Museo

Milano, 16 agosto 2006. Durante la giornata del 15 agosto, come da tradizione, il Museo ha aperto il portone dalle 9.30 alle 18.30, offrendo un ricco programma di attività rivolte a persone di ogni età.
Tutte le attività, ad eccezione della visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti, erano incluse nel biglietto d'ingresso al Museo, che per l'occasione era scontato a 3 euro.

Già un'ora prima dell'apertura, una lunga coda di visitatori affollava la piazza San Vittore e le vie limitrofe, per trascorrere il Ferragosto in un modo diverso dal solito, magari in una delle aree interattive aperte, partecipando alle visite guidate nella Galleria Leonardo da Vinci, intorno al Toti e ai trasporti aerei, organizzate ogni ora.

 

Tutti i biglietti per salire a bordo del sottomarino più famoso d'Italia, erano già esauriti prima delle 11.00 della mattina.

A fine giornata il numero totale di visitatori entrati al Museo ha toccato i 5.100, per lo più famiglie e giovani di Milano e non solo.

E’ stato così battuto il record di visitatori che a Ferragosto dell’anno scorso, sull’onda dell’arrivo della nuova star – il sottomarino S-506 Enrico Toti – erano venuti a visitare il Museo (il 45% in più rispetto ai 3.510 visitatori del 15 agosto 2005).
 

Anche in occasione dell’apertura speciale – dalle 20.00 alle 24.00 – durante la serata del 14 agosto per festeggiare il primo compleanno del Toti al Museo, è stato registrato un grande successo di pubblico: 1.100 i visitatori presenti tra l’area Toti, il Padiglione Ferroviario e il Padiglione Navale e già prima delle 20.30 i 150 posti disponibili per salire a bordo del sottomarino erano esauriti.

 

Al link: http://www.museoscienza.org/news/dettaglio/museoestate/istantanee.asp sono disponibili alcune  immagini che documentano l'affluenza di pubblico nelle due giornate.
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