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IL MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA

“LEONARDO DA VINCI”

E IL CARNEVALE AMBROSIANO 2008

giovedì 7, venerdì 8 e sabato 9 febbraio | dalle 11.00 alle 17.00

Loggia dei Mercanti, Milano

giovedì 7, venerdì 8 | dalle 9.30 alle 17.00

sabato 9  dalle 9.30 alle 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Via San Vittore 21, Milano

Milano, 1 febbraio. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, in occasione del Carnevale Ambrosiano 2008, aderisce ai festeggiamenti promossi dall’Assessorato al Turismo, Marketing Territoriale, Identità del Comune di Milano con due proposte culturali dedicate a Leonardo, alla sua storia, al suo ingegno e alla sua opera in campo artistico e scientifico, una presso la Loggia dei Mercanti, l’altra all’interno del Museo.

IN PIAZZA ALLA SCOPERTA DI LEONARDO: ARTISTA E SCIENZIATO

Il Museo è presente presso la Loggia dei Mercanti dove sarà possibile esplorare il rapporto tra Leonardo e la città di Milano. Il pubblico potrà conoscere Leonardo Scienziato attraverso alcune macchine interattive provenienti dall’i.lab Leonardo del Museo, con un animatore scientifico potrà osservare e far funzionare l’ala battente, l’argano per sollevare pesi, il ponte autoportante e verificare in che modo gli archi riescono a sostenere i pesi. 

Adulti e bambini avranno la possibilità di studiare la figura di Leonardo artista sperimentando due tecniche pittoriche rinascimentali: la tecnica sperimentale usata per il Cenacolo e la tecnica tradizionale dell’affresco. Inoltre, attraverso un’esposizione di pannelli divulgativi, sarà possibile inoltrarsi in un percorso narrativo che racconta gli episodi più significativi dell’attività di Leonardo a Milano.

Le attività sono gratuite e prenotabili sul posto il giorno stesso.

AL MUSEO CON LEONARDO

Al Museo – dedicato proprio alla figura di Leonardo da Vinci – sono previste attività speciali e di approfondimento, rivolte a un pubblico di ogni età, complementari e contemporanee a quelle svolte presso la Loggia dei Mercanti, per conoscere meglio il genio vinciano.

Attraverso visite guidate alla Galleria Leonardo e ai modelli storici i visitatori potranno scoprire i molteplici campi di studio e di interesse di Leonardo. Saranno proposte attività sperimentali all’interno dell’i.lab Leonardo seguendo i tre percorsi  sullo strappo degli affreschi, sulla sua scrittura e sulle sue macchine.

Il pubblico potrà partecipare all’animazione teatrale “Milano, la città ideale. Leonardo urbanista tra utopia e realtà” ed essere accompagnato da un animatore scientifico nella visita all’edificio monumentale, l’ex Monastero Olivetano che ospita parte del Museo per scoprirne la storia attraverso i chiostri.

Sabato 9 febbraio l’offerta del Museo sarà ancora più ricca. Oltre all’i.lab Leonardo saranno aperti altri laboratori interattivi dove sarà possibile sperimentare la scienza in prima persona. 

Le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso del Museo e  prenotabili all’infopoint il giorno della visita.

Il programma dettagliato è consultabile sul sito www.museoscienza.org ed è disponibile all’infopoint del Museo.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02 48 555 330
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