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‘museo nazionale della scienza e della tecnologia leonardo da vinci





Il sottomarino Toti apre alle scuole
  
PRENOTAZIONI (solo telefoniche)
           Le prenotazioni per le scolaresche (anno scolastico 2005/2006) sono aperte da venerdì 17 marzo 2006. 
           Le visite iniziano martedì 4 aprile 2006.
           Contattare l’Ufficio Organizzazione per i Servizi Educativi: T 02 48 555 331/2/3/4/5/6 da lunedì a venerdì dalle 9.00 alle 16.00.
 
GIORNI PRENOTABILI

           I giorni prenotabili sono: tutti i MARTEDÍ, GIOVEDÍ, VENERDÍ feriali dalle ore 10 alle ore 14.
 

ORARI, MODALITA’ E COSTI
           Ogni giorno (mar-gio-ven) possono partecipare al programma legato al sottomarino Toti 3 gruppi scolastici (max 28 persone a gruppo, accompagnatori compresi). 
           I turni hanno inizio rispettivamente alle ore 10 (fine attività ore 12), alle ore 11 (fine attività ore 13) e alle ore 12 (fine attività ore 14).
 
Durata: 

2 ore
Età:


8-18 anni
Costo per le scuole:
€ 120,00 
Biglietto:

€ 3,00 cad. (gratuito per 2 accompagnatori)
N° Max Persone:
28 (accompagnatori inclusi) 
 

           Le classi, nell’ambito del percorso della durata totale di 2 ore, vengono accolte all’ingresso del Museo da una guida che le accompagnerà per l’intera durata delle attività.
 

ATTIVITA’

           Il gruppo sarà diviso in 4 sottogruppi che svolgeranno alternativamente le seguenti attività guidate: 

· Visita all’interno del sottomarino*.

· Mostra Toti: gli studenti apprendono il funzionamento delle apparecchiature del sottomarino e interagiscono con alcune tecnologie di bordo e approfondiscono la storia del Toti in servizio attivo e durante le fasi di trasporto e collocazione al Museo. 

* Visita all’interno del sottomarino 
Prima di salire sul Toti il docente accompagnatore dovrà consegnare una liberatoria firmata con riferimento ai minori che accompagna. Alunni e docenti devono indossare il caschetto e ascoltare le altre informazioni impartite dalla guida.
I portatori d’handicap con difficoltà motorie non possono entrare nel Toti ma potranno accedere gratuitamente al Museo e alla mostra Toti con il loro accompagnatore.
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