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INAUGURATA LA NUOVA AREA SOSTANZE ADESIVE

Da giovedì 9 a lunedì 14 aprile per le vacanze pasquali

visite guidate, attività interattive e teatro scientifico

 

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”

Via San Vittore, 21 – Milano

Milano, 8 aprile 2009. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia di Milano “Leonardo da Vinci”, in partnership con Mapei e Vinavil, con il contributo di Regione Lombardia e Camera di Commercio di Milano, ha inaugurato oggi la nuova area interattiva, all’interno del Dipartimento Materiali, Sezione Materiali Polimerici, dedicata alle Sostanze Adesive.

Sono intervenuti Fiorenzo Galli, Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Giorgio Squinzi, Amministratore Unico di Mapei SpA e CEO del Gruppo Mapei, Zaverio Rovea, Amministratore delegato di Vinavil, Lionello Marco Pagnoncelli, Sottosegretario del Presidente della Regione Lombardia Roberto Formigoni per le Relazioni con gli Enti locali e le Rappresentanze socio-economiche, Luca Squeri, Consigliere della Camera di Commercio di Milano, Francesca Olivini, Curatrice del Dipartimento Materiali.

“Grazie a questa nuova partnership il Dipartimento Materiali si arricchisce di una tematica molto importante dal punto di vista scientifico, tecnologico e sociale – sottolinea Fiorenzo Galli – che si aggiunge alle recenti aperture delle sezioni Gomma, Ciclo di vita dei prodotti e Materie Plastiche e degli i.lab Materiali e Chimica. Il nostro obiettivo è dare ai visitatori consapevolezza, condivisione e partecipazione per fare scelte democratiche e coscienti per il futuro. Obiettivo che diventa possibile, per un museo come il nostro che si autofinanzia all’80%, grazie anche a queste occasioni di collaborazione con le istituzioni e con il meglio del sistema d’impresa”.
“Con la realizzazione di questa nuova area del Museo – spiega Giorgio Squinzi – desideriamo mettere a disposizione le nostre competenze nel settore degli adesivi per l’edilizia per coinvolgere un pubblico più vasto di quello degli addetti ai lavori. Uno dei nostri obiettivi, infatti, è quello di illustrare e divulgare quanto siano strette le relazioni che intercorrono fra la chimica e gli oggetti che ci circondano”.

Attività dal 9 al 14 aprile 

Al Museo è possibile effettuare visite alle sezioni storiche, svolgere percorsi interattivi e assistere a spettacoli di teatro scientifico (il programma in dettaglio è consultabile su http://www.museoscienza.org/attivita/default.asp).
In particolare nella nuova area Sostanze Adesive insieme a un ani​matore scientifico si possono utilizzare exhibit, svolgere attività sperimentali e osservare oggetti storici. Il tema delle sostante adesive è inoltre affrontato anche nell’i.lab (laboratorio interattivo) Mate​riali. 

Attività previste durante le attività pasquali nella nuova area Sostanze Adesive:

· Sostanze appiccicose (45’, da 9 anni) è un percorso interattivo di visita in sezione. 

Scopriamo come si tiene insieme una casa, come possiamo realizzare materiali compositi e in quali applicazioni gli adesivi sono utilizzati nell’alta tecnologia. 

· Materiali adesivi (45’, da 11 anni) è un percorso interattivo dell'i.lab materiali. 

Che cosa è un adesivo? Qual è il più adatto a incollare materiali diversi? Scopriamo perché esistono così tanti tipi di colle e verifichiamone le caratteristiche. Prepariamo diversi adesivi e sperimentiamone la presa sui materiali per scoprire come tenere unite diverse superfici. 

· Eglù e il segreto appiccicoso (45’, dai 3 anni) è uno spettacolo di teatro scientifico.
Eglù è una cozza birichina che si diverte a origliare i discorsi dei grandi. Incuriosita dai racconti di nonna Cozzica su un evento che risuona nella grande Milano, decide di farsi pescare e di lasciare il Delta dolce e salato del Fiume. Destinazione: Museo. Con Eglù scoprite un segreto, un segreto molto appiccicoso.
CARTELLA STAMPA E FOTOGRAFIE

All’indirizzo http://www.museoscienza.org/areastampa/materiali.asp è possibile scaricare la cartella stampa e le fotografie dell’inaugurazione della nuova area Sostanze Adesive.
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