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SULLE SPALLE DEI GIGANTI

Conversazioni con i protagonisti della scienza

Pietro C. Marani “Leonardo e Milano”

Conduce: Salvatore Sutera, Responsabile Dipartimento Servizi Educativi e Conservatorato, 

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

giovedì 20 aprile 2006| ore 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Sala del Cenacolo

Via San Vittore, 21  Milano
Ingresso libero fino ad esaurimento posti

Milano, 19 aprile 2006. Perché Leonardo è venuto a Milano alla corte di Ludovico il Moro? 

Cosa ha realizzato durante la sua lunga permanenza a Milano e cosa ha appreso?

Durante l’incontro si parlerà anche della formazione di Leonardo attraverso i testi che lui stesso ha studiato nel capoluogo lombardo con l’aiuto di esperti in vari settori (anatomia, idraulica, matematica). 

Si illustrerà l’apporto che Leonardo da Vinci ha dato alla costruzione e alla modifica dei Navigli e del Leonardo pittore, attraverso le opere da lui realizzate, in particolare “Il Cenacolo”, una delle opere più studiate da Pietro Marani che ha seguito tutte le fasi dell’ultimo restauro.
Inoltre si presenteranno le mostre “I Navigli di Leonardo” e  “Il Codice svelato” che si stanno attualmente svolgendo nelle due vie principali che dal Castello Sforzesco conducono al Duomo: via Dante e via Mercanti.

I percorsi rientrano nell'ambito delle iniziative legate alla mostra “Il Codice di Leonardo da Vinci nel  Castello Sforzesco” promossa dal Comune di Milano.

Il percorso storico-scientifico “I Navigli di Leonardo” (24 marzo - 21 maggio 2006), realizzato con il contributo della Società Navigli Lombardi in collaborazione con l’Associazione Amici dei Navigli, racconta attraverso disegni, dipinti e fotografie il complesso e affascinante rapporto di Leonardo con le vie d’acqua.

Cenni biografici. 
Ha studiato nelle Università di Milano e di Firenze. È stato “fellow” del Harvard University Center for Italian Renaissance Studies, Villa i Tatti, a Firenze. È attualmente Presidente dell’Ente Raccolta Vinciana di Milano (fondata nel 1905) e membro della Commissione Nazionale Vinciana, Roma (fondata nel 1903). È docente di Storia dell’arte moderna, Storia dell'arte contemporanea e Museologia nel Politecnico di Milano, Facoltà di Design e di Storia dell’arte del Rinascimento nella Scuola di Specializzazione in Storia dell’arte dell’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano. Tiene corsi extra-curricolari di Storia dell'arte nell’Università Bocconi di Milano. Ha ottenuto nel 1994 il “Armand Hammer Award for excellence in Leonardo Studies” dall’Università della California a Los Angeles.  È stato Direttore della Soprintendenza per i Beni artistici e storici di Milano e Vice-Direttore della Pinacoteca di Brera. Ha tenuto conferenze alla National Gallery di Londra, nel Musée du Louvre a Parigi, nel Metropolitan Museum of Art di New York, nella Georgetown University di Washington, nell’American Academy in Rome a New York, nell’Accademia dei Lincei a Roma, nel Musée de Grenoble e nelle Università di Milano, Torino, Pavia, Venezia, Trieste, Firenze e Roma. 

Ha partecipato a numerosi Congressi internazionali: Milano ( Leonardo e l’età della ragione, Scientia, 1982); Milano (I leonardeschi. Fortuna e collezionismo, Comune di Milano, 1990); Roma (Materiali e tecniche nella pittura murale del ‘400, “La Sapienza”, 2002 ); Firenze (Masaccio e Masolino pittori e frescanti, Palazzo Vecchio, 2002); Milano (I mondi di Leonardo, IULM, Istituto dell’Enciclopedia Italiana, 2002); Milano (Lombardia e Ungheria, Università Cattolica, 2002); Parigi (Lèonard de Vinci: la Fortune et le Mythe, Musée du Louvre, 2003) e partecipato alla stesura di vari volumi miscellanei sull'arte, l'architettura e il pensiero nel Rinascimento italiano (ad es. Rinascimento da Brunelleschi a Michelangelo. La rappresentazione dell'architettura, a cura di H.Millon e V.Magnago Lampugnani, Milano, 1994;  Leon Battista Alberti, a cura di J.Rykwert e A.Engel, Milano, 1994; e C.Vasoli,  Le filosofie del Rinascimento, Milano, 2002). Ha scritto oltre un centinaio di saggi e articoli sull’arte lombarda dal Trecento all’Ottocento. È autore di oltre venti volumi su Leonardo, Francesco di Giorgio Martini, la pittura dei leonardeschi, e il  Cenacolo, del cui restauro è stato condirettore. Il suo volume  Leonardo. L’Ultima Cena (scritto con P. Brambilla), pubblicato nel 1999 (tradotto in inglese per Chicago University Press, e in giapponese, Tokyo, Motovun) ha vinto il premio “Salotto Veneto” assegnato a Cortina nell’agosto 1999, come miglior libro d’arte dell’anno. Il suo volume  Leonardo. Una carriera di pittore, Milano, Motta, 1999, tradotto in lingua finlandese, francese, inglese e tedesca, si è classificato al primo posto nella graduatoria dei saggi pubblicati in Germania nel dicembre 2001 curata dalla “Suddeutsche Zeitung” e dall’Associazione Librai e Critici tedeschi (il volume è stato ripubblicato in tre lingue nel 2003). È coautore dei due cataloghi relativi alle due Mostre sui Disegni e i Manoscritti di Leonardo tenutesi nel 2003 nel Metropolitan Museum of Art di New York e al Musée du Louvre di Parigi. Ha partecipato alla catalogazione scientifica  dei principali Musei di Milano: Pinacoteca di Brera, Pinacoteca del Castello Sforzesco, Pinacoteca Ambrosiana, Galleria dell.Arcivescovado. È stato il coordinatore scientifico del Catalogo dei dipinti, delle miniature e delle vetrate del Museo Bagatti Valsecchi di Milano (Milano, Electa, 2003); ha curato (con B.Fabjan) il Catalogo Generale del Museo della Certosa di Pavia. Nel 2003 gli è stata conferita una “Paul Harris fellow” dal Rotary International. 

SULLE SPALLE DEI GIGANTI è un’iniziativa, giunta alla IV edizione, organizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in collaborazione con Camera di Commercio di Milano.

E’ inserita nell’ambito della IV edizione del progetto La Primavera della Scienza, promosso dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca. Media Partner: Quark.

Con il patrocinio di: Comune di Milano – Cultura, Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, Regione Lombardia - Culture, Identità e Autonomie della Lombardia, Provincia di Milano, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, Politecnico di Milano, Segretariato Sociale Rai.
PROSSIMO APPUNTAMENTO

Giovedì 18 maggio, ore 18.30 | AMALIA ERCOLI FINZI “A spasso per pianeti. Le missioni planetarie”
Conduce: Giovanni Caprara, responsabile redazione scientifica del Corriere della Sera
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T  02.48.555.200 
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