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IL MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA

PARTECIPA ALL’INIZIATIVA “LA MILANO DELLE FABBRICHE”

In programma tre proiezioni a ciclo continuo e visite guidate alla scoperta di alcune fabbriche milanesi
lunedì 17 dicembre 2007

dalle 18.30 alle 24.00

ingresso libero (consentito fino alle ore 23.30)

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci 

Via San Vittore 21, Milano
Milano, 14 dicembre 2007. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci partecipa all’iniziativa “Milano delle Fabbriche” promossa dall’Assessorato al Turismo, Marketing Territoriale e Identità del Comune di Milano proponendo lunedì 17 dicembre dalle 18.30 alle 24.00 una serata alla scoperta delle fabbriche milanesi viste da una prospettiva insolita.  

Nell’Auditorium del Museo saranno proiettati due rari film di Ermanno Olmi e Silvio Soldini e alcuni spot Lambretta degli anni '60, tutti provenienti dalla Cineteca Nazionale - Archivio Nazionale Cinema d'Impresa di Ivrea. 

Si terranno poi percorsi guidati nelle collezioni alla scoperta delle macchine, degli oggetti e dei processi produttivi di alcune tra le più note fabbriche milanesi e del territorio lombardo, Pirelli, Falck, Riva Calzoni, Tosi Brown Boveri. Per l’occasione sarà esposta anche la Lambretta da record, un esemplare unico messo a punto nel 1951 dall’ingegner Torre, direttore tecnico della Innocenti.

Obiettivo dell’iniziativa è esplorare in modo inedito alcuni oggetti del Museo, interpretando le collezioni attraverso il linguaggio cinematografico. Il Museo nasce infatti per raccontare quegli aspetti dell'archeologia industriale che le mura degli edifici non possono testimoniare: la vita che si svolgeva al loro interno, sia dal punto di vista umano che tecnologico.

Al Museo si possono ammirare macchinari, osservare prodotti e ritrovare persone che si sono intrecciate nell’ambiente umano e tecnologico della fabbrica.
Le proiezioni saranno a ciclo continuo a partire dalle ore 18.45. Le visite guidate partiranno ogni 45 minuti dalle 19.15 in poi. Inoltre, dalle ore 20.00, sarà a disposizione del pubblico un aperitivo.

PROEZIONI A CICLO CONTINUO

· Silvio Soldini, La fabbrica sospesa (1987)
Silvio Soldini mette in scena con tocco delicato e rigoroso la storia della Pirelli Bicocca, una delle più grandi fabbriche di Milano, attraverso le testimonianze e i volti dei diretti protagonisti della sua lunga vita.

· Ermanno Olmi, Costruzioni Meccaniche Riva (1956)

Fiori metallici imponenti, dalla precisione millimetrica, prendono vita all'interno della Riva Calzoni. Ermanno Olmi trasforma il racconto della fabbricazione di una turbina in puro godimento visivo e poetico.

· Lambretta, spot anni ‘60

Due ruote famose nel mondo: una selezione di caroselli e immagini d'epoca ci fanno rivivere uno dei miti della storia tecnologica italiana.

Si ringrazia il Centro Sperimentale di Cinematografia - Sede Lombardia.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 485551
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