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IL MINISTRO PER I  BENI E LE ATTIVITA’ CULTURALI 

ROCCO BUTTIGLIONE FIRMA UNA CONVENZIONE CON IL 

MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA

Conferenza stampa

lunedì 24 ottobre | ore 11.30 

Sala del Cenacolo

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Milano

Il Ministro per i Beni e le Attività Culturali Rocco Buttiglione e il Presidente del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci Michele Perini, alla presenza di rappresentanti del Consiglio di Amministrazione, sottoscriveranno un accordo quadro che intende sottolineare gli intenti operativi e strategici del rapporto di collaborazione del Ministero con questa importante realtà museale.

Prima della firma è in programma una visita privata del Museo, in cui il Ministro si reca per la prima volta dalla sua nomina. Durante la visita - che avverrà alla presenza di Carla di Francesco (Direttore Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici della Lombardia) e di Giorgio Basaglia (Consigliere del Ministro) - sarà accompagnato dal Direttore Generale del Museo Fiorenzo Galli e dal suo staff che illustreranno nel dettaglio attualità e scenari futuri.

Il Ministro è infatti particolarmente attento alle strutture vitali e dinamiche nella salvaguardia, tutela e fruibilità dei beni culturali, e in questo caso di quelli tecnico–scientifici di cui il Museo “Leonardo da Vinci” è il massimo rappresentante in Italia.

Ciò anche in ragione del nuovo ordinamento legislativo esemplificato dagli articoli 10 e 11 del nuovo Codice dei Beni Culturali.

Il Museo espone nei suoi 40.000 mq. oltre 10.000 importanti reperti che testimoniano l’evoluzione tecnico–scientifica e industriale del Paese e che ne hanno profondamente trasformato la realtà sociale ed economica.

Unitamente alle aree interattive che si rivolgono al pubblico per meglio far comprendere il processo storico ma anche il funzionamento degli apparati e dei fenomeni scientifici che li rendono possibili, il Ministro avrà modo di verificare personalmente i risultati sin qui raggiunti in un processo di trasformazione in atto che fa del “Leonardo da Vinci” una realtà vitale a servizio dell’identità non solo regionale ma anche di livello e rappresentatività nazionale e internazionale.

L’accordo prevede lo svolgimento di attività comuni per la tutela, la conservazione e la fruibilità nonché la diffusione della cultura scientifica e tecnologica e per promuovere modelli culturali ed educativi del patrimonio scientifico, industriale e tecnologico. 

Il primo intervento concreto e operativo riguarderà il restauro delle aree della “Siloteca” ed ex “Cavallerizze” del Museo. Esse saranno destinate  a ospitare il nuovo ingresso dotato di adeguati servizi di accoglienza per il pubblico, nonché la nuova Biblioteca, l’accesso diretto al

sommergibile Enrico Toti (di prossima apertura al pubblico). Inoltre la vicinanza alla stazione della metropolitana agevolerà l’ingresso del pubblico al Museo e permetterà di migliorare la circolazione del traffico intorno al Museo.

Tale progetto, finanziato dai fondi “Lotto” sarà a breve disponibile nella sua versione definitiva, idonea a promuovere la gara d’appalto per la realizzazione.
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