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il punto di vista di ARNO
ARNOhammacher, fotografo - progettista grafico
a cura di Giovanna Ginex

20 novembre 2008 - 22 febbraio 2009

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”

Via San Vittore 21, Milano

Conferenza stampa: mercoledì 19 novembre 2008, ore 11.00

Inaugurazione: 19 novembre 2008, ore 18.00
Milano, 4 novembre 2008. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”, con Regione Lombardia, progetta e realizza la prima mostra dedicata al fotografo e grafico olandese Arno Hammacher.

L’esposizione, composta unicamente da fotografie originali, ricostruisce dal 1946 a oggi l’opera dell’artista. Personaggio poliedrico che, nato e formatosi in Olanda, è divenuto in seguito un vero e proprio cittadino del mondo nel corso della sua ricerca e del suo percorso professionale. 

Questa mostra ha il proposito di presentare per la prima volta in modo completo, organico e ragionato il lavoro di Hammacher, letto e ricostruito criticamente sia attraverso i materiali documentari, bibliografici e fotografici acquisiti direttamente dall’autore da parte della Regione Lombardia, sia grazie al fondamentale rapporto e dialogo con il fotografo. 

L’esposizione, dal titolo il punto di vista di ARNO. ARNOhammacher, fotografo-progettista grafico, realizzata entro un percorso e un allestimento ispirati e discussi da e con Hammacher, rappresenta un evento unico e irripetibile ed è essa stessa un’opera, anche in virtù dell’intensa collaborazione del Museo e della curatrice con l’artista.

La rigorosa scientificità dei contenuti (curati da Giovanna Ginex) e la qualità del design dell’esposizione (progettato dallo staff Exhibition design – grafica del Museo) sono affiancati appunto dal valore aggiunto della creatività dell’artista stesso, dando così vita ad un progetto d’eccezione.
Il progetto e i suoi risultati sono dunque fortemente caratterizzati da un’autorialità plurale e condivisa: della curatrice, del fotografo e dell’intero gruppo di lavoro, in un fertile intreccio dialettico di competenze e responsabilità cresciuto nel tempo.
Nel dicembre 1992 l’Archivio fotografico di Hammacher, costituito da oltre 90.000 immagini, è stato acquisito dalla Regione Lombardia, a conclusione di una collaborazione tra questa istituzione e l’artista, iniziata negli anni ’70 grazie a una fruttuosa e importante convergenza del fotografo con le esigenze di documentazione del territorio e più in generale con la politica culturale della Regione Lombardia. Hammacher ha infatti realizzato dagli anni Settanta importanti reportage fotografici di grande interesse etnoantropologico dedicati alla cultura materiale, al mondo del lavoro industriale, agli interventi architettonici all’ambiente agricolo del territorio lombardo.

La sezione d’apertura della mostra vuole presentare Arno Hammacher al visitatore raccontando l’artista attraverso una serie di testimonianze biografiche. Accanto alle fotografie compaiono materiali legati in diverso modo agli esordi del fotografo, come la prima macchina fotografica e il taccuino in cui l’autore ha raccolto alcune delle sue prime prove fotografiche accostate a immagini della sua infanzia in Olanda.

Il percorso critico della mostra intende essere testimonianza di una personalità caratterizzata da un eccezionale rigore formale e dall’approccio unitario alle arti. La lezione del Bauhaus, fatta propria durante la formazione olandese, si rende evidente nel rigore delle proporzioni e dei volumi e resta costante riferimento sia nei soggetti tratti dalla natura sia in quelli che pongono al centro il lavoro dell’uomo.

Il “punto di vista” di Arno Hammacher emerge con forza nella sua ricerca artistica, che si concentra in particolare su:

· lo studio della natura e delle sue forme indagate nei loro dettagli materici e formali, che caratterizza l’opera di esordio dell’artista e ancora oggi è tema centrale della sua ricerca;

· il dialogo tra fotografia e scultura, condotto da Hammacher con straordinaria sensibilità interpretativa;

· il lavoro e il paesaggio preindustriali, che entrano nell’opera del fotografo dalla metà degli anni ’50, specie a seguito di ripetuti viaggi in Sicilia, Calabria e Sardegna e nella stessa Lombardia;

· la purezza della forma estetica nella produzione preindustriale, nell’artigianato e nella cultura popolare;

· i cantieri urbani nella Milano degli anni ’50 e ’60, tra cui la costruzione del grattacielo Pirelli e i cantieri della metropolitana;

· il mondo del design e dell’industria, e l’immagine del prodotto, con servizi realizzati per le grandi aziende italiane tra gli anni Sessanta e Settanta, tra cui Pirelli, Italsider e Innocenti; 

· i muri delle città europee, di cui Hammacher esplora i segni, dalla pubblicità dei manifesti di autore, negli anni ’50, ai grafismi spontanei o di valenza politica, fino ai grandi murales degli anni ‘70; 

· le multivisioni, ovvero sequenze di immagini e colonna sonora originali, per le quali le riprese fotografiche sono intenzionalmente eseguite in funzione del metodo di proiezione, che le pone in confronto diretto tra loro.

Un particolare legame affettivo collega inoltre il Museo alla figura di Arno Hammacher: quando l’artista si trasferisce a Milano, nel 1957, la vicinanza dell’abitazione del fotografo, situata in quegli anni in piazza Sant’Ambrogio, favorisce la frequentazione del Museo. 

La comunanza di tematiche e di interessi e il legame tra il fotografo e il Museo sono alcune delle motivazioni che hanno spinto Hammacher stesso a suggerire la scelta del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” quale istituzione per progettare, realizzare e ospitare la mostra dedicata alla sua intera opera.

Accompagna la mostra il volume Il punto di vista di ARNO. ARNOhammacher, fotografo – progettista grafico, prima monografia dedicata ad Arno Hammacher, corredata da un vasto apparato iconografico a colori e una documentazione bibliografica completa. Il progetto grafico della pubblicazione è stato realizzato dal Museo con la consulenza dell’artista.
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