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COMUNICATO STAMPA

IL MUSEO E LEONARDO DA VINCI IN MOSTRA A L’AQUILA

DURANTE IL VERTICE DEL G8

6 luglio - 6 agosto 2009 

Caserma della Guardia di Finanza “Vincenzo Giudice”, Coppito (L’Aquila)

Milano, 6 luglio 2009. Anche il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano è presente a L’Aquila durante il vertice del G8 (8-10 luglio) nell’ambito della mostra “L’arte del saper far bene italiano” (6 luglio - 6 agosto), promossa dal Ministero del Turismo in collaborazione con la Regione Abruzzo e allestita nella Caserma della Guardia di Finanza “Vincenzo Giudice” di Coppito. 

Il contributo che il Museo fornisce, unendosi alla grande macchina organizzativa in favore delle popolazioni colpite dal recente e tragico sisma, passa attraverso la figura di Leonardo da Vinci. In particolare sono esposti tre modelli storici di macchine di Leonardo: la “Vite aerea”, il “Torchio da stampa” e il “Tamburo meccanico” a cui si aggiungono le animazioni 3D di quattro modelli: la “Draga cavafango”, il “Ponte canale con chiusa a porte battenti”, l’“Argano per sollevare pesi” e la “Sega idraulica”.

I modelli fanno parte della storica collezione leonardesca, composta da 140 esemplari, che dal 1953 costituisce il nucleo originario del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia che non a caso porta il nome del genio toscano simbolo della continuità tra cultura scientifico-tecnologica e artistica.

All’indirizzo http://www.museoscienza.org/areastampa/materiali.asp è possibile scaricare i comunicati stampa e le immagini dei modelli e delle animazioni in 3D presenti in mostra.
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