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Culture, Identita e Autonomie della scienza e della tecnologia
della Lombardia leonardo da vinci




COMUNICATO STAMPA

  

IL MUSEO HA RIAPERTO AL PUBBLICO
Sabato 20 e domenica 21 settembre

 Primo weekend con attività speciali dalle 9.30 alle 18.30
Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”

Via San Vittore 21, Milano

 

 

Milano, 17 settembre 2008. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia riapre oggi al pubblico dopo numerosi interventi realizzati sull’edificio e sugli impianti durante la chiusura estiva (9 giugno - 15 settembre 2008). Sabato 20 e domenica 21 settembre, per il primo weekend di apertura, il Museo offre ai visitatori attività e iniziative speciali, con percorsi interattivi negli i.lab e laboratori nei Chiostri, arricchiti da spettacoli teatrali e visite guidate da un animatore scientifico (in allegato il programma).
Ieri sera si è svolta una speciale anteprima in cui è stata inaugurata l’istallazione “Billboard Project: Talking about Science and Technology” di Patrick Mimran. Erano presenti insieme a centinaia di ospiti e visitatori il Presidente del Museo Michele Perini, il Presidente della Regione Lombardia Roberto Formigoni, il Sindaco di Milano Letizia Moratti, l’Avvocato Marco Accornero in rappresentanza del Presidente della Camera di Commercio Carlo Sangalli e, non ultimo, il Direttore Generale del Museo Fiorenzo Galli.

Il programma ha visto l’intervento delle autorità in un Auditorium tutto esaurito, seguito da una visita in alcune aree dove sono stati effettuati i lavori e dove altri stanno continuando o proseguiranno nei prossimi mesi e, infine, il vernissage dell’installazione di Patrick Mimran collocata in uno dei chiostri cinquecenteschi del Museo.

Il Presidente Perini ha sottolineato lo sforzo che il Museo sta compiendo in questi anni: “Per la prima volta dall’inaugurazione del 1953 abbiamo chiuso per tre mesi. Ciò è stato necessario poiché gli interventi programmati non erano conciliabili con la sicurezza che deve essere sempre garantita al pubblico”.

Al termine dei lavori – che rientrano in un più ampio cantiere (gennaio 2008 - luglio 2009) – l’edificio monumentale potrà usufruire di un impianto di climatizzazione (caldo-freddo) oltre a un adeguamento di numerosi impianti speciali: antincendio, antifumo, elettrici. Tra le varie opere sono stati  installati circa 1 km di condotte dell’areazione, 5 km di tubazioni e cavi, 250 fan coils e 20 grandi UTA (Unità di Trattamento dell’Aria). 

Il Sindaco Moratti ha ricordato l’impegno dell’amministrazione comunale che ha investito circa 7,5 milioni di euro sull’immobile del Museo, di sua proprietà. “Il Museo è un fiore all’occhiello non solo di Milano ma di tutto il paese. Noi sentiamo come un dovere istituzionale quello di partecipare ai lavori di ristrutturazione. Siamo fieri di sostenere il Museo e – ha sottolineato il primo cittadino – il nostro impegno non mancherà nemmeno in futuro”.

L’Avvocato Marco Accornero ha evidenziato quanto il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia raccolga e permetta di “vivere le scoperte tecnologiche che hanno consentito al Paese di competere ed eccellere nei mercati internazionali. La Camera di Commercio di Milano è vicina a questa istituzione perché la considera un braccio, un prolungamento delle imprese milanesi”.

Il Direttore Generale Fiorenzo Galli ha voluto prima di tutto ringraziare lo staff del Museo e non ultimo i volontari che quotidianamente si impegnano a più livelli nella diffusione della cultura scientifica e tecnologica. “Oggi non riapriamo, ma iniziamo a riaprire – ha spiegato Galli – Ci sono tanti progetti e iniziative in cantiere, a cominciare dal 24 settembre con l’inaugurazione delle aree dedicate a telegrafia, telefonia e televisione nella sezione Telecomunicazioni”. 

Galli ha ricordato anche alcune cifre sintetiche, che indicano come si sia lavorato anche durante la chiusura estiva e come, in aggiunta ai cantieri, siano stati trasferiti in depositi esterni al Museo, per essere catalogati e valorizzati, ben 600 oggetti corrispondenti a 55 tir per un peso complessivo di 235 tonnellate.  

Il Presidente Formigoni ha concluso gli interventi sottolineando la partecipazione della Regione Lombardia al Museo della Scienza e della Tecnologia: “Sentiamo questo Museo come il nostro museo; è il più visitato di Milano e della Lombardia, ma i suoi meriti vanno ben oltre questi numeri. Anni fa abbiamo puntato con Fondazione Cariplo sul Progetto Est – Educare alla Scienza e alla Tecnologia. Oggi vediamo un ritorno massiccio dell’interesse dei giovani verso le materie scientifiche. Continueremo a fare la nostra parte come ci auguriamo che i privati continuino a fare la loro, dando testimonianza di passione per questo Museo e per queste tematiche fondamentali per lo sviluppo del territorio e del Paese”.

Per la stampa

All’indirizzo http://www.museoscienza.org/areastampa/materiali.asp è possibile scaricare la cartella stampa, le fotografie della conferenza e altre immagini del Museo e della campagna di comunicazione.
	INFORMAZIONI UTILI

Giorni di apertura:  aperto tutti i giorni tranne i lunedì non festivi, il 25 dicembre e 1° gennaio
Orari: da martedì a venerdì 9.30_17.00 | sabato e festivi 9.30_18.30

Biglietti d’ingresso 
intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad

Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad 

Programma membership card
Al bookshop sono in vendita 4 tipologie di card per l'accesso gratuito e illimitato al Museo in compagnia di una persona a scelta o della famiglia.

Visite guidate al sottomarino Enrico Toti
Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. 

Il costo del biglietto varia tra gli 8 e i 18 euro.

Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65
Dove siamo: Via San Vittore 21, 20123 Milano

CONTATTI
Informazioni: T 02 48 5551 | info@museoscienza.it | www.museoscienza.org
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