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COMUNICATO STAMPA

AREA NANOTECNOLOGIE

UN LABORATORIO DI RICERCA DENTRO IL MUSEO

Un nuovo spazio dove i visitatori possono osservare dei nanotecnologi al lavoro e dialogare con loro 

Martedì 2 marzo, ore 11.30 - Inaugurazione riservata a stampa e ospiti

Mercoledì 3 marzo – Apertura al pubblico

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”
Via San Vittore 21, Milano
All’indirizzo http://www.museoscienza.org/areastampa/nanotecnologie/ è possibile scaricare il comunicato stampa e le prime immagini

Milano, 17 febbraio. All’interno del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia nasce l’Area Nanotecnologie, realizzata in collaborazione con il Centro Interdisciplinare Materiali e Interfacce Nanostrutturati (CIMAINA) dell’Università degli Studi di Milano. Si tratta di un vero laboratorio di ricerca in cui i visitatori possono osservare in prima persona i ricercatori mentre lavorano, porre loro domande e avvicinarsi a un tema così d’avanguardia e di fascino come le nanotecnologie.

Il laboratorio è realizzato nell’ambito del progetto europeo NanoToTouch finanziato dal Settimo programma quadro – Scienza nella società – dell’Unione europea.

Il progetto mira a creare ambienti innovativi in cui il pubblico non specializzato può scoprire e discutere aspetti della ricerca sulle nanotecnologie. I ricercatori sono coinvolti in prima persona nelle attività portando gli ambienti di ricerca e di laboratorio al di fuori delle strutture accademiche e dentro musei scientifici e science centre.

Tre musei scientifici e tre science centre europei collaborano strettamente con le università locali per creare tre Open Nano Lab (laboratori scientifici aperti al pubblico) e tre aree di ricerca temporanee di incontro con i ricercatori. Gli Open Nano Lab vengono aperti a Monaco, Milano e Göteborg, mentre le aree di ricerca a Mechelen, Tartu e Napoli.

I giovani ricercatori coinvolti sono stati specificamente formati per utilizzare questo innovativo metodo di comunicazione.

I campi di applicazione della ricerca sulle nanotecnologie sono molto vasti e diversificati. I ricercatori del CIMAINA, nel laboratorio realizzato all’interno del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, studieranno le proprietà di alcuni materiali nanostrutturati, come il biossido di titanio, verificando ad esempio come interagiscono con la luce e quali reazioni elettrochimiche avvengono alla loro superficie. 

Questi nanomateriali possono trovare applicazione in dispositivi di vario tipo: ad esempio in celle fotovoltaiche per la produzione di elettricità dalla luce solare, in supercondensatori per immagazzinare l’energia elettrica o in celle per la produzione di idrogeno.

Come e quando visitare l’Area Nanotecnologie

Il laboratorio sarà fruibile dai visitatori negli orari di apertura del Museo in accordo con lo svolgimento del lavoro dei ricercatori, durante la settimana e in alcuni week-end (il primo weekend di apertura al pubblico sarà il 6-7 marzo). L’accesso è libero con il biglietto del Museo.

I visitatori avranno la possibilità di osservare i ricercatori all’opera, interagire con loro e scoprire il mondo delle nanotecnologie grazie a nano prodotti, exhibit interattivi, installazioni audiovisive e attività educative.

L’invito per tutti i visitatori è venire al Museo per “disturbare” i ricercatori, capire cosa sono le nanotecnologie e portare il proprio punto di vista.
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