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www.museoscienza.org si rinnova
Da mercoledì 31 gennaio 2007 online il nuovo sito web del Museo

Milano, 31 gennaio 2007. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano è da oggi on-line con un nuovo sito, rinnovato nella grafica e ampiamente aggiornato nei contenuti. 

Una nuova struttura e nuovi servizi per scoprire in modo ancora più semplice e completo il patrimonio del Museo attraverso approfondimenti su collezioni, laboratori, attività, eventi, progetti nazionali e internazionali.

Uno strumento alla portata di tutti per arricchire l’esperienza della visita al Museo con notizie, informazioni, racconti, giochi e simulazioni in realtà virtuale.

Tra le principali novità:

· una nuova e facile modalità di consultazione attraverso un calendario interattivo dove è possibile trovare tutte le informazioni, costantemente aggiornate, sulle numerose iniziative che si svolgono al Museo durante i weekend e nei giorni festivi; 

· un’ampia presentazione delle collezioni e dei laboratori interattivi, organizzati in dipartimenti, con schede sintetiche, speciali e attività online;

· un modo semplice e comodo per essere informati in tempo reale con le news fruibili grazie ai feed RSS, il formato più usato per la distribuzione di contenuti sul Web. 

Inoltre è possibile trovare tante notizie in più, dalla storia inedita sulle origini del Museo e dell’edificio storico che lo accoglie ad una completa presentazione istituzionale.

Oltre ad un’esaustiva illustrazione di tutti i progetti e delle collaborazioni con altri musei o science centre, istituzioni di formazione, mondo scolastico.

La nuova versione è sviluppata secondo le attuali normative in tema di accessibilità e conforme agli standard W3C, per essere fruibile con facilità da ogni categoria di utente. 

Il sito web del Museo è da anni un punto di riferimento a livello mondiale per tutto ciò che riguarda i lavori e gli studi di Leonardo da Vinci come scienziato e tecnologo.

Per il secondo anno consecutivo il sito del Museo ha vinto l'Osc@r del Web per la categoria musei, concorso promosso da LabItalia System e Com-pa che premia i migliori siti web italiani di diverse categorie. Sempre nell’anno appena trascorso con 2.372.354 contatti individuali e 9.577.486 pagine visitate si è raggiunto un record.

Inoltre dal 2002 ad oggi si conferma il vincitore per la categoria musei nella classifica annuale dei migliori siti web del mondo culturale italiano e della pubblica amministrazione stilata dalla rivista LabItalia in collaborazione con il Centro Studi LabItalia. 

Il sito è interamente realizzato dall’Ufficio Internet e Media Interattivi del Museo, che per l’occasione propone durante il prossimo week-end la nuova attività Alter-ego digitale nell’ i.lab Internet, dedicata ai bambini dai 9 anni in su.
Sabato 3 febbraio, alle 15.00 e alle 17.00, e domenica 4 febbraio, alle 14.00 e alle 16.00, sarà possibile comprendere come si crea un personaggio dei videogiochi, quali tecniche e strategie di produzione utilizzano i game designer, come è possibile entrare in un videogioco con il proprio volto e il proprio abbigliamento.

L’attività è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile presso l’info-point il giorno della visita.
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