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Comunicato stampa

OPEN DAY PER GLI INSEGNANTI E LE LORO FAMIGLIE

Tra le novità sono stati presentati il nuovo i.lab Area dei Piccoli

e il progetto CREI (Centro di Ricerca per l’Educazione Informale)
sabato 11 ottobre 2008

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Via San Vittore 21, Milano

Milano, 11 ottobre 2008. Nella giornata di oggi, lo staff Servizi educativi del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci è stato a disposizione degli insegnanti e delle loro famiglie per presentare le iniziative dell’anno scolastico e le due nuove guide  del Museo 2008-2009. 

Oltre 700 tra insegnanti e loro familiari, accompagnati da curatori, responsabili dei laboratori interattivi e animatori scientifici, hanno potuto fare esperienze negli i.lab, conoscere le nuove aree interattive, visitare le sezioni storiche, avere informazioni specifiche e scegliere il percorso più adatto da svolgere con gli studenti per scoprire e conoscere il Museo e i suoi dipartimenti: “Nuove frontiere”, “Materiali”, “Comunicazione”, “Scienze per l’infanzia”, “Leonardo, Arte&Scienza”, “Trasporti”. 

Particolare attenzione è stata data alle nuove sezioni e laboratori, ovvero l’i.lab Materiali, le aree dedicate a Telegrafia, Telefonia e Televisione all’interno della sezione Telecomunicazioni e l’i.lab Area dei Piccoli nel nuovo Dipartimento “Scienze per l’Infanzia”: un nuovo progetto dedicato ai bambini dai 3 ai 6 anni dove poter fare, esplorare, sperimentare, conoscere, misurarsi con se stessi e con le cose, comunicare e socializzare.

Alle 11.30 si è tenuta la presentazione delle attività del Museo e della guide 2008/09 “Il Museo per la scuola” e “Il Museo – Scienza è Cultura”. Sono intervenuti: Fiorenzo Galli - Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Anna Maria Dominici – Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia e Maria Xanthoudaki – Direttore Servizi Educativi e Rapporti Internazionali del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia.
Un’altra novità di rilievo è stato il lancio del CREI (Centro di Ricerca per l’Educazione Informale), progetto integralmente ideato e realizzato dal Museo. 

Il CREI propone: 1) Ricerca e sperimentazione di nuove metodologie educative, contenuti e risorse allo scopo di creare le condizioni per lo sviluppo di connessioni fra ricerca e pratica educativa e fra educazione formale e informale. 2) Corsi di formazione e sviluppo professionale per insegnanti su temi e metodologie educative sperimentali relative alla scienza e alla tecnologia. Il Museo predispone un programma annuale di proposte per i docenti di ogni ordine e grado.  Questi stessi corsi possono essere realizzati anche in momenti concordati per istituti scolastici o reti di scuole che ne fanno richiesta. Infine progetta ed eroga percorsi di formazione a partire da esigenze specifiche delle scuole. 3) Produzione di kit e materiali utili per la pratica sperimentale in classe. 4) Incontri con esperti della comunità scientifica e delle aziende su temi di attualità. 5) Consulenza didattica, tutoraggio e sostegno a distanza. 6) Attività educative e formative offerte alle scuole attraverso collaborazioni tra il Museo e fondazioni o aziende. 7) Presentazioni speciali e anteprime di nuove sezioni, laboratori e attività del Museo. 8) Offerta ai docenti di borse di studio per la coprogettazione di programmi educativi e formativi che coinvolgano anche le classi. 9) Selezione e offerta di risorse e libri internazionali inediti per il mercato italiano.
La giornata è stata realizzata nell’ambito della sesta edizione del progetto La Primavera della Scienza promosso dal Ministero dell’Università e della Ricerca. Tutti i musei partner organizzano una giornata per presentare le loro attività educative.

Informazioni: www.museoscienza.org, www.laprimaveradellascienza.it 
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