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toti: presentazione del dvd 

“aldila’ del mare

il sottomarino s-506 enrico toti e il suo museo”

Appuntamento martedì 4 aprile alle ore 11.00 

con il documentario prodotto dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, 

scritto da Giosuè Boetto Cohen e diretto da Dario Barezzi

Nei primi quattro mesi al Museo il battello è stato visitato da oltre 15mila persone

(presentazione riservata alla stampa e agli ospiti)
Milano, 31 marzo 2006 – “Un documentario avvincente che si avvale della viva voce di alcuni protagonisti del sommergibilismo italiano dalla seconda guerra mondiale ad oggi, di eccezionali filmati di repertorio, delle spettacolari immagini del trasporto del Toti per la campagna lombarda e le vie di Milano”.

Questa citazione è tratta direttamente dalla preziosa confezione che racchiude – come il mare accoglieva il Toti e il Toti i suoi marinai – un DVD tutto da vivere. Questo è l’obiettivo dei vari soggetti che con differenti compiti hanno collaborato alla sua realizzazione. E questo è l’auspicio del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” che ha prodotto il documentario “Aldilà del mare. Il sottomarino S-506 Enrico Toti e il suo museo” in collaborazione con Istituto Luce, Marina Militare e Fincantieri. Un ringraziamento particolare va a Finmeccanica e TDK. Il documentario è stato scritto da Giosuè Boetto Cohen e diretto da Dario Barezzi. 

Nei primi quattro mesi dall’inaugurazione del 7 dicembre hanno effettuato una visita guidata all’interno del battello e alla mostra dedicata oltre 15mila persone. Le prenotazioni hanno invece raggiunto quota 8.500.

Apriranno i lavori della presentazione in programma martedì 4 aprile alle ore 11.00 (Sala Conte Biancamano, ingresso via Olona 6 bis) i saluti del Vicepresidente del Museo Antonella Camerana.

Interverranno: Fiorenzo Galli, Direttore Generale Museo; il Senatore Riccardo De Corato, Vicesindaco di Milano; l’Ammiraglio Giovanni Vitaloni, Sottocapo di Stato Maggiore Marina Militare; Giosuè Boetto Cohen, autore del documentario.
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