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Ritorno al futuro:

La storia del progresso insieme al progresso che farà storia

Xylexpo/Sasmil 2006, 

la Biennale mondiale dedicata alle tecnologie per il legno e alle forniture per l'industria del mobile, 

promuove il laboratorio interattivo dedicato a Leonardo da Vinci 

al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia:

ingresso gratis al Museo per chi visita la fiera, e viceversa.

Milano, 12 maggio 2006 - Come nascono le grandi invenzioni? In che modo le nuove scoperte rivoluzionano la storia dell’uomo?

Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia di Milano è il luogo più adatto per trovare le risposte a queste domande, per lasciarsi affascinare dal progresso raccontato dai suoi protagonisti.

Un’occasione per visitare il Museo gratuitamente viene offerta dal 16 al 21 da Xylexpo/Sasmil, la Biennale mondiale dedicata alle tecnologie per il legno e alle forniture per l'industria del mobile, in programma dal 16 al 20 maggio a fieramilano - nuovo quartiere, Rho.

Nella settimana dell’esposizione, weekend compreso, chi visiterà la fiera potrà entrare gratuitamente al Museo e scoprire che il progresso attuale è inestricabilmente legato a quello del passato.

Leonardo da Vinci, al cui genio il Museo è dedicato, disegna numerose macchine per muoversi e combattere, sistemi di ingranaggi, leve e pulegge, osservando e documentando così il patrimonio tecnologico del suo tempo e proponendo numerosi e significativi miglioramenti. Il materiale principale con cui queste macchine erano costruite nel Rinascimento era il legno. Ancora oggi, grazie alle ricostruzioni di quelle invenzioni presenti nel Museo, è possibile osservare quanto la versatilità di questo materiale abbia determinato il successo e la funzionalità di quelle originalissime invenzioni. 

Un materiale così tradizionale viene lavorato oggi con le tecniche più moderne e la ricerca è in continuo fermento per migliorare ancora. 

Proprio il legno, uno dei primi materiali ad essere stati trasformati dall’uomo, racconta con efficacia le possibilità offerte dal progresso tecnologico.

Presente anche quando l’acciaio ha permesso di costruire navi e locomotrici, il legno si rivela ancora oggi insostituibile in numerose soluzioni costruttive e viene riscoperto nell’isolamento termico e nella creazione di oggetti di design.

Grazie a quest’iniziativa di Xylexpo e Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, per chi visita l’esposizione fieristica sarà possibile scoprire le tecnologie storiche ricostruite nel Museo, mentre per chi ha visitato il Museo, affascinato dal progresso del passato, verrà svelato un po’ di futuro attraverso le moderne tecniche industriali, presenti a Xylexpo/Sasmil.

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e Xylexpo/Sasmil: 

Un solo biglietto, due destinazioni: Viaggio nel Passato e Ritorno al Futuro.

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, via San Vittore 21, Milano

Ma-Ve: 9.30-17.00, Sa-Do: 9.30-18.30 | 02.485551, info@museoscienza.it, www.museoscienza.org
Xylexpo/Sasmil 2006, fieramilano – nuovo quartiere, Rho

Ma-Sa: dalle 10.00 – alle 18.30 | 02.89210200, www.xylexpo.com 
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