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SULLE SPALLE DEI GIGANTI
Ciclo di incontri e dialoghi con i protagonisti 

della ricerca scientifica e dello sviluppo tecnologico
EDOARDO BONCINELLI

Scienza e società
Conduce: Fiorenzo Galli, 

Direttore Generale Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia 

Martedì 20 novembre 2007 | ore 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

Via San Vittore 21, Milano - Ingresso libero fino ad esaurimento posti
Milano, 16 novembre 2007. Sulle Spalle dei Giganti ospita per il suo quinto appuntamento il fisico Edoardo Boncinelli che sarà affiancato nel dialogo dal Direttore Generale del Museo Fiorenzo Galli. Il tema affrontato sarà “Scienza e società”.
Nel corso della serata si parlerà di che cosa è la scienza oggi, del suo ruolo e di quali rapporti ci sono con le diverse istanze etiche e politiche di cui quasi ogni giorno si parla.

“La nostra – sottolinea Boncinelli – è l’epoca della scienza e della tecnica. Assistiamo quotidianamente a nuove scoperte e nuove applicazioni pratiche di alcune di esse. Parallelamente, però, si deve registrare un stato di inquietudine e quasi di paura dei cittadini dei Paesi sviluppati nei riguardi di tutto questo. Come si conciliano le due cose? Che cosa si può dire del vero ruolo della scienza nella società di oggi?”. 

Dopo gli incontri con Umberto Galimberti, lo stesso Boncinelli, Camilla Baresani, Roberta De Monticelli, Luciano Garofano e Luigi Luca Cavalli Sforza, il Museo prosegue nell’ambizioso obiettivo di creare un’agorà, un luogo di riflessione e confronto per tutti. “Sulle Spalle dei Giganti” è un’occasione per ascoltare un’opinione autorevole sugli scenari futuri, per poter esprimere idee e scegliere in modo sempre più consapevole nella vita di tutti i giorni. Comunicazione, comprensione, partecipazione e libertà sono parole chiave per il Museo e si esprimono in questo ciclo di incontri.

Edoardo Boncinelli insegna nella Facoltà di Filosofia dell’Università Vita-Salute di Milano. E’ stato Direttore della SISSA dopo essere stato Capo del Laboratorio di Biologia Molecolare dello Sviluppo presso l'Istituto Scientifico San Raffaele di Milano. Fisico di formazione, si è dedicato per anni allo studio della genetica e della biologia molecolare, dando contributi fondamentali alla comprensione dei meccanismi biologici dello sviluppo embrionale degli animali superiori e dell’uomo. Queste scoperte sono riconosciute come una pietra miliare della biologia del XX secolo. Più recentemente si è occupato di neuroscienze. Ha scritto numerosi libri tra cui: “I nostri geni” (Einaudi), “Il cervello, la mente e l'anima” (Mondadori), “Io sono tu sei” (Mondadori), “L’anima della tecnica” (Rizzoli) e “Il male” (Mondadori). 

Durante la serata sarà anche firmato un protocollo di collaborazione tra Museo e O.N.Da (Osservatorio Nazionale sulla salute della Donna) per la realizzazione di attività culturali e didattiche legate al tema della salute e dell'alimentazione. Dalle 17.30 alle 18.30 sono in programma visite guidate alla mostra “Donne in salute”, mostra interattiva sulla salute della donna realizzata da O.N.Da in partnership con il Museo e con la collaborazione di POST –Perugia Officina per la Scienza e la Tecnologia.
Il prossimo appuntamento

martedì 29 gennaio 2008 | ore 18.30 | Sala del Cenacolo

NICLA VASSALLO e CARLO VERGANI

Il genere della salute
Conduce: Gilberto Corbellini, Prof. Storia della medicina e bioetica, Univ. La Sapienza di Roma

SULLE SPALLE DEI GIGANTI – Scienza e società (V edizione)

Realizzato da: Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”.

In collaborazione con: Camera di Commercio di Milano. 
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