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museo nazionale
della scienza e della tecnologia
leonardo da vinci




dal 22 dicembre 2007 al 6 gennaio 2008
LA TAVOLA DELLE FESTE

Bambini e adulti scoprono e sperimentano insieme un ricco menù di attività. 

La scienza è in tavola.

 

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci

Via San Vittore 21 Milano

 

Da martedì a venerdì dalle 9.30 alle 17.00

Sabato, domenica e festivi dalle 9.30 alle 18.30

Giorni di chiusura: lunedì non festivi, 25 dicembre e 1 gennaio

 

  
In occasione delle feste di Natale, bambini e adulti possono scoprire e sperimentare insieme un ricco menù di attività nei laboratori interattivi del Museo.

Si può giocare con gli ingredienti nascosti in alcuni dolci natalizi, preparare un piatto con le pentole e i tegami dello chef e scoprire cosa si mangiava nel ‘500 sulla nave del grande esploratore Magellano. Si può costruire un forno solare per cucinare, esplorare il Museo, disegnare l’oggetto preferito e dipingerlo utilizzando pasta, frutta e verdura.

Da sabato 22 dicembre a domenica 6 gennaio, le specialità de La Tavola delle Feste possono essere assaggiate da tutta la famiglia, senza limiti di età, condividendo un’esperienza che richiede la partecipazione di tutti.
Le attività de La Tavola delle Feste si possono assaporare dalle 10.00 alle 12.00 e dalle 13.00 fino a mezz’ora dalla chiusura del Museo. Ogni attività dura circa 20 minuti.

Non è necessario prenotare ma se le sale sono al completo (max 25 persone) si dovrà aspettare che si liberi un posto.  

All’ingresso uno chef, davanti a una bellissima tavola imbandita, inviterà tutti i visitatori ad assaggiare il menù del giorno. 

 

Il primo menù sarà servito sabato 22, domenica 23, sabato 29, domenica 30 dicembre 2007, mercoledì 2 e giovedì 3 gennaio 2008
 
i.lab Chimica&Materie plastiche

Cosa rende soffice un panettone e cremoso un budino? Puoi sperimentare che cosa sono e come si usano i lieviti per fare dolci di Natale.

 

i.lab Al di là degli oceani

Vuoi scoprire cosa si mangiava a bordo di una caravella del Cinquecento? Saliamo sulla nave Trinidad e aiutiamo il marinaio Nicola Griego a preparare la tavola del Natale per il capitano Magellano. 

i.lab Metalli

Di che materiale sono fatte le pentole? Perché sono tante e diverse? Cosa significa conducibilità termica? Facciamo la spesa, andiamo in cucina, esploriamo le caratteristiche dei materiali. Scegliamo gli strumenti di lavoro dello chef  utili alla realizzazione del nostro piatto preferito.

 

Il secondo menù sarà servito mercoledì 26, giovedì 27, venerdì 28 dicembre 2007, venerdì 4, sabato 5 e domenica 6 gennaio 2008.
 
i.lab Genetica&Biotecnologie

Quanta scienza puoi trovare in un panettone? Ne hai mai visto uno grande come una casa? Utilizzando un ingranditore puoi osservare un alimento e risalire alle materie prime utilizzate per prepararlo. 

 

i.lab Energia&Ambiente

Che cos’è un forno solare? Come si costruisce? Costruiamo il forno e proviamo ad utilizzarlo.

 

Lascia un segno

Hai mai pensato di mettere un treno nel piatto? E di dipingere un aereo con i maccheroni? Esplora il Museo e scegli il tuo oggetto preferito. Disegnalo e dipingilo utilizzando pasta, frutta e verdura.
 

 

LE ALTRE ATTIVITÀ 

Ogni giorno, oltre a La Tavola delle Feste, il Museo propone attività negli i.lab Bolle di sapone, Carta, Ceramica, Internet & Multimedia, Leonardo, Luce, Robotica (aperti a rotazione) e visite guidate alla sezione Telecomunicazioni e all’area Elicotteri.
Il programma diventa più ricco nei giorni 26, 27, 28 dicembre 2007 e 4, 5 e 6 gennaio 2008 durante i quali sono previste attività teatrali. 
Le attività sono prenotabili il giorno della visita all’infopoint.

Il programma dettagliato è consultabile su www.museoscienza.org
 
	 

INFORMAZIONI PRATICHE 
Giorni d’apertura: tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.

Orari: da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 | sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 
Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura. 
Biglietti d’ingresso al Museo: intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65.
Programma membership card: al bookshop sono in vendita 4 tipologie di card per l'accesso gratuito e illimitato al Museo in compagnia di una persona a scelta o della famiglia. Informazioni: membership@museoscienza.it, T 02 48 555 340 

Visite guidate al sottomarino Enrico Toti: non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Il costo del biglietto varia tra gli 8 e i 13 euro a seconda delle tipologie. Informazioni: infototi@museoscienza.it, T 02 48555 331/2/3/4

Dove siamo: via San Vittore 21, 20123 Milano 
Raggiungerci con ATM: metro M2 S. Ambrogio - Bus 50, 58, 94
Informazioni: info@museoscienza.it | T 02.48.555.1 
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