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VISITA PREMIO ALLE FRECCE TRICOLORI

Gli studenti vincitori del concorso “Un volo di classe” 

  hanno trascorso una giornata alla base di Rivolto 

Giovedì 25 settembre 2008

Giornata da ricordare a lungo per i 20 studenti vincitori del concorso  “Un volo di classe”,  promosso dall’Aeronautica Militare e dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci di Milano. I ragazzi hanno assistito oggi a una spettacolare esercitazione della Pattuglia Acrobatica Nazionale (PAN) nei cieli di Rivolto (Ud), hanno visitato le officine, sono saliti a bordo di uno degli “Aermacchi MB339 PAN” azzurro-tricolore e hanno avuto modo di confrontarsi con chi quotidianamente vive e lavora nella base o accompagna in giro per il mondo le Frecce Tricolori. 
Non sono mancati poi il pranzo con i piloti, un saluto e un augurio per il proprio futuro nell’ufficio – con vista mozzafiato sulla pista – del Comandante del 2° Stormo, Colonnello Alfonso Dalle Nogare, un “arrivederci” con il Comandante della PAN, Maggiore Massimo Tammaro e una visita alla Galileo Avionica di Ronchi dei Legionari. 
I ragazzi vincitori del concorso provengono dall’Istituto aeronautico di Milano “James Clerk Maxwell” e dall’I.S.I.S. “Città di Luino – Carlo Volontè” di Varese. Scuola quest’ultima “non aeronautica”, a testimonianza che la cultura e la passione per il volo sono elementi che possono coinvolgere tutti i giovani. 

Ad accompagnare gli studenti, oltre ai presidi dei rispettivi istituti, c’erano tra gli altri anche Enrico Camerotto, Generale di brigata aerea – Vice Comandante della 1^ Regione Aerea, Fiorenzo Galli, Direttore Generale Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Alessia Rosolen, Assessore al Lavoro, Università e Ricerca, delegato alle Pari opportunità e Politiche giovanili della Regione Friuli Venezia Giulia e Fabio Carniello, Direttore dell’Immaginario Scientifico di Trieste.
Grazie alla forte alleanza operativa tra Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e l’Immaginario Scientifico di Trieste, domani venerdì 26 settembre, gli studenti avranno anche la speciale opportunità di visitare le strutture di Malnisio (Pn) del Museo della Centrale con l'annesso Science Centre Immaginario Scientifico e del recentissimo Geo Centre Immaginario Geografico nell'ex Latteria.
Il concorso “Un volo di classe” e il precedente corso di cultura aeronautica “Conoscere l’aviazione” (con lezioni teoriche e volo a bordo di un C130 J dell’Aeronautica Militare) – rivolte agli studenti delle scuole secondarie di secondo grado – sono nati dall’esigenza di trovare nuovi e più efficienti modi di trasmettere la passione per l’aviazione e per la tecnologia agli studenti delle scuole superiori. In particolare, il corso e il concorso rientrano in un più ampio protocollo d’intesa – firmato da  Aeronautica Militare e  Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci – teso alla diffusione della cultura scientifica e tecnologica aeronautica nonché alla tutela, conservazione e valorizzazione dei rispettivi beni storici e museali. Fondamentale è poi la collaborazione, sul territorio lombardo, dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia. 

In allegato alcune immagini della giornata.
All’indirizzo http://www.museoscienza.org/areastampa/materiali.asp è possibile inoltre scaricare materiale informativo, fotografie delle iniziative in collaborazione con l’Aeronautica Militare e il bando del concorso “Un volo di classe”.
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