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CONCLUSO PRESSO L’AEROPORTO DI CAMERI,

CON UN VOLO SUL C130J, IL CORSO “CONOSCERE L’AVIAZIONE”
La collaborazione tra Aeronautica Militare e il Museo

ha coinvolto circa 650 studenti delle scuole secondarie di secondo grado

Già pronta una nuova opportunità: il concorso “Un volo di classe”
In premio una giornata con le Frecce Tricolori
 

 

Lunedì 25, martedì 26 e giovedì 28 febbraio presso l’aeroporto militare di Cameri si è svolta la fase conclusiva  del corso di cultura aeronautica “Conoscere l’aviazione”, organizzato dal Centro di Volo a Vela di Guidonia dell'Aeronautica Militare. 
Al termine del corso – che è stato svolto nella parte teorica presso il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano dal 18 al 23 febbraio – è stata effettuata una visita presso l’aeroporto militare di Cameri, durante la quale le classi degli istituti Maxwell di Milano e Itis di Gallarate hanno avuto la possibilità, oltre che di visitare la base insieme a piloti, tecnici ed esperti dell’Aeronautica, anche di volare a bordo di un Hercules C-130J della 46^ Brigata Aerea di Pisa.  
Più di 650 i ragazzi che nei tre giorni di attività hanno potuto toccare con mano la realtà di un reparto dell’Aeronautica Militare, attraverso un programma di visita piuttosto intenso - museo dei velivoli storici, briefing sull’organizzazione del reparto, velivoli Tornado ed Eurofighter nell’hangar del 1° Reparto Manutenzione Velivoli, simulatori interattivi per l’addestramento del personale tecnico, nucleo antincendi per gli studenti delle prime classi che non hanno potuto volare - mentre 400 sono stati i giovani che sono riusciti a vivere forse la loro prima esperienza di volo sorvolando il territorio dall’aeroporto di Cameri fino al Lago Maggiore.
Presenti anche alcuni rappresentanti dei media locali e nazionali, che hanno seguito ragazzi e professori nel corso della loro giornata presso la base militare. 

 

La collaborazione tra Aeronautica Militare e Museo non si ferma a questo primo appuntamento e prosegue con il concorso “Un volo di classe”, riservato alle scuole secondarie di secondo grado della Lombardia. Dovranno essere presentati entro il 30 aprile 2008 uno o più elaborati su tre diversi temi: storie di aerei e aviatori, disegni per volare e voli virtuali. 

Il premio consiste in una visita alla base operativa del 2° stormo della PAN, Pattuglia Acrobatica Nazionale (Frecce Tricolori) di Rivolto (Udine), durante la quale si assisterà a un’esercitazione delle Frecce Tricolori. 

Info e iscrizioni: 02 48 555 384/354 | cultura-aeronautica@museoscienza.it | www.museoscienza.org.
Il concorso rientra nel quadro delle collaborazioni tra il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e l'Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia. 
 
Il concorso rientra nel quadro delle collaborazioni tra il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e l'Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia.
 
All’indirizzo http://www.museoscienza.org/areastampa/materiali.asp è possibile scaricare la cartella stampa, le fotografie della presentazione e altre immagini del concorso “Un volo di classe” e del corso “Conoscere l’aviazione”. 
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