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COMUNICATO STAMPA

IL MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA

PARTECIPA ALLA FESTA DEL TEATRO 

Sabato 25 e domenica 26 ottobre 2008

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”
Via San Vittore 21, Milano

Milano, 7 ottobre 2008. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” partecipa all’iniziativa Festa del Teatro – La città del teatro. Il teatro nelle città (24 – 26 ottobre), la manifestazione culturale e artistica promossa da Comune di Milano–Cultura, Provincia di Milano–Cultura, Regione Lombardia–Culture, Identità, Autonomie della Lombardia, Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Direzione Generale per lo spettacolo dal vivo, Agis–Associazione Generale Italiana Spettacolo. In questa occasione, il Museo ospita diversi spettacoli nel weekend di sabato 25 e domenica 26 ottobre, a ingresso libero fino a esaurimento posti con prenotazione obbligatoria telefonando al numero 02.67397800.
Tre sono gli spettacoli in cartellone prodotti dal Museo Nazionale della Scienza e Tecnologia “Leonardo da Vinci”: Memorie di una Musa (sabato 25 ottobre ore 19.00) di Claudia Donadoni, 1953: cronaca di una Fondazione (sabato 25 ottobre ore 21.30) di Mauro Bonazzoli e Prossima fermata: Museo (domenica  26 ottobre ore 19.15) di Massimo Abbamonte e Andrea Cane. 

Sono spettacoli teatrali con contenuto storico-scientifico, che hanno l’obiettivo di avvicinare il pubblico alla scienza e alla tecnologia attraverso l’arte e la rappresentazione, valorizzando la creatività e sperimentando nuovi linguaggi. Il teatro è presente al Museo ormai da qualche anno grazie a un gruppo di attori che porta avanti questa tipologia particolare di rappresentazione, all'interno di un'officina di progettazione creativa che mescola arte e scienza, con l'obiettivo di incuriosire, stupire, meravigliare, provocare.
Unendo educazione e intrattenimento, le azioni teatrali rappresentano uno strumento di straordinaria importanza e permettono di far rivivere gli oggetti e i documenti storici del Museo attraverso la narrazione, la voce, il corpo, il movimento degli attori, sullo sfondo di una scenografia con luci e proiezioni suggestive.
La commistione fra teatro e scienza ha radici storiche nel passato. Spesso la scienza si è servita di strumenti teatrali e di modalità drammaturgiche per spiegare e mostrare esperimenti, apparecchi e anche parti del corpo (si pensi ad esempio al teatro anatomico). 
Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia fa del teatro e di altri linguaggi quali danza, musica e video, uno strumento per valorizzare e rendere attraenti le collezioni e gli spazi espositivi e per promuovere, sviluppare e diffondere la cultura scientifica.

Di seguito il programma completo:
SABATO 25 OTTOBRE
ore 19.00, Sala del Cenacolo
Memorie di una Musa 
Di e con Claudia Donadoni, prodotto da Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia.
L’arte racconta la storia: un viaggio suggestivo attraverso i momenti più significativi della vita del Monastero Olivetano dalle sue origini a oggi.

ore 20.00, Sala delle Colonne 
Daniel 25 
Drammaturgia e regia di Michela Blasi, con Andrea Facciocchi, liberamente ispirato al romanzo La possibilità di un’isola di Michel Houellebecq, prodotto da EXtramondo. 

Chi di voi si merita la vita eterna? In un lontano futuro il “neoumano” Daniel 25, attraverso le testimonianze lasciate dai suoi predecessori ormai estinti, vuole scoprire i segreti e i limiti della specie umana.

ore 21.30, Auditorium 
1953: cronaca di una Fondazione
Idea e regia di Mauro Bonazzoli, con Claudia Donadoni, Andrea Cane, Massimo Abbamonte, prodotto da Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. 
Atti, monoscriti e articoli: il Museo della Scienza e della Tecnologia si racconta a partire dall'anno della sua fondazione.

ore 22.30, Sala delle Colonne 
M.
Regia di Antonella Morassutti con la collaborazione di Riccardo Magherini, con Antonella Morassutti e Tomaso Olivari al Contrabbasso, prodotto da Antonella Morassutti. 

Monologo, ispirato alla figura di Maria Maddalena, per attrice e contrabbasso, prodotto da Antonella Morassutti.

DOMENICA 26 OTTOBRE

ore 15.00, Sala Conte Biancamano 
Slavedrome
Scritto e diretto da Federico Cambria, con Carolina Prada e Marta Zoboli, prodotto da Quinto Settano 

Spettacolo multimediale, un progetto sull’impatto della tecnologia sulla vita di ognuno di noi, attraverso l’esasperata interazione tra skipe, televisione e internet.

ore 17.30, Padiglione Aeronavale 
Mi sono arreso a un nano
Di e con Massimiliano Loizzi, prodotto da Mercanti di storie. 

Monologo teatrale ispirato alla vita e alla poesia di Piero Ciampi.

ore 19.15, Padiglione Ferroviario
Prossima fermata: Museo
Di e con Massimo Abbamonte e Andrea Cane, prodotto da Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. 

Locomotive che sbuffano, tram zoppicanti, uomini neri di carbone nella nebbia della Milano anni '50. Valigie colme di storie, ferme all'ultima stazione, dove colossi di metallo raccontano un tempo ormai passato.
ore 20.30, Sala Conte Biancamano 

Novecento
Regia di Corrado d’Elia, prodotto da Compagnia Teatri Possibili. 

La storia incredibile, fantastica, quasi irreale di Danny Boodmann T.D. Lemon Novecento, il più grande pianista al mondo nato su una nave e lì vissuto per tutta la vita senza mai scendere.

ore 22.00, Padiglione Aeronavale
Qui città di M.
Di Piero Colaprico, regia di Serena Sinigaglia, con Arianna Scommegna, prodotto da Atir. 

Qui città di M. è un giallo a tutti gli effetti, ambientato a Milano. È una riflessione aperta su questa città che negli ultimi quindici anni ha cambiato radicalmente volto, sviluppata attraverso un monologo per sette personaggi.
	Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”
Informazioni pratiche


Giorni d’apertura: tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.

Orari: da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 | sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 

Biglietti d’ingresso al Museo: intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65.
Visite guidate al sottomarino Enrico Toti: non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Il costo del biglietto varia tra gli 8 e i 13 euro a seconda delle tipologie. 

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.555.1 
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