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Inaugurazione

NUOVO I.LAB E MOSTRA PERMANENTE LEONARDO DA VINCI

giovedì 20 aprile 2006 | ore 11.30

 Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

via San Vittore 21, Milano 

Milano, 18 aprile 2006. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” inaugura, in collaborazione con Aurora Assicurazioni, il nuovo i.lab Leonardo. L’evento si svolgerà giovedì 20 aprile alle ore 11.30.

L’i.lab è suddiviso in una sezione interattiva e in una sezione storica: nella prima sono collocate nove macchine interattive a cui si aggiunge lo splendido aliante che sovrasta l’ingresso dell’intera area. Nella seconda, sono esposti 28 modelli della prestigiosa collezione del Museo – restaurati per l’occasione e da tempo non visibili al pubblico – tutti realizzati tra il 1950 e il 1952.

I visitatori e le scuole, nell’ambito di specifici percorsi educativi assistiti da un animatore, possono smontare e azionare le macchine, capirne il funzionamento e approfondire alcuni temi di studio di Leonardo. I modelli storici riproducono, in particolare, le ricerche su: “architettura militare e ingegneria navale”, “studio, misura e lavoro”, “acqua”.

Con questa iniziativa il Museo intende continuare lo studio e la divulgazione dell’opera del grande genio. Un lavoro – che si identifica ed è rappresentato dal “Cantiere Leonardo” – iniziato al Museo nel lontano 1953 ma che prende il via dalla fine del XIX secolo.

“Leonardo e Milano” – Pietro C. Marani

Sulle Spalle dei Giganti – Conversazioni con i protagonisti della scienza
In occasione dell’inaugurazione dell’i.lab Leonardo, alle ore 18.30 nella Sala del Cenacolo, 

Pietro C. Marani, studioso di fama internazionale, interverrà sul tema “Leonardo e Milano”. Insieme a Marani e a Salvatore Sutera, Responsabile Dipartimento Servizi Educativi e Conservatorato del Museo, si parlerà anche della formazione di Leonardo in vari settori, tra cui anatomia, idraulica e matematica, si illustrerà l’apporto che il genio vinciano ha dato alla costruzione e alla modifica dei Navigli e di Leonardo pittore attraverso le opere da lui realizzate, in particolare il Cenacolo.

L’incontro rientra nell’ambito della rassegna “Sulle Spalle dei Giganti – Conversazioni con i protagonisti della scienza” realizzata in collaborazione con la Camera di Commercio di Milano e Quark.

Nuovo bookshop al Museo

Nello stesso giorno, il 20 aprile, il Museo apre al pubblico e gestisce un nuovo bookshop per la vendita di prodotti editoriali e oggetti che permettono ai visitatori di portare a casa un ricordo dell’esperienza vissuta nelle sezioni storiche e nei laboratori interattivi.

L’allestimento del nuovo negozio è stato progettato e realizzato da Progetto Lissone che, con questo prezioso contributo, permette al Museo di offrire un servizio che va a integrare l’offerta culturale ed educativa.

Tutto il ricavato delle vendite del nuovo negozio verrà reinvestito dal Museo per arricchire ulteriormente i programmi educativi, conservare e valorizzare le collezioni e l’edificio, migliorare sempre più i servizi offerti.
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