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comunicato stampa
 

INAUGURATA 

LA NUOVA AREA PETROLIO

 Sabato 1 e domenica 2 novembre visite guidate e percorsi speciali

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” - Milano

All’indirizzo http://www.museoscienza.org/areastampa/materiali.asp 

è possibile scaricare la cartella stampa, le fotografie della conferenza e della nuova area.
 

Milano, 30 ottobre 2008. È stata inaugurata oggi la nuova area interattiva dedicata al Petrolio, realizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in partnership con Total Italia e con il contributo di Regione Lombardia e Camera di Commercio di Milano.
 

L’area Petrolio è la prima parte di un importante progetto del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” per il rinnovo generale dei Dipartimenti Energia e Materiali. Il Museo ritiene importante parlare oggi di petrolio perché è un tema di grande attualità, in stretta relazione con la nostra vita. Il petrolio è elemento cardine del settore energetico (soddisfa circa il 35% del fabbisogno energetico mondiale, in particolare nel settore dei trasporti). E’ anche una tra le materie prime più utilizzate al mondo: è la base dell’industria chimica da cui derivano, secondo un’ampia e articolata gamma di processi, prodotti largamente presenti nella vita di tutti i giorni.

Nella nuova area Petrolio sono forniti numerosi spunti di riflessione e vengono date risposte a vari interrogativi, tra cui: come si individua un giacimento di idrocarburi? cosa succede al grezzo in una raffineria? quante cose si fanno a partire dal petrolio e quanta ricerca scientifica contengono? per quanto tempo ancora potremo impiegare questa risorsa?
Sono intervenuti alla conferenza stampa di presentazione:

Fiorenzo Galli, Direttore Generale Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, ha introdotto l’inaugurazione della nuova Area Petrolio presentando le istituzioni e i partner, le cui competenze, di primo livello, hanno reso possibile lo studio e la messa a punto di questo progetto. “Oggi inizia un work in progress, poiché l’area petrolio è il primo passo del rinnovo generale dei dipartimenti energia e materiali. Il petrolio è un tema importante dal punto di vista scientifico, tecnologico e sociale: petrolio e sistema economico sono strettamente legati tra loro, e con essi ricerca scientifica e infrastrutture. Capire le risorse che abbiamo oggi significa poter fare delle scelte condivise e coscienti per il futuro. Il nostro Museo intende essere una agorà, una piazza in cui parlare di questi temi. Il nostro obiettivo è dare ai visitatori consapevolezza, condivisione e partecipazione. Molto importante è per un museo come il nostro, che si autofinanzia all’80%, avere occasioni di collaborazione con le istituzioni e il meglio del sistema d’impresa per realizzare progetti come questo che parlino adeguatamente del presente e del futuro”.

Massimo Zanello, Assessore alle Culture, Identità e Autonomie della Lombardia: “In questo periodo di tagli economici ministeriali, ma certamente non regionali, grazie anche al sostegno di Regione Lombardia, il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia riesce a portare avanti i propri obiettivi, primo tra i quali fare cultura attraverso la scienza e dare rappresentazione del presente e anche del futuro, con i suoi scenari possibili. Il petrolio è un tema importante, mentre nel senso comune è diventato una parola schermo, cui vengono attribuiti significati deteriori. Il compito del Museo della Scienza, con questa nuova area, è quello di spiegare i fenomeni scientifici e tecnologici che stanno dietro a questo argomento, andando oltre il pregiudizio e il luogo comune e mostrando attraverso la descrizione del presente la direzione del futuro.”

Luca Squeri, consigliere della Camera di Commercio di Milano e Presidente FIGISC (Federazione italiana gestori impianti stradali carburanti) ha ricordato: “L’impegno delle imprese nella gestione responsabile delle risorse energetiche e dell’ambiente produce benefici rilevanti sia per la collettività sia per le imprese stesse. Le aziende, in tal modo infatti, migliorano la loro capacità di competere e dimostrano di essere in sintonia con i valori delle comunità locali. Ecco perché partecipiamo a questa iniziativa culturale, utile per far conoscere meglio ad un pubblico sempre più vasto un settore tanto importante per un’economia moderna che guarda al futuro”.

Manuel Olivier, Amministratore Delegato e Direttore Generale Raffinazione e Marketing Total Italia: “L’inaugurazione odierna dell’area Petrolio si inserisce tra i progetti di rilievo a livello internazionale. Già nel 2004 al Museo della Villette a Parigi, presso la Città della Scienza, Total ha sostenuto la creazione di un’esposizione dedicata al mondo dell’Energia: il suo titolo era “Petrolio, le nuove sfide” (Pétrole, nouveaux défis). A Parigi fu un successo per i contenuti esposti, per la partecipazione del pubblico e per la diffusione della “cultura scientifica”. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia di Milano è oggi il più grande e importante Museo tecnico-scientifico in Italia e nel panorama europeo è uno dei protagonisti del dibattito culturale, museologico ed educativo”.

Roberto Pasolini, Direttore Commerciale e Comunicazione Esplorazione e Produzione Total Italia, ha sottolineato l’importanza del petrolio come fonte energetica e materia prima strategica: “Ma i giacimenti “facili” sono sempre meno. Bisogna andare a cercare il petrolio in luoghi del pianeta con condizioni sempre più “estreme”. Anche il nostro giacimento Tempa Rossa in Basilicata, che apre l’area Petrolio che si inaugura oggi, è un giacimento “complesso”. Il contesto è difficile: siamo a circa mille metri di altitudine, in una zona di grande complessità geologica. Per darvi un’idea, il prossimo anno dovremmo forare il sesto pozzo ad una profondità di oltre 6500 metri! E per la costruzione del centro oli e del centro Gpl saranno utilizzate le migliori tecnologie disponibili al momento per un investimento di oltre un miliardo di euro. L’Italia produce oggi circa sei milioni di tonnellate l’anno di petrolio, a cui Tempa Rossa aggiungerà altre 2, 5 milioni di tonnellate, dando un incremento al paese di circa il 40%”.

Benoît Luc, Direttore Strategia, Sviluppo, Ricerca Raffinazione e Marketing Total, ha dato un panorama della situazione futura: “L’energia petrolifera è stata uno dei motori dello sviluppo economico degli ultimi cento anni. Ma non rimane l’energia del passato. Entro il 2030 la popolazione mondiale passerà da 6,5 a 8 miliardi. Grande sarà la crescita demografica in Asia e in Africa, in Cina e in India. Aumenterà quindi in modo straordinario il bisogno di elettricità e trasporti. Nel 2030 le fonti fossili continueranno ad essere preponderanti, anche se in misura leggermente minore di oggi. La domanda crescente dovrà adattarsi a un’offerta limitata. Il problema non sta tanto nelle riserve di petrolio quanto nella capacità di produzione e di ottimizzazione. Il miglioramento dell’efficacia energetica (consumare meglio con meno impatto sull’ambiente) è una priorità delle nostre ricerche. Questi progetti di sviluppo hanno un impatto forte sul mondo scientifico e produttivo. È importante divulgare quanto più possibile queste tematiche ed è una priorità del gruppo Total. La scelta del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia è stata una conseguenza naturale con la volontà e l’obiettivo di approfondire in un modo interattivo la realtà della vita e le preoccupazioni della gente”.

Luciana Tasselli, Curatore Dipartimento Energia del Museo: “L’area Petrolio è il risultato di un lavoro di mediazione tra sapere scientifico-tecnico e divulgazione. La filiera del petrolio è mostrata in modo narrativo, raccontando tre storie/esempio, che descrivono i processi di esplorazione, produzione e raffinazione con dei casi tutti italiani: Tempa Rossa in Basilicata, la Raffineria di Roma, il laboratorio della Bitumtec a Volpiano (Torino). Esporre in un museo l’energia significa confrontarsi con una patrimonio di oggetti dietro ai quali ci sono segmenti di storia di tutti i giorni. Spesso gli oggetti che appartengono a questi contesti non sono autoevidenti, non sono così espliciti nel mostrare la loro funzione e facili da comprendere. In sezione si vedranno luoghi e spazi difficili da vedere, per problemi di sicurezza e di accessibilità, descritti attraverso oggetti, exhibit, filmati. Quest’ultimi riporteranno le interviste alle persone che in questi luoghi lavorano e che daranno alla sezione la ricchezza della testimonianza diretta. Nell’ultima parte della filiera abbiamo deciso di parlare di bitume per due motivi diversi: perché il bitume ci permette di descrivere il petrolio nella sua funzione di materia prima; perché, per la sua consistenza, ci darà modo di mettere “le mani in pasta”, ovvero di abbinare al percorso espositivo delle attività di laboratorio dedicate ai bambini, utilizzando prodotti né tossici né infiammabili. Queste nuove attività saranno nel programma dal prossimo weekend”.
MUSEOWEEKEND DEDICATO AL PETROLIO: SABATO 1 E DOMENICA 2 NOVEMBRE

Il Museo propone un weekend ricco di attività, con visite guidate e speciali percorsi interattivi nella nuova Area Petrolio appena inaugurata. Con prenotazione all’infopoint verrà proposto (sabato 1 e domenica 2 novembre alle ore 10.00 e alle ore 15.00) un nuovo percorso in laboratorio Petrolio alla prova! per toccare con mano uno dei molti derivati del petrolio, solido, poco infiammabile, usato da tutti (magari senza saperlo): il Bitume. Verifichiamo qualcuna delle caratteristiche principali di alcuni bitumi con degli strumenti tecnici e delle prove quantitative, come se fossimo in un laboratorio di produzione. Scopriamo a cosa serve, che caratteristiche fisiche ha e cosa vuol dire progettarlo per risparmiare energia e materiali.
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