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DALL’8 LUGLIO APPUNTAMENTI LIVE SU “RADIO MUSEOSCIENZA”

L’online non chiude mai. Su www.museoscienza.org vi aspettano 

un’estate ricca di attività interattive, approfondimenti e la nuova webradio
Martedì 1° luglio nasce la webradio del Museo: Radio Museoscienza. Un palinsesto da ascoltare e scoprire che, da martedì 8 luglio, si arricchirà anche di appuntamenti LIVE.
Al Museo prosegue la chiusura al pubblico per importanti interventi di ristrutturazione sull’edificio e sugli impianti (iniziata il 9 giugno e che proseguirà fino al 15 settembre). Ma il Museo continua anche ad essere visitabile. Come?

Attraverso una ricca e articolata esperienza sul nostro sito web: un menu di attività online, approfondimenti e giochi interattivi per continuare a vivere il Museo e i suoi temi con esperienze educative.

Dal martedì 1° luglio potrete ascoltare per 24 ore al giorno, 7 giorni su 7, gli incontri, i dibattiti e le conferenze con scienziati, esperti e studiosi che si sono svolti da noi negli ultimi anni. Tutti i giorni un palinsesto per risentire la voce di Luigi Luca Cavalli Sforza, Margherita Hack, Amalia Ercoli Finzi, Edoardo Boncinelli, Umberto Veronesi e molti altri personaggi che magari anche voi avete incontrato al Museo.

Inoltre da martedì 8 luglio ci sarà una novità che non potete perdere: gli appuntamenti LIVE. Ben 11 incontri in diretta con i nostri curatori per ascoltare le storie e gli aneddoti più affascinanti e coinvolgenti su inventori, tecnologie e scienziati.

Ci sarà spazio per raccontare il dietro le quinte del lavoro di un curatore e i retroscena delle collezioni storiche del Museo. Potrete interagire direttamente con noi durante l’incontro ponendo le vostre domande via chat o scrivendoci una e-mail.

Vi aspettiamo con una serie di appuntamenti per parlare di treni, radio, televisione, navi, energia, arte e scienza, astronomia, Leonardo da Vinci e molto altro.

Il primo appuntamento LIVE sarà “La radio e la televisione” e si svolgerà martedì 8 luglio alle 14.30 in compagnia di Massimo Temporelli – Curatore del Dipartimento Comunicazione.

Il secondo appuntamento sarà giovedì 10 luglio (14.30) con “Il Museo e Leonardo”. Incontro con Claudio Giorgione – Curatore del Dipartimento Leonardo Arte & Scienza.

Scoprite anche le altre proposte del nostro speciale online di questa estate:
· Presi dal sito
Scopriamo o riscopriamo ogni giorno qualcosa di nuovo dalla ricca offerta di contenuti che il nostro sito web ha al suo interno. Speciali, storie, giochi, attività online e molto altro.

· Anteprime d’autunno

Preview, racconti e retroscena su tutto ciò a cui stiamo lavorando. 

Uno sguardo sulle grandi novità a partire dalla riapertura del Museo.

Venite a trovarci su www.museoscienza.org! 
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