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COMUNICATO STAMPA

IL MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA NELLO SPAZIO DI REGIONE LOMBARDIA 

AL PADIGLIONE ITALIA DI EXPO SHANGHAI 2010

17 – 31 ottobre 2010
Milano, 21 ottobre. Dal 17 al 31 ottobre, Regione Lombardia è presente nel Padiglione Italia dello Shanghai World Expo 2010 con uno spazio dedicato alla mostra “La persona, cuore della città: la città nella storia e nel futuro della Lombardia”. 
Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia ha fornito il suo contributo scientifico e curatoriale per lo sviluppo di un’installazione che, a partire dal grande aliante realizzato sulla base di un disegno di Leonardo da Vinci dal Codice Atlantico (foglio 846 v. ), eseguito tra il 1495 e il 1496, consente al visitatore di effettuare un “volo” sul territorio lombardo, in senso letterale e metaforico. 

Grazie a immagini storiche e a suggestioni che si susseguono in un pavimento multimediale, in dialogo e in relazione con il “volo della mente” ispirato dall’aliante, il pubblico vive un’esperienza immersiva alla scoperta dei numerosi luoghi disegnati da Leonardo.

I disegni utili per costruire questo percorso geografico e immaginifico sono molti e appartengono a categorie diverse: mappe, rilievi, vedute a volo d’uccello o piante di edifici. A volte rappresentano luoghi identificabili con certezza, a volte raffigurano luoghi generici o solo “immaginati da Leonardo”.

“Siamo particolarmente onorati di offrire il nostro apporto all’esposizione realizzata da Regione Lombardia all’Expo Shanghai con un grande modello realizzato sulla base dei disegni di Leonardo da Vinci e attraverso il contributo scientifico di Claudio Giorgione, curatore del nostro Dipartimento Leonardo Arte e Scienza” dichiara il Direttore Generale del Museo Fiorenzo Galli. “Il Museo infatti conserva la più grande collezione al mondo di modelli di macchine di Leonardo, personaggio simbolo della continuità tra cultura artistica e scientifico-tecnologica. Negli anni il nostro lavoro si è caratterizzato anche per l’opera di divulgazione della figura di Leonardo in Italia e all’estero attraverso numerose mostre. L’installazione presente a Shanghai permette la comparazione tra i numerosi luoghi disegnati da Leonardo, frutto delle sue osservazioni e delle sue riflessioni, e immagini storiche o contemporanee. Luoghi reali, città, vie d’acqua e paesaggi montani. Una molteplicità sorprendente di visioni, accomunate dallo sguardo dall’alto, fisico e mentale, che Leonardo da Vinci ha saputo utilizzare con un’inedita forza”. 

Inoltre, il Museo partecipa come unica istituzione italiana alla grande mostra sulla storia della città nel mondo occidentale e orientale, allestita nel Padiglione tematico “Urban Footprints”, curando la sezione dedicata a Leonardo e la città ideale nel Rinascimento che, dall’apertura dell’Expo a oggi, ha contato oltre 4 milioni di visitatori. 
Nella mostra sono presenti due modelli interattivi e cinque modelli storici, restaurati per l’occasione e realizzati negli anni Cinquanta da importanti studiosi a partire dall’interpretazione di disegni di Leonardo da Vinci.
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