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COMUNICATO STAMPA

BUON COMPLEANNO TOTI

NUOVE ATTIVITÀ DEDICATE AI 5 ANNI DALL’APERTURA AL PUBBLICO 
DEL SOTTOMARINO VISITATO DA OLTRE 150.000 PERSONE DAL 2005
MARTEDÌ 7 E MERCOLEDÌ 8 DICEMBRE DALLE 9.30 ALLE 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

via San Vittore 21, Milano

All’indirizzo www.museoscienza.org/materiali.asp è possibile scaricare alcune immagini e il comunicato stampa alle attività per il pubblico

Milano,6 dicembre. Durante le festività di S. Ambrogio e dell’Immacolata, il Museo festeggia i 5 anni dall’apertura al pubblico del Sottomarino Enrico Toti, donato dalla Marina Militare, con tante attività speciali pensate per grandi e bambini.

Durante le due giornate, dalle 9.30 alle 18.30 nel padiglione Aeronavale ci sarà l’appuntamento Onda su onda-Radio Toti: una postazione di radio trasmettitori renderà possibile il collegamento fra i sottomarini Toti, Prini, ancora in attività all’Arsenale di Taranto, e Dandolo, musealizzato presso l’Arsenale di Venezia. 

Il collegamento via radio a onde corte, usato dai sottomarini per le comunicazioni a distanza, è reso possibile grazie ad ARI (Associazione Radioamatori Italiani), ARMI (Associazione Radioamatori Marinai Italiani) e alla Marina Militare.
 
ATTIVITÀ AL MUSEO

FULL IMMERSION – IL GIOCO DEL TOTI novità

A ciclo continuo dalle 11.00 alle 13.00 e dalle 14.00 alle 18.00; durata di ogni partita 20 min. circa; iscrizione, fino a esaurimento posti, presso lo Spazio Polene - Padiglione Aeronavale |  min. 4 – max. 6 giocatori a partita | per tutti (dai 10 anni)
Mettetevi alla prova e partecipate al nuovo gioco del Toti riprodotto in grande scala. Rispondete a domande e curiosità sul sottomarino, la sua storia e il suo arrivo al Museo.

Se volete riproporre la sfida a casa con i vostri amici, acquistate il gioco in scatola in vendita nel negozio del Museo, MUST SHOP.

MEMORY TOTI novità



A ciclo continuo dalle 11.00 alle 13.00 e dalle 14.00 alle 18.00; durata 20 min. circa; Padiglione Aeronavale | dai 3 ai 7 anni

Giocate a Memory con le carte del Toti. Cercate la giusta coppia per scoprire com’è fatto il sottomarino e qual è la sua casa.
LASCIA UN SEGNO: TOTI-TOTI IN VIAGGIO  novità




 

A ciclo continuo dalle 11.00 alle 13.00 e dalle 14.00 alle 18.00; Padiglione Aeronavale | per tutti (dai 3 anni) 

Aiutate il piccolo Toti-Toti, il colorato personaggio ispirato al Sottomarino, a compiere il suo viaggio per arrivare al Museo.

Attaccate il vostro personaggio su un foglio di carta e fategli compiere un tratto di strada disegnando le sue avventure.

Tutti i disegni costruiranno la nuova storia del suo incredibile viaggio.

ORIGLIAMO novità

ore 11.00, 15.00 e 17.00; durata: 45 min.; Padiglione Aeronavale, Percorso Toti prenotabile all’infopoint il giorno della visita fino a esaurimento posti | dai 10 anni

Come un sottomarino con il S.O.N.A.R., diventate anche voi viaggiatori degli abissi.

Armatevi di cuffie per “vedere” con le orecchie e provare ad ascoltare e riconoscere i suoni in fondo al mare.

SPIAMO novità
ore 10.00, 12.00, 14.00, 16.00; durata: 45 min.; Padiglione Aeronavale, Percorso Toti



        

prenotabile all’infopoint il giorno della visita fino a esaurimento posti
| dai 6 ai 12 anni

Scoprite come funziona e a che cosa serve il periscopio, oggetto simbolo dei sottomarini. Osservate da vicino le tecnologie impiegate a bordo e provate a costruire il vostro periscopio di carta da portare a casa.

VISITA GUIDATA ALL’INTERNO DEL SOTTOMARINO TOTI
Ogni 15 min., dalle 10.00 alle 18.30 fino a esaurimento posti; durata: 30 min. circa | per tutti (dai 3 anni)

Salite a bordo del primo sottomarino costruito in Italia dopo la Seconda Guerra Mondiale.
Tra periscopio, sonar e camere stagne rivivete le emozioni che provavano i marinai durante le loro lunghe navigazioni.

I biglietti per le visite guidate al sottomarino Toti sono acquistabili in cassa il giorno della visita oppure prenotabili al numero 02.48555330 (martedì e venerdì dalle 13.30 alle 16.30) e via mail all’indirizzo infototi@museoscienza.it fino a esaurimento dei posti disponibili.

VISITA GUIDATA ALL’ESTERNO DEL SOTTOMARINO TOTI
A ciclo continuo dalle 11.00 alle 12.30 e dalle 13.30 alle 17.00; durata 20 min. circa | per tutti (dai 3 anni)

Scoprite insieme a un animatore scientifico tutti i segreti del trasporto del sottomarino Enrico Toti e della sua musealizzazione.

FILM DOCUMENTARIO “AL DI LÀ DEL MARE”
Proiezioni ogni ora, dalle 10.30 alle 17.30; durata: 54 min.; Padiglione Aeronavale | per tutti

Ripercorrete le avventure del sottomarino Enrico Toti in un avvincente documentario. 

Filmati di repertorio e spettacolari immagini del suo trasporto al Museo sono arricchiti dalle voci dei sommergibilisti italiani di ieri e di oggi.
ATTIVITÀ ON LINE

Fino a mercoledì 8 dicembre

E’ possibile partecipare alle numerose iniziative online legate all’anniversario del Sottomarino, sui social network (Facebook, Twitter, Youtube, Flickr) e sul sito web del Museo www.museoscienza.org. 

Ogni giorno è possibile partecipare a divertenti quiz e test e avere l’occasione di vincere uno dei tanti premi in palio: gadget del Toti, posti riservati per la visita guidata al percorso Toti, biglietti per la visita esclusiva all’interno del sottomarino anche accompagnati da guide d’eccezione.

Chiunque può partecipare inviando ogni giorno:

· un racconto delle notti dell’arrivo del sottomarino al Museo o di una visita al suo interno. Il materiale inviato sarà parte di un piccolo quaderno on line.

· una foto scattata durante il viaggio del Toti o una vostra visita al sottomarino che diventerà un album sul canale Flickr e una gallery sulla pagina Facebook del Museo.

· un video del trasporto del Toti o di una vostra visita che sarà visibile sul sito del Museo e sul suo canale Youtube.

· un disegno creato a partire dalla sagoma del piccolo Toti-Toti, il colorato personaggio ispirato al Sottomarino, scaricabile dal nostro sito. I disegni potranno essere rivisti sulla pagina Facebook e in esposizione al Museo in occasione dell’anniversario.

· una foto della sagoma del Toti-Toti immortalato in viaggio in casa o nella vostra città. Andrà on line in una gallery sulla pagina Facebook  e in un album sulla pagina Flickr del Museo.
Sarà inoltre possibile prendere parte a:

· Una speciale caccia al tesoro recuperando gli indizi sparsi in tutti i canali di social media del Museo (Facebook, Twitter, Youtube, Flickr).

IL TOTI PER MUST SHOP

Presso Must Shop sono in vendita T-shirt, cappellini, borse, e tanti altri gadget legati al Sottomarino Enrico Toti ideati e progettati dallo staff del Museo. Con FULL IMMERSION, il nuovo gioco del Toti, sarà possibile sfidare i propri avversari rispondendo a domande e curiosità sul sottomarino, la sua storia e il suo arrivo al Museo. 

Inoltre è possibile acquistare in DVD realizzato dal Museo "Aldilà del mare - Il sottomarino S-506 Enrico Toti e il suo museo" e il libro “Cinquecentosei – la straordinaria avventura del Sottomarino Enrico Toti”.
www.mustshop.it

Si ringrazia Agusta Westland, Edilsette, Fagioli, Pirelli, Valcom, Food Couture per aver contribuito alla realizzazione di quest’ iniziativa.
Partner tecnico: ATM 
Per i collegamenti radio si ringraziano ARI (Associazione Radioamatori Italiani) e Marina Militare.

	INFORMAZIONI PER IL PUBBLICO
Museo Nazionale della scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci  

Dove siamo: Ingresso Via San Vittore 21 20123 Milano | Uscita via Olona 6 20123 Milano 
Giorni di apertura: aperto da martedì a domenica 

Giorni di chiusura: i lunedì non festivi, il 25 dicembre e il 1° gennaio
Orari: da martedì a venerdì 9.30-17.00 | sabato e festivi 9.30-18.30

Biglietti d’ingresso 
intero 8,00 € | ridotto 6,00 € per giovani sotto i 25 anni; adulti accompagnatori (max 2 persone) dei minori di 14 anni; gruppi di almeno 10 persone; docenti delle scuole statali e non statali; convenzioni 

speciale 3,00 € per gruppi di studenti accompagnati dall’insegnante previa prenotazione; persone oltre i 65 anni.
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni

MUST SHOP: da martedì a domenica, dalle 10.00 alle 19.00; lunedì chiuso.
Programma membership card
Presso MUST SHOP sono in vendita 4 tipologie di card per l'accesso gratuito e illimitato al Museo in compagnia di una persona a scelta o della famiglia

Visite guidate al sottomarino Enrico Toti
Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. 

Il costo del biglietto Museo+ Toti varia tra gli 8 e i 18 euro.

È possibile acquistare il biglietto per il giorno stesso direttamente alla cassa del Museo (fino a esaurimento dei posti disponibili) o prenotando telefonicamente al numero dedicato 02.48555330, attivo il martedì e il venerdì dalle 13.30 alle 16.30. Al momento il servizio di prenotazione 

via mail è sospeso 
www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48 555 1
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