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IL MUSEO RIDUCE IL PREZZO DEI BIGLIETTI

A causa dei lavori in corso alcune aree non sono riscaldate

Da sabato 10 gennaio 2009 ingresso scontato

Il Museo da sabato 10 gennaio e fino a data da destinarsi riduce il prezzo dei biglietti d’ingresso. A causa degli importanti e inderogabili interventi in corso sugli impianti, infatti, molte aree del Museo non sono riscaldate e non è quindi possibile garantire una visita in condizioni sempre adeguate. 

Il biglietto intero passa da 8 a 6 euro e quello ridotto da 6 a 3 euro (minori da 3 a 18 anni, studenti e tutte le categorie che hanno diritto solitamente a una riduzione). Un adulto e un minore (biglietto famiglia) pagheranno 6 euro (3+3) in totale, invece di 9 (6+3). Restano invariati il biglietto da 3 euro per le scuole e la gratuità per i minori di 3 anni, gli adulti oltre i 65 anni, i visitatori disabili e l’accompagnatore e tutte le altre categorie consultabili sul sito www.museoscienza.org.

Incluso nel biglietto il Museo continuerà a offrire gratuitamente visite guidate, attività nei laboratori interattivi e spettacoli di teatro scientifico.

I lavori in corso

Gli interventi in fase di attuazione, una volta completati comporteranno un beneficio storico: la realizzazione di un impianto di climatizzazione (caldo-freddo) in tutto l’edificio monumentale e successivamente sulle strutture e sugli impianti (principalmente l’adeguamento normativo e la climatizzazione) del padiglione Aeronavale. Altre tipologie interessate sono gli impianti elettrici, gli impianti speciali (fumi e antincendio) e gli impianti meccanici. I lavori sono effettuati dal Comune di Milano e sotto la supervisione della Sovrintendenza.

Gli spazi con gli impianti di riscaldamento già entrati in funzione sono:

· i laboratori interattivi

· la nuova Sezione Telecomunicazioni

· la nuova Area Petrolio

· la Sezione Ciclo di vita dei prodotti
· la sala dove è allestita la mostra fotografica “Il punto di vista di Arno”.
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.555.1 
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