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COMUNICATO STAMPA 

Oggi, martedì 12 aprile 2005, si è insediato il nuovo Consiglio di Amministrazione della Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano.

Il nuovo Consiglio, che rimarrà in carica fino ad aprile 2009, vede presenti i Consiglieri: Antonella Carnelli de Micheli Camerana (Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca), Carla Di Munno Malavasi (Ministero per i Beni e per le Attività Culturali), Massimiliano Perri (Regione Lombardia), Daniela Castellani (presente in questa seduta in rappresentanza della Provincia di Milano), Silvio Rubbia (Comune di Milano), Giulio Ballio (Politecnico di Milano), Enrico Decleva (Università degli Studi di Milano), Marcello Fontanesi (Università Milano Bicocca).

Sono stati confermati i revisori dei conti: Vincenzo Nastro (per il Ministero dell’Economia e delle Finanze), Antonio Pileggi (per il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca), Sergio Vaglieri (per la Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia).

Presidente della Fondazione è stato nominato Michele Perini, Presidente di Assolombarda e di Fiera Milano S.p.a., Vicepresidenti Antonella Carnelli de Micheli Camerana e Massimo Sordi, Vicepresidente di Camera di Commercio di Milano.
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