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 Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”

Comunicato stampa

Vivere il Museo

Conversazioni musicali

Come nasce il suono in un pianoforte? Cosa lo rende unico e speciale? Come avviene il percorso che va dal tasto alla nota? Come sono disposte le corde sul telaio?

Il Museo della Scienza e della Tecnologia offre ai suoi visitatori l’occasione di scoprire il funzionamento del pianoforte Érard, esposto nella sala Emma Vecla, organizzando un appuntamento in cui la musica sarà completamento delle informazioni sulla storia e l’evoluzione di questo strumento.

Costruito a Parigi attorno al 1820 dalla Casa Érard, questo strumento è uno dei primi con telaio metallico, corde dei registri medio e acuto incrociate sopra le corde del registro grave, martelletti ricoperti in feltro e, soprattutto, il “doppio scappamento”, meccanismo che permette ai pianisti, oltre a una maggiore velocità di esecuzione, di differenziare il tocco, dando intensità e coloritura all’interpretazione.  
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