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Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

a MILANO OTTAGONO - Ottava Edizione
Lunedì 15 settembre
 “Museo tra arte e scienza”

Martedì 7 ottobre 2008

“Museo Fotografia e Industria”

Galleria Vittorio Emanuele II, Milano

Ingresso libero, ore 21.00

Milano, lunedì 8 settembre ’08. Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” partecipa a Milano Ottagono - Ottava Edizione, il ciclo di incontri culturali che si terranno in Galleria Vittorio Emanuele II, dall'8 settembre al 12 ottobre.

Il Museo è protagonista in due serate:

LUNEDÌ 15 SETTEMBRE | “MUSEO TRA ARTE A SCIENZA”

Attraverso un talk show si discute il rapporto tra un museo tecnico scientifico e l’arte, e tra l’arte e la scienza. 
Per il Museo è l’occasione di annunciare la riapertura al pubblico, dopo tre mesi di lavori, martedì 16 settembre, con l’inaugurazione dell’installazione “Billboard Project: talking about science and technology” di Patrick Mimran, artista francese che, con i suoi billboard, fa riflettere su temi attuali, tra i quali anche il rapporto tra arte e scienza.

Intervengono: 

Fiorenzo Galli – Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, 

Claudio Giorgione – Curatore Dipartimento Leonardo del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, 

Andrea Kerbaker – Scrittore, 

Edoardo Boncinelli – Fisico, 

Alessandra de Bigontina – Curatrice dell’Installazione di Patrick Mimran.

Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” è sin dalla sua nascita un centro di contaminazione tra arte e scienza: si ispira a Leonardo da Vinci, artista e scienziato per antonomasia. Negli anni i musei si sono trasformati in vere e proprie piazze: luoghi di dialogo e confronto, aperti a pubblici diversi, che devono saper parlare a tutti e raccogliere la voce di tutti, del passato e del presente. Per costruire la partecipazione dei suoi pubblici oggi il nostro Museo usa molteplici modalità e strumenti, opera come un laboratorio di sperimentazione e di contaminazione tra temi e linguaggi.

I Billboard, in questo senso, entrano nell’edificio del Museo e restituiscono la voce ai muri dell’antico monastero, un tempo luogo di parole sussurrate, che l’artista interpreta e traduce in chiave moderna, accessibile a tutti.

MARTEDÌ 7 OTTOBRE | “MUSEO FOTOGRAFIA E INDUSTRIA”

Una tavola rotonda per presentare il percorso che ha portato all’ideazione, alla progettazione e alla realizzazione della mostra fotografica “Il punto di vista di Arno” di Arno Hammacher, che verrà inaugurata il 19 novembre. 

Intervengono: 

Fiorenzo Galli – Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, 

Claudia Garzon – Direttore artistico del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, 

Giovanna Ginex – Curatrice della Mostra “Il punto di vista di Arno”, 

Roberto Mutti – Giornalista, 

Giovanni Nassi – CEO Senior Counsellor di Pirelli & C. Real Estate S.p.A.

La mostra, progettata e realizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, con Regione Lombardia, è composta unicamente da fotografie originali e ricostruisce oltre cinquant’anni dell’opera dell’artista, personaggio poliedrico, nato e formatosi in Olanda, quindi divenuto un vero e proprio cittadino del mondo nel corso della sua ricerca e del suo percorso professionale. 

 “Il punto di vista” emerge con forza nella sua ricerca artistica, che si concentra su vari temi, tra cui, appunto, il mondo del design e dell’industria, con notevoli incursioni nella tecnologia.

L’esposizione, realizzata entro un percorso e un allestimento ispirati e discussi da e con Hammacher, rappresenta un evento unico e irripetibile ed è essa stessa un’opera, anche in virtù dell’intensa collaborazione del Museo e della curatrice con l’artista.
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MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA “LEONARDO DA VINCI”





Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia (allora Tecnica) “Leonardo da Vinci”�nasce il 15 febbraio 1953, sotto la spinta di un gruppo di industriali lombardi guidati da Guido Ucelli di Nemi e con l’appoggio di un vasto consenso di forze politiche. 


Oggi è una Fondazione di diritto privato, i cui soci istituzionali sono Ministeri, Enti Pubblici e Università milanesi.





Situato in un monastero olivetano costruito agli inizi del '500 nel cuore della città di Milano, con i suoi 40.000 mq di estensione oggi è il più grande museo tecnico-scientifico in Italia. 


Il Museo è intitolato a Leonardo da Vinci, simbolo della continuità tra cultura scientifico-tecnologica e artistica. L'omaggio alla figura di Leonardo intende sottolineare proprio questa valenza e il rapporto con la città di Milano.





Due sono gli obiettivi principali che il Museo si pone:


essere parte di una filiera nazionale e internazionale, finalizzata alla democrazia della comprensione e della conoscenza;


essere uno strumento efficace, innovativo, dinamico e flessibile per la diffusione della cultura scientifica e tecnologica accessibile a tutti e per la sua applicazione pratica, con particolare attenzione alla vita quotidiana e agli scenari futuri.





Collezioni e i.lab sono oggi organizzati in Dipartimenti (Materiali, Trasporti, Energia, Comunicazione, Leonardo - Arte e Scienza, Nuove Frontiere) che richiamano l’evoluzione della società, della scienza e della tecnologia e sono caratterizzati da una forte interdipendenza di spazi, storie e contenuti.





Nel corso degli anni l’attività del Museo è cresciuta, diversificandosi e creando un’offerta sempre più eterogenea e originale. 


Oggi il Museo si presenta come un laboratorio di sperimentazione e innovazione per progetti culturali e processi gestionali e un luogo di dialogo tra la comunità scientifica e i cittadini, in cui si propongono esperienze nelle sezioni che espongono oggetti storici, attività nei laboratori interattivi, eventi scientifici, mostre temporanee, corsi di formazione, spettacoli teatrali, conferenze rivolti ai cittadini, alle Istituzioni, alle aziende.





Informazioni �Giorni d’apertura: tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.


Orari: da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 | sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 


Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura. �Dove siamo: via San Vittore 21, 20123 Milano 
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