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COMUNICATO STAMPA

Presentazione edizione 2004

Scienza under 18_La Primavera della Scienza
martedì 18 novembre  

ore 14.30 - Sala Colonne

Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” e l’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia presentano la nuova edizione del progetto didattico Scienza under 18_ La Primavera della Scienza.

Anche quest’anno, dopo il successo ottenuto nella precedente edizione, Scienza under 18, vuole rappresentare uno dei momenti più significativi del progetto nazionale La Primavera della Scienza.

Nel corso della presentazione, esperti di formazione e comunicazione scientifica, studenti e insegnanti, illustreranno le linee guida della prossima edizione che si arricchirà di nuovi momenti e si confronteranno sui temi relativi all’immaginario scientifico degli studenti.

La manifestazione dà la possibilità a studenti di ogni età (dalle scuole materne alle superiori) di presentare e spiegare in prima persona le esperienze scientifiche e tecnologiche realizzate con i propri docenti durante l’anno scolastico e vede la partecipazione di migliaia di persone nelle diverse sedi del territorio lombardo in cui si svolge.

Dal prossimo anno, Scienza under 18_La Primavera della Scienza, oltre che a Milano (VII edizione), Monza e Mantova (II edizione), verrà organizzata anche a Pavia. Il calendario è il seguente:

11 – 13 maggio 2004, Monza_Milano (Chiostri della Sala Maddalena)

11 – 13 maggio 2004, Mantova (Chiostri del Complesso Polironiano)

11 – 13 maggio 2004, Pavia (sede da definire)

11 – 13 maggio 2004, Rozzano_Milano (Centro Culturale Cascina Grande)

18 – 22 maggio 2004, Milano (Chiostri del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia)

Il progetto Scienza under 18_La Primavera della Scienza ha il suo culmine nella festosa atmosfera che caratterizza le giornate di maggio nelle varie città e costituisce un’esperienza consolidata, ma innovativa, per l’approccio informale alle materie scientifiche e per il ruolo centrale assegnato agli studenti, protagonisti attivi nella costruzione del loro sapere.

Scienza Under 18 è un progetto promosso dalla Scuola Media “Rinascita Amleto Livi” e dall’Associazione Rinascita per il 2000, sostenuto dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci e dall’Ufficio Scolastico Regionale della Lombardia e realizzato da una rete di scuole diffuse sul territorio lombardo. 

Per ulteriori informazioni: www.laprimaveradellascienza.it, www.museoscienza.org, 

www.scienza-under-18.org,
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