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La doppia elica del DNA 50 anni dopo

Dal DNA al genoma umano: 50 anni di conquiste alla scoperta del mistero della vita
26 novembre 2003 – 31 marzo 2004 

Grazie al sostegno del Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca, la Fondazione Adriano Buzzati-Traverso in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” presenta la mostra La doppia elica del DNA 50 anni dopo.
L’ipotesi avanzata nel 1953 da James Watson e Francis Crick, cioé che la struttura del DNA fosse una doppia elica e attraverso di essa si trasmettessero le informazioni tra gli organismi, rappresenta la prima rivoluzione nell’ambito della ricerca genetica che, cinquant’anni dopo, ha portato alla conoscenza dell’intera sequenza che compone il genoma umano.

Attraverso la commistione di mezzi espressivi e in maniera interattiva, la mostra ripercorre i momenti più significativi che hanno condotto a questa importante scoperta e stimola il pubblico a riflettere su temi di grande attualità che sollevano problematiche di natura etica, sociale, giuridica.

La mostra, che rientra nelle celebrazioni per il cinquantesimo anniversario di fondazione del Museo, nei prossimi mesi verrà annessa al Laboratorio di Genetica e Biotecnologie all’interno del Progetto EST (Educare alla Scienza e alla Tecnologia), finanziato dalla Fondazione Cariplo. Tra i sostenitori del Laboratorio hanno già aderito Fondazione Italiana Accenture, l’Università degli Studi di Milano e la Fondazione Marino Golinelli.

La doppia elica del DNA 50 anni dopo, si configura a livello nazionale come mostra “a rete”,                strutturata in un percorso comune alle altre sedi espositive: Napoli (Università Federico II - ex sede della Facoltà di Economia e Commercio), Padova (Palazzo del Bo) e Roma (Centrale Montemartini).    

Per ulteriori informazioni: www.museoscienza.org
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