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MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA

“Leonardo Da Vinci”

COMUNICATO STAMPA

In data odierna, nel contesto della grave situazione meteorologica che ha colpito la città, presso il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” si sono verificati importanti problemi di diversa natura, peraltro segnalati anche da alcuni canali televisivi regionali.

Il pronto intervento del personale tecnico del Museo, coordinato dal Direttore Fiorenzo Galli, ha impedito danni maggiori. Tuttavia la Sala Mostre è stata chiusa a tempo indeterminato (importanti infiltrazioni d’acqua dal tetto anche con gravi danni all’impianto elettrico), la Sala Rossi (opere di Pellizza, Fontanesi, Fornara, Mancini etc, fortunatamente trasferiti preventivamente in un caveau) presenta infiltrazioni gravissime, la Sala Bifora (arte orafa), in ristrutturazione, presenta  infiltrazioni sui soffitti recentemente riverniciati.

Quanto sopra avviene nel quadro di un rilevante ritardo di intervento del Comune di Milano che, sin dal Luglio 2001, conosce, nelle persone dotate delle necessarie deleghe, la situazione tramite un dettagliato rapporto inviato dalla allora neo-direzione. 

Rapporto che riporta situazioni di pericolo per le persone e per i beni museali.

Alcuni lavori estivi a cura della Direzione (peraltro non di sua pertinenza, in quanto la proprietà dell’immobile da parte del Comune, obbligano lo stesso agli interventi di straordinaria manutenzione) hanno impedito maggiori danni.

La Presidenza e la Direzione precisano quindi la propria estraneità ai danni subiti e ribadiscono con forza ai Responsabili Comunali la necessità ormai improrogabile di procedere con sollecitudine ai lavori programmati (comprensivi delle modifiche indispensabili per interventi sugli impianti richiesti dalla Direzione del Museo), al fine di tutelare un immobile di importantissimo valore storico, un’ attività istituzionale di diffusione del sapere scientifico e tecnologico da 50 anni al servizio del Paese, un’attività professionale, unica in Italia, di uno staff che fa miracoli con mezzi limitati, dovendo anche tener conto di troppe trascuratezze da parte di alcune Istituzioni di riferimento.









            Milano, 26 novembre 2002
Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

“Leonardo da Vinci”

Via San Vittore 21 – 20123 Milano

Relazioni Esterne e Comunicazione

02 48.555.441

stampa@museoscienza.org
www.museoscienza.org
