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 ESTATE AMICA al Museo

dal 20 luglio al 3 settembre 2006
Milano, 21 luglio 2006.  Da martedì a domenica il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, nell’ambito dell’iniziativa promossa dal Comune di Milano – Assessorato alle Politiche Sociali, propone agli over 65 un programma di attività per vincere il caldo e trascorrere una giornata diversa dal solito. 

Dal 20 luglio al 3 settembre per gli over 65, oltre all’ingresso gratuito, è possibile:

· assistere alla proiezione del documentario “Aldilà del mare: il sottomarino S-506 Enrico Toti e il suo Museo” e godere momenti di relax al fresco nella suggestiva Sala Conte Biancamano dotata di impianto di climatizzazione. Situata nel padiglione aeronavale l’ex salone delle feste del transatlantico, da cui prende il nome, rievoca il fascino degli anni ’30.

· visitare le collezioni storiche del Museo e con i nostri animatori ripercorre la storia dell’aeronautica e capire come nascono le trasmissioni radiofoniche. E’ possibile utilizzare i modelli delle macchine che ha progettato Leonardo da Vinci e interpretare i disegni raccolti nei suoi famosi codici nel laboratorio interattivo i.lab Leonardo. Inoltre la programmazione diventa ancora più ricca, nel weekend, con oltre 40 attività nei laboratori interattivi.

· da martedì a venerdì sono previste visite guidate alla Galleria Leonardo e sconti per chi volesse salire a bordo del sottomarino S-506 Enrico Toti. 

INFORMAZIONI UTILI

Orari 

Da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 

Sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 

Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura
Come raggiungerci
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