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COMUNICATO STAMPA

FERRAGOSTO AL MUSEO PER L’OPEN-DAY GRATUITA
Venerdì 15 agosto – dalle ore 9.30 alle ore 18.30 

OPEN DAY GRATUITA per tutti.

Ferragosto a Milano? Non disperate! Anche quest’anno il Museo ha organizzato l’entrata gratuita per adulti e bambini che vogliono trascorrere in allegria il giorno di Ferragosto.

La giornata, che prevede un programma ricco e articolato, quest’anno s’intensifica di nuove iniziative:

· Visite guidate alle collezioni prenotandosi il giorno stesso presso l’Infopoint situato all’ingresso del Museo.

· Nel Laboratorio di Leonardo saranno presentate le macchine del geniale inventore, dedicate al lavoro fisico, come la Coclea, l’ala battente, i cuscinetti a sfera, la gru…
· Visita guidata al Telaio meccanico di Leonardo, alle ore 11.00 e alle ore 15.00

· All'interno dei Giardini della Scienza i bimbi potranno partecipare alle attività dei laboratori didattici "Suoni nell'acqua", "Mani sabbiose", "Bolle di sapone", "Colori della preistoria" e, nell'edificio monumentale, "Cyberspazio", laboratorio di Internet. In particolare, al mattino i bambini potranno partecipare al laboratorio "Suoni riciclati" e al pomeriggio a "Fusione dello stagno - Conio della moneta".
· Bici in giro, mostra che propone un affascinante percorso che dà la possibilità di ammirare 8 tra le biciclette più significative della storia, tra cui il Velocipede tipo Draisina, il bi-ciclo, la bicicletta di Coppi, la bicicletta in legno di Tino Sana. 

· Mostra sull’Idrogeno come combustibile del futuro, realizzata dal Museo per diffondere la cultura sulle nuove fonti energetiche e le tecnologie per sfruttarle.

· "L'angolo della matematica", anticipazione estiva di Matemilano. La mostra, che illustra il ruolo svolto dalle discipline matematiche nella vita quotidiana dei cittadini, è organizzata dal Dipartimento di Matematica dell’Università degli Studi di Milano in collaborazione con il Museo e verrà inaugurata il 12 settembre p.v.

Vi aspettiamo, per trascorrere insieme una giornata di festa!
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