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 Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”

Nota per la Stampa
Museo “Leonardo da Vinci”

Gli eventi di dicembre

In occasione delle Feste il “Leonardo da Vinci” si riempie di iniziative.

Molte aziende che sono state ospiti nelle sale nel corso dell’anno con attività culturali, adesso tornano organizzando feste e cene natalizie per ospiti selezionati.

L’attività culturale del Museo spazia dalle conferenze alle presentazioni dei libri, 

Mercoledì 4, alle 18.00 in Sala delle Colonne si terrà il secondo appuntamento del ciclo Ai confini del Futuro, promosso dalla rivista Newton e dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Milano. Con gli esperti italiani del Seti che sono alla ricerca di vita extraterrestre si parlerà di A caccia di segnali di vita dal cosmo. Siamo soli nell’universo? 

www.newton.rcs.it
Giovedì 5, si svolge la Giornata di studio promossa dalla Regione Lombardia e dal Museo “Leonardo da Vinci” su Musei e Servizi educativi – Sistema standard di qualità. Il tema affrontato è come offrire al pubblico risorse e strumenti adeguati alla conoscenza e all’uso responsabile del patrimonio culturale. Si riassume in questo molta parte dell’impegno progettuale che i Musei devono affrontare per garantire a tutti gli utenti, soprattutto al pubblico scolastico, un servizio aggiornato e puntuale.

www.museoscienza.org
www.lombardiacultura.it
8 dicembre è la scadenza per l’iscrizione al corso di formazione Fse per 20 esperti di Comunicazione e Didattica Museale, in grado di promuovere, valorizzare e divulgare il patrimonio dei Beni Culturali italiani, in particolare di quelli scientifici, anche mediante le tecnologie multimediali e interattive. 

Informazioni

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” 02 48555310

crupi@museoscienza.it
Lunedì 9, alle 18.00 il Salone delle Feste del Transatlantico Conte Biancamano ospita la presentazione del libro Vele allo specchio – Interni, particolari e restauri di scafi d’Epoca -  del Comandante Flavio Serafini, edito da Gribaudo.

Martedì 10, Sala delle Colonne ospita il Concerto di Natale organizzato da Consulmarketing a sostegno dell’adozione a distanza promossa dal Pontificio Istituto Missioni Estere. 

Informazioni 02 43009026

Mercoledì 11,  alle 11.00 in Sala Biancamano assegnazione del Premio Giovanni Maria Pace per la Saggistica Scientifica. Promosso dal Master in comunicazione della scienza della Sissa, con il contributo della Fondazione Marino Golinelli per ricordare la figura e l’opera di Giovanni Maria Pace con un’iniziativa tesa a promuovere la diffusione della cultura scientifica nel nostro Paese.

Informazioni

Museo “Leonardo da Vinci” - Relazioni Esterne 02 48555441

stampa@museoscienza.org
Fondazione Marino Golinelli  - Relazioni esterne 051 310681

FMGosservatorio@golinellifondazione.org
Da martedì 17, al Padiglione Navale saranno esposte due Piroghe di epoca altomedioevale, recuperate dal fiume Oglio a metà degli anni “90. Il pubblico potrà vedere una piroga già completamente restaurata, mentre potranno seguire dal vivo i lavori di ripristino della seconda.   L’iniziativa è resa possibile dalla collaborazione del “Leonardo da Vinci” con la Soprintendenza per i beni archeologici della Lombardia, che si è avvalsa del contributo del Servizio Tecnico di archeologia subacquea.

Mercoledì 18, in Sala delle Colonne si terrà La cena in Scena, iniziativa culturale promossa da Atelier delle Arti e del Gusto in collaborazione con Teatro Invito, in cui teatro e alta cucina si intrecciano. 

Informazioni 

Atelier delle Arti e del Gusto – 0341 360592

rossetto@promo.it
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