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 Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”

Nota per la Stampa
Museo “Leonardo da Vinci”

Gli eventi di novembre


Sono sempre di più le Società e le Istituzioni che si ritrovano al Museo per le proprie iniziative pubbliche. Dopo i convegni di Elitel, l’appuntamento di Alfa Romeo in occasione della Settimana della Moda e gli Stati Generali della Ricerca Scientifica organizzati dalla Regione Lombardia, adesso è la volta di molti altri appuntamenti significativi, in cui il Museo sede prestigiosa e protagonista culturale.

Sabato 9 

Postgenomica: la rivoluzione silenziosa della ricerca
Il Comitato Lombardo Airc, organizza l’incontro in anteprima della Giornata Nazionale per la Ricerca sul Cancro. Con Bona Borromeo, Presidente del Comitato Lombardo e Carlo Camerana, Presidente del Museo e socio storico di Airc, saranno presenti ricercatori di fama internazionale e la scrittrice Lidia Ravera. 

Sala delle Colonne, ore 11.00 

www.airc.it
Martedì 12

Seminario Scienza Under 18 

Seminario di presentazione della prossima edizione di Scienza Under 18, prevista per maggio 2003. Sarà la sesta edizione della mostra in cui studenti di ogni età, dalle materne alle superiori, di tutta la Lombardia si danno appuntamento al Museo per esporre i progetti che hanno preparato in classe durante l’anno scolastico con i loro insegnanti.

Sala delle Colonne, ore 14,30

www.scienza-under-18.org
Mercoledì 13 

Idrogeno: sarà l’energia di domani?

Conferenza organizzata dal mensile Newton. Da martedì 12 a domenica 17 sarà esposto davanti alla Regina Margherita – storico generatore termoelettrico- il prototipo della BMW alimentata a idrogeno. Un colpo d’occhio che racchiude la grande e complessa evoluzione della tecnologia energetica.

www.newton.rcs.it
www.bmw.it
Sabato 16

Le variazioni climatiche. Analisi storica e scenari futuri

In occasione dell’Anno Internazionale delle montagne, CANDI organizza il convegno. Ospiti i ricercatori del Comitato Glaciologico Italiano, del Cnr, dell’Università Bicocca e il colonnello Giuliacci del Centro Epson Meteo, uno dei volti più noti della meteorologia.

Sala della Colonne, ore 9.30

Lunedì 18

Musei in Lombardia 2002-2005: qualità e sviluppo dei servizi 

Seminario organizzato dalla Regione Lombardia e dall’Irer. Un punto d’incontro qualificato tra chi produce cultura e gestisce i musei nella nostra regione e le Istituzioni, che sempre più frequentemente trovano nel museo Leonardo da Vinci un partner attento.

Sala delle Colonne, ore 9.30

www.lombardiacultura.it
Martedì 26

Esplorando la mente

Protagonisti Edoardo Boncinelli e Massimo Esposti capo redattore de Il sole 24ORE.

Quinto degli incontri di Sulle Spalle dei Giganti, con i protagonisti della scienza che il Museo promuove con la Fondazione Marino Golinelli. 

Sala delle Colonne, ore 19.30

www.golinellifondazione.org
Mercoledì 27 

Convegno Auser

Il convegno Auser dedicato alla realtà e alle esperienze dell’Università della Terza età. Argomento che vede il Museo protagonista attento e impegnato nella realizzazione di iniziative destinate al pubblico “over 60”. Nello scorso mese di giugno sono stati firmati due protocolli d’intesa, con Auser e con il Dopolavoro Ferroviario, per creare direttamente con i protagonisti percorsi e occasioni d’incontro in cui la storia delle persone si racconti attraverso gli oggetti ed i gesti del loro lavoro.

Sala Conte Biancamano  - ore 9.30

www.auser.it
Il viaggio europeo di Nuna fa tappa al Museo. 

Nuna è l’auto solare che lo scorso anno ha conquistato il World Solar Challenge, percorrendo da una parte all’altra dell’Australia, 3.010 km in 32 ore e 39 minuti. Realizzata dall’Alpha Centauri Team, un gruppo di studenti capitanati da un ex astronauta, Nuna utilizza materiali, tecnologie e principi progettuali derivati dalle esperienze dell’European Space Agency.

Nuna sarà esposta tutto il giorno nei Giardini del Museo.

www.alpha-centauri.nl
Giovedì 28 e venerdì 29 

Paesaggio e Modernità

7° convegno nazionale sui parchi urbani Paradeisos 2000, promosso da Il Verde Editoriale.

Sala delle Colonne

www.ilverdeditoriale.com
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