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SULLE SPALLE DEI GIGANTI

conversazione tra Margherita Hack e don Giovanni D’ercole 

Dio e gli extraterrestri: la vita nell’universo

Maxischermo in piazza San Vittore

4 marzo 2004

ORE 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia 

via San Vittore 21 – Milano

Nell’ambito del ciclo Sulle spalle dei Giganti – Conversazioni con i protagonisti della scienza, nella Sala delle Colonne del Museo Nazionale della Scienza e delle Tecnologia, Margherita Hack, nota astrofisica coinvolta in numerosi progetti internazionali di ricerca e Professore Emerito dell’Università di Trieste, conversa con don Giovanni D’Ercole, teologo e giornalista conduttore della rubrica di approfondimento spirituale e culturale di Rai2 “Sulla via di Damasco”. La conversazione, aperta a interventi da parte del pubblico, è rivolta al confronto e alla ricerca di una sintesi, non sempre facile, tra posizioni legate alla ricerca scientifica e a quelle della fede.

Il dialogo, introdotto da Marino Golinelli, è moderato da Giovanni Caprara, responsabile della redazione scientifica del Corriere della Sera. La registrazione dell’incontro verrà mandata in onda Sabato 13 Marzo alle ore 10.30 su RAI2 all’interno della trasmissione “Sulla via di Damasco”.

Alle ore 18, alla presenza della Professoressa Hack, verrà riaperta la sezione di Astronomia, recentemente riallestita grazie al contributo della Camera di Commercio Industria e Artigianato di Milano.

Sulle Spalle dei Giganti è un’iniziativa organizzata dal Museo della Scienza e della Tecnologia, in collaborazione con la Fondazione Marino Golinelli, volta ad avvicinare cittadini di ogni età alle personalità del mondo scientifico e alle idee della scienza del XXI secolo. Ogni incontro permette al pubblico di scoprire con quali motivazioni i ricercatori e gli scienziati individuano i percorsi del loro lavoro. Particolare attenzione viene posta ai risultati, di valore e prestigio internazionale, raggiunti dalla ricerca italiana, e all'ambiente culturale in cui sono nati. Viene inoltre data voce alle considerazioni etiche, morali, industriali che derivano dallo sviluppo scientifico. 

L’accesso alla Sala delle Colonne è libero fino ad esaurimento dei 300 posti.

Per maggiori informazioni e per il calendario completo degli incontri:

www.museoscienza.org
stampa@museoscienza.org

Tel. 02/48555458

1 marzo 2004

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

“Leonardo da Vinci”

Relazioni Esterne e Comunicazione

Telefono 02 48.555.441-343

Via San Vittore 21 – 20123 Milano

stampa@museoscienza.org
in occasione dell’incontro Dio e gli extraterrestri: la vita nell’universo con Margherita Hack e don Giovanni D’Ercole, verrà allestito un maxischermo in piazza San Vittore per permettere al pubblico che non riuscirà ad entare in sala, visto l’alto numero di adesioni già registrate, di assitere alla conferenza.











