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La traversata del toti a TraNspotec Logitec 2006

Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in FieraMilano (Nuovo Quartiere)

presente al Salone Internazionale delle Tecnologie, dei Trasporti su strada, 

dei Servizi intermodali, della Logistica in programma dal 27 al 30 aprile 2006

L’avventura del sottomarino Toti da Cremona a Milano rivive al Padiglione n° 4

Milano, 24 aprile 2006 – Viaggiare per una settimana e percorrere 93 chilometri sull’asfalto con un convoglio mosso da 240 ruote e dal peso complessivo di oltre 450 tonnellate. A bordo, ospite d’eccezione, un sottomarino. 

E proprio la suggestiva avventura dell’“Enrico Toti” da Cremona a Milano, dal Po fino alla sua nuova casa – il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” – sarà protagonista al Transpotec Logitec 2006 (Salone Internazionale delle Tecnologie, dei Trasporti su strada, dei Servizi intermodali, della Logistica) che si svolgerà dal 27 al 30 aprile 2006 alla FieraMilano - Nuovo Quartiere.

Nell’area di circa 400 mq al Transpotec Logitec 2006 i visitatori troveranno, tra l’altro:

· il gemello di uno dei due potentissimi carrelli motorizzati che hanno trasportato il Toti.

· due video, il primo è il trailer del suggestivo DVD “Aldilà del mare. Il sottomarino S-506 Enrico Toti e il suo museo” prodotto dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in collaborazione con l’Istituto Luce, presentato il 4 aprile; il secondo si intitola “Un sottomarino su ruote”, che è il contenuto extra del DVD con le immagini del trasporto da Cremona alle porte di Milano. 

· 20 pannelli a colori con immagini spettacolari del viaggio.

· un angolo di prodotti con il merchandising del Toti.

L’inconfondibile sagoma del battello, che avanza nel buio illuminata solo da alcuni fari, è rimasta nella memoria di tante, tantissime persone. E altre migliaia hanno poi deciso di varcare le porte del Museo dopo il suo arrivo. In particolare dall’8 dicembre a oggi sono entrate nel Toti oltre 15mila persone, mentre le prenotazioni sfiorano quota 9mila. Grazie anche a questa sua nuova attrazione nel primo trimestre del 2006 i visitatori sono aumentati del 55% rispetto all’anno precedente.

Al Padiglione n° 4 si rivivranno le emozioni provate sia dalle decine di migliaia di cittadini che nelle notti tra l’8 e il 14 agosto del 2005 hanno fatto da cornice al trasporto eccezionale sia dalle decine di persone tra i tecnici della Fagioli incaricata del trasporto, il personale del Museo, i giornalisti, le forze dell’ordine e il personale specializzato di tutte le istituzioni, aziende e partner che hanno seguito passo passo quella che è stata definita l’ultima traversata del Toti.

Il convoglio era lungo 62 metri (di cui il solo Toti 46 metri), alto 7,40 e largo 5 ed era composto da due carrelli motorizzati che poggiavano, in totale, su 240 ruote suddivise in 30 assi. Il peso totale era di circa 458 tonnellate. La velocità media del viaggio è stata di 6 km/h.

Altre informazioni su questa straordinaria avventura sono consultabili sul sito www.museoscienza.org/toti. Nell’area stampa sono a disposizione tutte le cartelle stampa e decine di fotografie.
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