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Sulle Spalle dei Giganti: intervista a Edoardo Boncinelli 

Come si è evoluta, e come funziona, la mente umana? Si tratta di una domanda che ha segnato la storia dell’umanità. Una domanda a cui la scienza ci aiuta oggi a rispondere, offrendoci nuovi strumenti di indagine, che aprono però allo stesso tempo la strada a interrogativi inediti. 

E’ questo il tema che affronterà Edoardo Boncinelli, intervistato da Massimo Esposti de Il Sole 24 ore, in occasione dell’ultimo appuntamento autunnale del ciclo di incontri “Sulle spalle dei giganti”: 

Esplorando la mente
Martedì 26 novembre ore 19,30 

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” 

Sala delle Colonne

Via S.Vittore 21 - Milano

Un viaggio nella mente umana che parte da una prospettiva storica per esplorare le ultime scoperte della genetica, e le suggestioni offerte dalle scienze cognitive, con l’aiuto di uno dei protagonisti della ricerca italiana. Oggi direttore della Sissa (Scuola internazionale superiore di studi avanzati di Trieste) Edoardo Boncinelli, brillantemente convertitosi alla ricerca biologica dopo una formazione come fisico, si è dedicato allo studio della genetica e della biologia molecolare dell’uomo, individuando alcuni geni che svolgono un ruolo fondamentale nella formazione del cervello. Divulgatore attento, ha affrontato temi al confine tra scienza e filosofia in vari saggi destinati al grande pubblico, tra cui il recentissimo “Io sono tu sei. L’identità e la differenza negli uomini e in natura” (Mondadori 2002). Uno sforzo di raccontare la nascita del concetto di individuo, in natura, e poi nella nostra specie, che propone un punto di vista originale su questioni scottanti quali l’ingegneria genetica e la clonazione.

“Sulle Spalle dei Giganti” - il titolo nasce da una citazione di Bernardo di Chartres resa celebre da Isaac Newton - è un’iniziativa promossa dalla Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” e dalla Fondazione Marino Golinelli, per offrire al grande pubblico, attraverso le voci dei protagonisti della ricerca, una riflessione sui temi più attuali del dibattito scientifico.
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