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LA SCIENZA IN PIAZZA

Sabato 24 maggio il “Leonardo da Vinci” porta in piazza la scienza.

L’appuntamento è dalle 10.00 in poi, alla Loggia dei Mercanti, una delle piazze più suggestive di Milano, in una festosa giornata per la scienza dedicata a tutti i cittadini.  

Grazie al progetto nazionale “La Primavera della Scienza”, promosso e coordinato dal Museo della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” in collaborazione con l’Ufficio Scolastico per la Lombardia e il contributo economico del Ministero dell’Istruzione, Ricerca e Università, per la prima volta, la “La Scienza in Piazza” in occasione delle Giornate per la Scienza (23 e 24 maggio). 

Protagonisti per l’intera giornata il Museo della Scienza e della Tecnologia con i.lab di Leonardo, Bolle, Movimento, “Al di là degli Oceani” della De Agostini, i migliori esperimenti di Scienza under 18 e il Teatro Scientifico; la Società Chimica Italiana con “Cloro amico mio”, il Museo Civico di Storia Naturale che, insieme all’Associazione Didattica Museale, organizza piccoli eventi dedicati al mondo degli animali preistorici e, insieme al Civico Planetario svelerà i misteri del Sole; l’Acquario Civico con “Il Mare a Milano” . Quali ospiti  saranno presenti anche la Fondazione Marino Golinelli con i simpaticissimi pupazzi di TicaeBio.it, l’Enea con una mostra sulle variazioni climatiche, le Università – degli Studi e Bicocca, rispettivamente con “Sgasati…” e “Dalla Sabbia ai Transistor”.

La sera, a partire dalle ore 20.00, “Processo ad Infinities”. 

L’accusa va a Infinities! E’ vera comunicazione scientifica?

Per il secondo anno, il Piccolo Teatro porta sulle scene milanesi il testo di John Barrow sugli scritti del matematico Cantor per creare un percorso-evento sul mistero e i paradossi dell’ Infinito, con la regia di Luca Ronconi. Perdono forse valore o acquisiscono maggiore forza i contenuti che lo spettacolo propone?

Per secoli, filosofi, scienziati, matematici, astronomi e musicisti, hanno tentato di spiegare un concetto affascinante e complesso come l’Infinito. Sabato 24 maggio, un vero e proprio processo: Livia Pomodoro, Presidente della Giuria, affiancata da Guido Vergani e Alessandro Cecchi Paone, quali giudici a latere, ad Armando Torno la pubblica accusa e a Giulio Giorello la difesa. I testimoni, “persone informate dei fatti” , Mario G. Dutto, Sergio Escobar, Peter W. Fehlhammer, Fiorenzo Galli e Pasquale Tucci 

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

“Leonardo da Vinci”

Relazioni Esterne e Comunicazione

Telefono 02 48.555.449

Via San Vittore 21 – 20123 Milano

stampa@museoscienza.org
