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MUSEOEVENTI

Maggio 2005

8 maggio | PROVE DI VOLO – Spettacolo teatrale gratuito per bambini e famiglie

Sala Conte Biancamano | 16.00 | ingresso libero fino ad esaurimento posti

Ditta Gioco Fiaba in collaborazione con il Museo presenta “Prove di volo”, spettacolo teatrale per bambini dai 4 ai 10 anni. Fernando Martulot, illusionista, poeta, mago, forse ciarlatano… presenta i suoi straordinari numeri di magia e le sue favolose creature volanti alla maniera delle grandi fiere di una volta. 

Lo spettacolo è incentrato sulla partecipazione attiva del pubblico dei bambini che intervengono nella vicenda determinandone le sorti. E’ possibile effettuare la prenotazione, che è obbligatoria, dal 2 al 7 maggio, telefonando a Ditta Gioco Fiaba T/F 02 2593751. 

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | 02 48555 384 - 411 

www.dittagiocofiaba.com | info@dittagiocofiaba.com 

10_29 maggio  | mostra - laboratorio “LA FISICA SU RUOTE”

Spazio Esposizioni Temporanee

in occasione dell’ ANNO INTERNAZIONALE DELLA FISICA

Laboratorio itinerante progettato e realizzato dall'Istituto Nazionale di Fisica Nucleare e allestito in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. 

In un divertente e curioso laboratorio itinerante in varie città italiane lo spettatore è chiamato ad avere un ruolo attivo nell'esplorazione della fisica nucleare e subnucleare: dai semplici oggetti del mondo quotidiano alla scienza dell’infinitamente piccolo e alle sue ricadute tecnologiche nella nostra vita di tutti i giorni.

Gli oggetti e gli strumenti di laboratorio sono a disposizione dei visitatori, che potranno "giocare" con la fisica improvvisandosi scienziati.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411
17_20 maggio | SCIENZA UNDER 18_La Primavera della Scienza a Milano 

Museo | 9.30_16.00 | Ingresso gratuito su prenotazione
Scienza under 18_la Primavera della Scienza é un progetto educativo all’ottava edizione che ha il suo culmine nelle giornate di maggio in cui le esperienze scientifiche realizzate da studenti di ogni età vengono comunicate ad altri studenti e al pubblico in un grande laboratorio all’aperto.

Oltre Milano, le sedi espositive sul territorio lombardo sono: Castello Visconteo, Pavia (4_6 maggio), Centro Culturale Cascina Grande, Rozzano - Mi (5 – 6 maggio), Chiostri della Sala Maddalena, Monza - Mi (10_12 maggio), Chiostri del Complesso Polironiano, San Benedetto Po - Mn (11_13 maggio).

Informazioni: www.museoscienza.org | www.scienza-under-18.org | www.laprimaveradellascienza.it info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411

18 maggio | Workshop “Comunità di pratica: metodologie e potenzialità”

Sala del Cenacolo | ore 10.00_17.00 | Ingresso libero fino esaurimento posti

Organizzato dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia di Milano, in collaborazione con l’Ufficio Regionale Scolastico per la Lombardia, il workshop si propone di contribuire ad una riflessione sulle modalità attraverso cui il web può venire utilizzato come risorsa educativa sia a scuola che al Museo. 

Informazioni: www.laprimaveradellascienza.it | primavera@museoscienza.it | T 02 48555 372 - 316 - 317 

19 maggio | Conferenza “Restauro e valorizzazione delle conche dei Navigli di Milano”

Sala delle Colonne | 18.00 | Ingresso libero fino esaurimento posti

La conferenza è organizzata dall’Istituto per i Navigli/Associazione Amici dei Navigli in collaborazione con il Museo, nell’ambito della VII Settimana della Cultura.
Promossa da: Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Soprintendenza Regionale per i Beni e le Attività Culturali per la Lombardia, Soprintendenza per i Beni Architettonici e per il Paesaggio di Milano.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 – 411

www.amicideinavigli.org | T 02.48018230 |  amicideinavigli@fastwebnet.it


19 maggio | SULLE SPALLE DEI GIGANTI – Le frontiere della scienza

Conversazioni condotte da Giovanni Caprara

UGO AMALDI - “Viaggio nell’infinitamente piccolo della materia”
Sala del Cenacolo | ore 18.30

In occasione dell’ANNO INTERNAZIONALE DELLA FISICA
L’iniziativa organizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, in collaborazione con Camera di Commercio di Milano e Quark, volta ad avvicinare cittadini di ogni età alle personalità del mondo scientifico e alle idee della scienza del XXI secolo. Ingresso libero fino ad esaurimento posti.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411

21 – 22 maggio | NOTTE AL MUSEO “Caccia al ladro”
Sala delle Colonne | 18.45_9.00

Torna l’appuntamento più atteso dai ragazzi che vogliono scoprire l’anima più nascosta e affascinante del Museo, che apre le sale per un’eccezionale visita notturna. 

I visitatori saranno coinvolti in un’emozionante avventura che potranno risolvere utilizzando l’intuito, la capacità di osservazione, il coraggio. L’età consigliata per la partecipazione è tra i 6  e i 12 anni. 

Il costo è di Euro 45,00 a persona e comprende l’entrata al Museo e la partecipazione a tutti gli eventi in programma.  Prenotazione obbligatoria. 

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 - 384

24 maggio | MERAVIGLIA E RAZIONALITÀ

Conversazioni con Edoardo Boncinelli - “Sani per scelta. Malati per caso”

Sala Conte Biancamano | ore 18.30 | Ingresso libero fino ad esaurimento posti

Edoardo Boncinelli parlerà dei temi trattati durante un colloquio con il giornalista Giangiacomo Schiavi e raccolti nel libro intervista “Sani per scelta. La scienza che ci cambia la vita”, pubblicato nella collana “Le firme” del “Corriere della Sera”.

L’iniziativa è organizzata dal Museo con il patrocinio di Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, Regione Lombardia - Assessorato alle Culture, Identità e Autonomie della Lombardia, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, Camera di Commercio di Milano, Segretariato Sociale RAI, Assolombarda. In collaborazione con: Boroli Editore, Raffaello Cortina Editore, Quark.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411
25 maggio | CONVEGNO “Proteomica e bioinformatica a supporto della diagnostica”
Sala delle Colonne | 9.00 – 17.00 | Ingresso libero fino ad esaurimento posti
Convegno promosso dall’Università Milano Bicocca, Consorzio Milano Ricerche in collaborazione con il Museo.

Obiettivo del Convegno, organizzato da Università degli Studi di Milano-Bicocca, Consorzio Milano Ricerche, Biopolo S.c.r.l. e Comune di Bresso, è presentare il grado di avanzamento del progetto “Sperimentazione di un modello consortile tra Università di Milano-Bicocca, PMI biofarmaceutiche, enti locali ed ospedalieri per l’implementazione di piattaforme informatiche nel campo dello sviluppo di nuovi farmaci e della diagnosi” (FSE - Regione Lombardia - obiettivo 3 - misura D4). In particolare verrà illustrata l’applicazione di innovative piattaforme bionformatiche a casi di studio di interesse industriale e ospedaliero.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411
Prenotazioni: 
 Biopolo | T 02 574303 266 - 268 Fax 02 574303275 | adesioni.bioinformatica@biopolo.it
28 maggio | GIOCHIAMO CON LA SCIENZA al Museo
Museo | 14.00_18.00
Biglietto d’ingresso e attività gratuite per bambini + 1 adulto realizzate in collaborazione con l'Assessorato Educazione e Infanzia del Comune di Milano nell'ambito dell'iniziativa "Il mese dei bambini".
Le attività nei laboratori interattivi, le visite guidate alle collezioni e alle mostre sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabili all’infopoint il giorno stesso della visita. 

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555384 - 411
28 maggio | Convegno “Sguardi sulla Città”

Sala delle Colonne | 9.45_ 18.00 | Ingresso libero fino esaurimento posti

Riflessione sulla interazione tra le varie discipline artistiche, architettura, design, musica, fotografia, raccontato da grandi esponenti della cultura e della creatività italiana tra cui il fotografo Gabriele Basilico, il direttore di Domus Stefano Boeri, il direttore di Area Marco Casamonti, il filosofo Giulio Giorello, il fotografo e filmmaker Armin Linke, il direttore di AD Ettore Mocchetti, il critico musicale Mario Luzzatto Fegiz, e l’architetto Cino Zucchi. Il convegno è organizzato dalla Commissione Cultura del Distretto 2040 Rotaract, in collaborazione con il Museo e con la Aid'A - Agenzia Italiana d'Architettura. Il ricavato sarà devoluto interamente in beneficenza a favore dell’ENS, Ente Nazionale Sordomuti. Prenotazione obbligatoria.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555384 – 411

Prenotazioni: www.sguardisullacitta.it | info@sguardisullacitta.it
SINTESI. GIULIO NATTA E LE MATERIE PLASTICHE 

Sala dei Chiostri | fino al 31 maggio

La mostra, realizzata dal Museo in collaborazione con il Politecnico di Milano - Dipartimento di Chimica, Materiali ed Ingegneria Chimica “Giulio Natta”, é dedicata ad una tappa fondamentale dello sviluppo scientifico e tecnologico moderno: l’avvento delle nuove materie plastiche.

La visita alla mostra è compresa nel biglietto d’ingresso al Museo.

Informazioni: www.museoscienza.org |info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411

LA NUOVA SCALA: TECNOLOGIA IN MOSTRA AL MUSEO

Sala Mostre | fino al 31 maggio

“Benvenuti in palcoscenico! Segni d’Arte e Tecnologia, dietro le quinte del Teatro alla Scala” è una mostra dedicata al “dietro le quinte” e al rinnovamento del palcoscenico. 

La mostra è stata realizzata, in occasione della riapertura della storica sede del Teatro alla Scala, dalla Fondazione Milano per la Scala, con il patrocinio del Teatro, in collaborazione con il Museo. 

La visita alla mostra è compresa nel biglietto d’ingresso al Museo.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411

www.milanoperlascala.it | comunicazione@milanoperlascala.it | T 02 72021647
 

INFORMAZIONI UTILI
Giorni di apertura e orari:

Aperto tutto l’anno, tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi

da martedì a venerdì: 9.30 – 17.00 | sabato e domenica: 9.30 – 18.30

Biglietti d’ingresso:

intero 7€ | nonno&nipote 8€ | ridotto e gruppi 5€ | scuole 3€

Ingresso gratuito per visitatori disabili e sotto i 3 anni

Come raggiungerci:

via San Vittore 21 | Milano

Metro M2 S. Ambrogio | Bus 50, 58, 94

Informazioni: 

www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48 555 384 – 411 – 372  
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