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MUSEOEVENTI

giugno 2007

Da giovedi 31 maggio a sabato 2 giugno | IL MUSEO A ECSITE ANNUAL CONFERENCE 2007
Un evento importante nell’ambito delle attività internazionali della V edizione di La Primavera della Scienza costituisce la partecipazione del Museo e degli altri musei-partner del Progetto al convegno annuale ECSITE 2007 che si tiene a Lisbona presso Pavilhão do Conhecimento - Ciencia Viva, dal 31 maggio al 2 giugno. ECSITE (European Collaborative for Science, Industry, Technology and Exhibition) è un'organizzazione no-profit che raccoglie tutti i più importanti musei scientifici e science centre a livello internazionale allo scopo di favorire l'interazione fra scienza e società. I membri di ECSITE si riuniscono ogni anno in un convegno che mira al confronto di esperienze e di progetti nel campo della comunicazione scientifica e della museologia.

Sabato 2 giugno | GIORNATA DI FESTA AL MUSEO
Dalle 10.00 in poi, sono in programma al Museo animazioni teatrali, visite guidate, attività educative nelle sezioni storiche e nei laboratori interattivi (i.lab Leonardo, i.lab Genetica & Biotecnologie, i.lab Carta, i.lab Bolle di sapone, i.lab Internet, i.lab Al di là degli oceani) dove è possibile scegliere più di 4 percorsi ogni ora. Tutte le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino S-506 Enrico Toti, e prenotabili  all’info-point il giorno della visita. 
Tra le iniziative speciali,“In volo sulla Terra”, un viaggio virtuale pieno di fascino e meraviglia usando le nuove tecnologie. Esploriamo il pianeta Terra aggirandoci tra mappe, ricostruzioni virtuali e immagini satellitari. Andiamo alla ricerca di casa nostra e proviamo a ricostruirla. Età consigliata dai 9 anni in su.
i.lab Internet: sabato ore 11.00, 14.00, 16.00. 

Martedì 5 giugno | SULLE SPALLE DEI GIGANTI - V EDIZIONE

Edoardo Boncinelli “Il male. Storia naturale e sociale della sofferenza”
La rassegna, ideata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in collaborazione con Camera di Commercio di Milano, propone incontri con i protagonisti del pensiero scientifico e della ricerca per esplorare le frontiere attuali della scienza, per comprenderne il rapporto con la società e con la vita quotidiana. L’obiettivo non è solo quello di approfondire un tema o avere l’opportunità di ascoltare un’opinione autorevole sugli scenari futuri, ma disporre di un’agorà, un luogo di riflessione e confronto per tutti. L’incontro è realizzato in occasione della presentazione del libro “Il male. Storia naturale e sociale della sofferenza” di Edoardo Boncinelli - Mondadori, 2007. Intervengono, inoltre, Camilla Baresani, scrittrice e giornalista, e Roberta De Monticelli, professoressa di filosofia della persona presso l’Università Vita-Salute San Raffaele di Milano. Conduce: Fiorenzo Galli, Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. Sala Conte Biancamano (Ingresso via Olona 6 bis), ore 18.30.
Domenica 10 giugno | FATTI UN'OPINIONE 
“Prendersi cura di sé controllando i fattori di rischio”

Fatti un’opinione è una iniziativa realizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia che coinvolge il pubblico adulto “non specializzato” in attività sperimentali nei laboratori interattivi del Museo e in momenti di discussione con gli esperti su temi scientifici d’attualità. 

Il secondo appuntamento è dedicato alla sindrome metabolica ed è realizzato in collaborazione con Novo Nordisk, azienda leader a livello mondiale per la cura del diabete, nell’ambito della campagna “Changing Diabetes”. Per capire quali sono le buone pratiche per combattere l’insorgenza della malattia, il 10 giugno 2007 sono in programma al Museo attività sperimentali rivolte a tutti i cittadini. Le attività si svolgono nell’i.lab Genetica&Biotecnologie e sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo. Alle 16.30, rispondono alle domande dei partecipanti: Giulio Mariani Responsabile dell’ U.O.S. di diabetologia dell'A.O. "San Carlo Borromeo" (MI) e Roberto Trevisan Direttore dell’ U.O. di diabetologia dell'A.O. "Ospedali Riuniti" (BG). L’età consigliata è dai 14 anni in su. Si ringrazia: Camera di Commercio di Milano, Associazione Diabetici della Provincia di Milano. 
i.lab Genetica&Biotecnologie, ore 11.00, 12.00, 14.00, 15.00. Sala delle Colonne, ore 16.30.
Da sabato 16 giugno a domenica 9 settembre | MUSEOESTATE 2007
Oltre alle attività che vengono svolte ogni anno, il Museo propone un progetto nuovo e speciale pensato appositamente per le famiglie, i ragazzi e le persone della terza età. Il progetto prevede tre aree tematiche interattive climatizzate, gli atelier, per sperimentare e lavorare in gruppo su attività legate alla stampa, il movimento, l’energia, la luce, la fotografia, l’elettricità; per approfondire la storia del Museo e delle sue collezioni; per disegnare, ascoltare fiabe e partecipare a divertenti iniziative dedicate ai più piccoli.
Inoltre, è allestita una mostra di cimeli particolarmente suggestivi e da molto tempo non esposti. Sono oggetti provenienti dalle collezioni di agricoltura, industria di fiammiferi, trasporti, strumenti scientifici che testimoniano momenti importanti della storia italiana. L’obiettivo è far conoscere le storie di oggetti famigliari, misteriosi o scientificamente importanti per trovare legami con i propri ricordi e il proprio vissuto, e guardare dietro le quinte nel lavoro che il Museo svolge per la cura del patrimonio. 

Dal martedì al venerdì, dalle 9.30 alle 17.00, sabato e festivi, dalle 9.30 alle 18.30.
Fino a domenica 1 luglio | MILANO DOC FESTIVAL “Conversazioni video”

Ciclo di incontri che propone una rassegna della migliore documentaristica internazionale su arte, architettura, musica, ballo e impresa. La manifestazione si svolge durante i fine settimana fino al 1° luglio, nel rinnovato Auditorium del Museo. Realizzato da Milano Doc Festival in collaborazione con Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Regione Lombardia, Centro Sperimentale di Cinematografia e Comune di Milano – Assessorato Tempo Libero. Si ringrazia Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato di Milano. Ingresso libero. Auditorium, venerdi dalle 20.30 in poi, sabato dalle 17.00 in poi, domenica dalle 16.00 in poi.

Il programma dettagliato è consultabile sul sito: www.museoscienza.org e www.milanodocfestival.it 
· 15, 16, 17 giugno | GUARDARE LA MUSICA

Proiezioni e incontri dedicati ai documentari sulla musica. 

Interviene e dialoga con il pubblico Lorenzo Arruga
· 22, 23, 24 giugno | HOT VIDEO

Proiezioni e incontri dedicati alle più eclettiche espressioni artistiche e musicali raccontate attraverso un allegro, scanzonato zibaldone di film, scherzi video e sperimentazioni di ogni genere provenienti da ogni parte del mondo.

Intervengono e dialogano con il pubblico Tatti Sanguineti e Vittorio Sgarbi
· 29, 30 giugno e 1 luglio | ASPETTANDO IL FESTIVAL

Proiezioni e incontri dedicati al meglio della produzione documentaristica realizzata negli ultimi anni. Intervengono e dialogano con il pubblico Laura Delli Colli, Francesco Alberoni, Carlo Fuscagni, Fiorenzo Galli e Rubino Rubini 

MUSEOINGIRO

Mercoledì 6 giugno | INCONTRO E PROIEZIONI 

“Thomas Alva Edison le mille luci dell’invenzione”
Il Museo partecipa all’incontro dedicato al genio di Thomas Alva Edison organizzato nell’ambito del Biografilm Festival, la prima rassegna dedicata alle biografie e ai racconti di vita. Tra gli interventi, Massimo Temporelli, curatore Dipartimento Comunicazione del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. Thomas Alva Edison è considerato il più prolifico inventore della storia, che ha regalato all’umanità centinaia di invenzioni, segnando indelebilmente la vita moderna. L’incontro si tiene il 6 giugno alle 17.30 presso la Cineteca del Comune di Bologna.
Fino a domenica 10 giugno | MOSTRA “I Macchiaioli. Il sentimento del vero”
Il Museo è presente alla mostra allestita a Palazzo Bricherasio di Torino con l'importante dipinto I fidanzati, realizzato da Silvestro Lega nel 1869, capolavoro di rappresentazione intimistica del paesaggio e dalla vita quotidiana. La mostra propone un itinerario di oltre cento opere volto a studiare l’originale e rigoroso rapporto dei Macchiaioli con “i principi del vero”.

Fino a lunedì 6 agosto | MOSTRA “Divisionism/Neoimpressionism: arcadia and anarchy” 
Il Museo è presente alla mostra allestita al Guggenheim Museum di New York con il dipinto La Processione di Pellizza da Volpedo, della Collezione Rossi donata al Museo dal 1957. L’esposizione esplora le vibrazioni ottiche delle pitture eseguite dai Divisionisti italiani e ne considera la relazione con il Neoimpressionismo nella scomposizione dei colori e nella scelta delle tematiche sviluppate.

MUSEOWEEKEND 
Durante il weekend e i giorni festivi sono in programma numerose iniziative per famiglie e visitatori giovani e adulti: attività educative nei laboratori interattivi e nelle sezioni storiche, animazioni teatrali, visite guidate alle collezioni e all'interno del sottomarino Enrico Toti. Tutte le attività sono comprese nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino S-506 Enrico Toti, e prenotabili all’info-point il giorno della visita. Animazioni teatrali e laboratori interattivi: sabato dalle 14.00 alle 18.00, domenica e festivi dalle 10.00 alle 18.00. 
Per maggiori informazioni sugli eventi in programma e sulle attività del weekend 

consultare www.museoscienza.org.

	INFORMAZIONI PRATICHE 
Giorni d’apertura: tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.

Orari: da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 | sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 

Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura. 
Biglietti d’ingresso al Museo 
intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65.
Programma membership card
Al bookshop sono in vendita 4 tipologie di card per l'accesso gratuito e illimitato al Museo in compagnia di una persona a scelta o della famiglia. Informazioni: membership@museoscienza.it, T 02 48 555 340 
Visite guidate al sottomarino Enrico Toti
Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Il costo del biglietto varia tra gli 8 e i 18 euro a seconda delle tipologie. Informazioni: infototi@museoscienza.it, T 02 48555 331/2/3/4

Dove siamo: via San Vittore 21, 20123 Milano 
Raggiungerci con ATM: metro M2 S. Ambrogio - Bus 50, 58, 94
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.555.1 



Milano, 24 maggio 2007

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

“Leonardo da Vinci”

Relazioni Esterne, Comunicazione e Stampa

Telefono 02.48.555. 343/ 372 / 381 / 450

Via San Vittore 21 – 20123 Milano

stampa@museoscienza.it

4
1

