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MUSEOEVENTI

ottobre 2007

Da lunedì 1 ottobre a domenica 21 ottobre | IL MUSEO A BERGAMOSCIENZA

Ex convento San Francesco - Piazza Mercato del Fieno 6, Città Alta Bergamo
Il Museo partecipa alla V Edizione di BergamoScienza, rassegna di divulgazione scientifica, con i laboratori interattivi: i.lab Colore e i.lab Elettricità. Dal lunedì al sabato mattina le scuole possono svolgere le attività di laboratorio “Miscele a tinta unita” e “Pigmenti in natura e sintesi” (dai 9 anni in su) e “Tuttocircuito” (dai 10 anni in su). Il sabato pomeriggio e la domenica, le attività sono dedicate al pubblico non scolastico che può partecipare ai percorsi interattivi “Sperimentiamo con il colore” (dai 6 anni in su) e “Un lavoro pulito pulito” (dai 10 anni in su). La prenotazione è obbligatoria. Informazioni: www.museoscienza.org | www.bergamoscienza.it
Martedì 9 ottobre | PRESENTAZIONE DEL LIBRO “E io tra di voi – Le amanti e le loro illusioni” Sala delle Colonne, ore 18.30
Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e O.N.Da - Osservatorio Nazionale sulla salute della Donna - invitano alla presentazione del libro di Gianna Schelotto “E io tra di voi – Le amanti e le loro illusioni”. Oltre all’autrice intervengono Daniele Protti, Fulvio Scaparro, Beppe Severgnini, Catherine Spaak. Introduce Fiorenzo Galli, conduce Francesca Merzagora. Ingresso libero fino a esaurimento posti. E’ gradita la prenotazione: T 02 29015286, info@indaosservatorio.it | T 0248555324, eventi@museoscienza.it 

Informazioni: www.museoscienza.org | www.ondaosservatorio.it 

Martedì 16 ottobre | NUOVA AREA ELICOTTERI “Dal Forlanini all’A109”

Apertura al pubblico della nuova Area elicotteri nella Sezione Trasporti Aerei del Museo. 

Inaugurazione riservata a stampa e ospiti: ore 11.30

In occasione del 130° anniversario del primo volo del Forlanini, il Museo apre (dalle ore 14.30) la nuova area elicotteri all’interno della Sezione Trasporti Aerei. Realizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in collaborazione con AgustaWestland, con il contributo di Regione Lombardia e con il patrocinio di Segretariato Sociale Rai.

Martedì 16 ottobre | CONVERSAZIONI MUSICALI “Sincronie 2007 - The enigma machine”
Sala delle Colonne, ore 21.00 
Evento in collaborazione con Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Fondazione Banca del Monte di Lombardia, Swiss Music Center, Otolab. Con il trasformarsi della tecnologia al servizio dell'uomo, anche l'uomo stesso è cambiato, così come la definizione del mondo che lo circonda. Musiche di Cendo, Doufurt, Ives, Lucier, Maresz, Nova, Romitelli, Scelsi, Verrando e Viel. Rientra nell’ambito di Conversazioni Musicali realizzato in collaborazione con TDK. Ingresso libero fino a esaurimento posti. 

Informazioni: www.museoscienza.org | www.sincronie.org 

Martedì 23 ottobre | PRESENTAZIONE “Milano nello spazio” 

Ore 10.30

In occasione del 50° anniversario della messa in orbita dello Sputnik, il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia presenta “Milano nello spazio”, evento promosso in collaborazione con il Dipartimento di Ingegneria Aerospaziale del Politecnico di Milano e con il Dipartimento di Fisica “G.Occhialini” dell’Università di Milano-Bicocca. “Milano nello spazio”, progetto curato da Telesma, si pone l’obiettivo di valorizzare il contributo di Milano all’avventura dell’uomo nello spazio e prende il via con due mostre che avranno luogo nei mesi di ottobre e novembre: “Tecnologia e scienza in orbita” presso il Politecnico di Milano-Bovisa e “Giuseppe Occhialini: dagli atomi alle stelle” presso l’Università di Milano-Bicocca.
Mercoledì 24 ottobre | SULLE SPALLE DEI GIGANTI V Edizione - Scienza e Società
“Il futuro del genoma e la diversità umana” con Luigi Luca Cavalli Sforza

Sala del Cenacolo, ore 18.30 
Continua il ciclo di incontri e dialoghi con i protagonisti della ricerca scientifica e dello sviluppo tecnologico per esplorare le frontiere attuali della scienza e comprenderne il rapporto con la vita quotidiana.
Il prossimo appuntamento sul tema "Il futuro del genoma e la diversità umana" è con il genetista Luigi Luca Cavalli Sforza, professore emerito dell’Università di Stanford, California. Conduce Giovanni Caprara, responsabile della redazione scientifica del Corriere della Sera. L’incontro è realizzato dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in collaborazione con Camera di Commercio di Milano, nell’ambito del progetto La Primavera della Scienza promosso dal Ministero dell’Università e della Ricerca.
Domenica 28 ottobre | HALLOWEEN AL MUSEO “Chi ha paura delle zucche”

i.lab Ceramica, ore 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 16.00, 17.00

Modella l’argilla e crea lanterne per la notte delle streghe. L’attività nell’i.lab “Ceramica” è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile all’infopoint il giorno della visita. Età consigliata dai 6 anni in su. 

Inoltre sono in programma, dalle 10.00 alle 12.00 e dalle 14.00 alle 17.00, attività nei laboratori interattivi e nelle sezioni storiche, visite guidate e animazioni teatrali. Laboratori aperti: i.lab Al di là degli oceani, i.lab Energia & Ambiente, i.lab Robotica, i.lab Ceramica.

MUSEOMOSTRE

Fino al 30 novembre | MOSTRA “Vacanze intelligenti: arte e artisti nelle foto della Biennale di Venezia della Fondazione della Cassa di Risparmio di Modena” 

Dal martedì al venerdì dalle 9.30 alle 17.00, sabato e domenica dalle 9.30 alle 18.30 

La mostra, a cura di Antonella Greco e Vittorio Sgarbi, è un evento del Milano Doc Festival realizzato in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e con il sostegno del Comune di Milano - Assessorato allo Sport e al Tempo Libero. La visita alla mostra è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo. La mostra è promossa da: Assessorato alla Cultura del Comune di Milano, Fondazione Cassa di Risparmio di Modena, Milano Doc Festival.

MOSTRA “Ti ricordi?”

Dal martedì al venerdì dalle 9.30 alle 17.00, sabato e domenica dalle 9.30 alle 18.30

Prorogata la mostra dedicata alla memoria presso il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. Un ritorno al passato per non dimenticare quelle piccole grandi invenzioni che ci hanno cambiato la vita. Trenta oggetti presentati in 8 aree, che evocano suggestioni sugli ultimi 100 anni della nostra storia – l'agricoltura, il patrimonio industriale, i trasporti, le arti tessili, l’ufficio e il commercio, le arti decorative, gli strumenti scientifici, la fotocinematografia – gli oggetti si svelano in un percorso che lascia intuire un poco per volta il legame ideale tra il museo e ognuno di noi, attraverso il filo della memoria. La visita alla mostra è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo. 

MUSEOINGIRO

Da giovedì 11 ottobre 2007 a domenica 3 febbraio 2008 | MOSTRA “I Macchiaioli”

Il Museo è presente alla mostra allestita al Chiostro del Bramante, a Roma, con l’importante dipinto “I fidanzati”, realizzato da Silvestro Lega nel 1869, capolavoro di rappresentazione intimistica del paesaggio e della vita quotidiana. La mostra propone un itinerario di oltre cento opere volto a studiare l’originale e rigoroso rapporto dei Macchiaioli con i “principi del vero”.

Fino a domenica 28 ottobre | MOSTRA “Anima Mundi. I marmi di Adolfo Wildt”

Il Museo è presente alla mostra allestita presso il Museo Civico “Floriano Bodini” di Gemonio con le opere “La Concezione” e “Pargoli Cristiani”, due capolavori della scultura simbolista di Adolfo Wildt (1868-1931). Realizzati tra 1918 e 1920, danno vita a forme assolute che sanno scavare la materia in linee pure e levigate tanto da sembrare di porcellana. Le opere sono state donate nel 1955 al Museo con l’intera collezione Rossi.

Fino a sabato 15 marzo | MOSTRA “Leonardo da Vinci, genio europeo”

Ospitata presso la Basilica di Koekelberg – Bruxelles (Belgio), la mostra riunisce quadri e disegni originali, codici, modelli e invenzioni derivate dalle ricerche di Leonardo da Vinci in ogni campo della conoscenza scientifica. L’esposizione è realizzata nel quadro dei festeggiamenti per il cinquantenario del Trattato di Roma. Il Museo è presente con quindici modelli storici scelti per la loro particolare monumentalità. I campi meglio rappresentati sono il Volo, dove sono presenti, tra gli altri, la navicella volante, il paracadute e l’aliante, e l’Ingegneria militare, con modelli come il carro armato e la balista. Alcuni modelli sono stati restaurati per l’occasione, come la grande macchina per fabbricare corde.

MUSEOWEEKEND 

Durante i weekend e i giorni festivi sono in programma numerose iniziative per famiglie e visitatori giovani e adulti: attività educative nei laboratori interattivi e nelle sezioni storiche, animazioni teatrali, visite guidate alle collezioni e all'interno del sottomarino Enrico Toti. 

Tutte le attività sono comprese nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino S-506 Enrico Toti, e prenotabili all’infopoint il giorno della visita. Animazioni teatrali e laboratori interattivi: sabato dalle 14.00 alle 18.00, domenica dalle 10.00 alle 18.00.
Per maggiori informazioni sugli eventi in programma e sulle attività del weekend 

consultare www.museoscienza.org.

	INFORMAZIONI PRATICHE 
Giorni d’apertura: tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.

Orari: da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 | sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 

Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura. 
Biglietti d’ingresso al Museo: intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65.
Programma membership card: al bookshop sono in vendita 4 tipologie di card per l'accesso gratuito e illimitato al Museo in compagnia di una persona a scelta o della famiglia. Informazioni: membership@museoscienza.it, T 02 48 555 340 
Visite guidate al sottomarino Enrico Toti: non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Il costo del biglietto varia tra gli 8 e i 13 euro a seconda delle tipologie. Informazioni: infototi@museoscienza.it, T 02 48555 331/2/3/4

Dove siamo: via San Vittore 21, 20123 Milano 
Raggiungerci con ATM: metro M2 S. Ambrogio - Bus 50, 58, 94

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.555.1 


Milano, 1 ottobre 2007

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

“Leonardo da Vinci”
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