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MUSEOEVENTI

aprile 2007

Da giovedì 5 a martedì 10 aprile | FESTE DI PASQUA AL MUSEO

Per trascorrere una giornata con la tua famiglia all’insegna del divertimento il Museo propone, dalle 10.00 in poi, speciali attività educative nei laboratori interattivi e nelle sezioni storiche, animazioni teatrali e visite guidate alle collezioni. Inoltre sabato, domenica e lunedì, sono in programma, ogni ora, le visite animate: “Ammutinamento a bordo”, “Incontriamo Leonardo. Un città per il duca”, “Il gamb’ de Legn”, “I segreti del capitano”, “Scienziati in visita: Edison”, “La locomotiva 691”. 

Tutte le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino S-506 Enrico Toti, e prenotabili all’info-point il giorno della visita. 
Orario di apertura: giovedì 5, venerdì 6 e martedì 10 aprile dalle 9.30 alle 17.00 | sabato 7, domenica 8 e lunedì 9 aprile dalle 9.30 alle 18.30.
NOVITA’
· LA FAMIGLIA SEGNAPOSTO | i.lab Carta 

giovedì 5, venerdì 6 aprile | ore 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00

sabato 7, domenica 8 e lunedì 9 aprile | ore 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00

Crea dei simpatici segnaposti con carta colorata e un po’ di fantasia e personalizza la tavola per un giorno di festa.

· COLOMBA E COLOMBINO | i.lab Ceramica
sabato 7, domenica 8 e lunedì 9 aprile | ore 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 

Realizza con l’argilla simpatici piatti e ciotole portaoggetti. Sperimenta la tecnica a colombino: impasta e modella la forma che preferisci da regalare a mamma e papà nel giorno di Pasqua.

· PASQUA ALLE FINESTRE | i.lab Colore 

sabato 7, domenica 8 e lunedì 9 aprile | ore 11.00, 15.00

Uova o coniglietto? Scegli i colori, completa il disegno e aspetta 24 ore: ecco pronte le decorazioni per le tue finestre da attaccare e staccare tutte le volte che vuoi!

· UOVA PER TUTTI | i.lab Colore
sabato 7, domenica 8 e lunedì 9 aprile | ore 12.00, 14.00, 16.00

Magenta, ciano e giallo: scopriamo insieme i colori primari, mescoliamoli e decoriamo le uova pasquali!

Sabato 21 e domenica 22 aprile | VIII SETTIMANA NAZIONALE DELL’ASTRONOMIA AL MUSEO
Il Museo aderisce all’inziativa promossa dal Ministero della Pubblica Istruzione, dal 16 al 22 aprile, proponendo durante il weekend un programma di attività. Ogni ora è possibile partecipare a una visita guidata alla sezione Astronomia, che racconta la ricerca compiuta dall’umanità per comprendere e descrivere lo spazio che ci circonda, dalla superficie della Terra alla struttura dell’Universo, oppure a un percorso nell’i.lab Carta dove si costruiscono e si utilizzano tre fra gli strumenti astronomici più antichi per indicare il tempo e riconoscere le costellazioni in cielo: la meridiana solare, l'astrolabio e il notturnale. 
Orario delle attività: sabato 21 aprile dalle 14.00 alle 17.00 e domenica 22 aprile dalle 10.00 alle 17.00.
Da sabato 21 aprile a domenica 20 maggio | GEMINE MUSE 
“E-1 2 3 Via! Il mentre come viaggio”
Inaugurazione riservata a stampa e ospiti: sabato 21 aprile, ore 18.00

NABA Futurarium in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia organizza per la città di Milano la rassegna d’arte contemporanea Gemine Muse, giunta alla V edizione. Il Padiglione Ferroviario del Museo diventa lo scenario in cui otto giovani artisti riflettono sul tema del viaggio e del suo Tempo. Gemine Muse, che sarà inaugurata il 21 aprile in ventiquattro città italiane, è promossa da GAI – Associazione Circuito Giovani artisti italiani- dal CIDAC - Associazione delle Città d’Arte e Cultura - e dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali. E’ un progetto d’ arte contemporanea che si pone l’obiettivo di mettere in relazione la prestigiosa tradizione artistica italiana con la sensibilità degli artisti esordienti. Una serie di mostre con opere ispirate ai capolavori delle collezioni dei musei, un legame tra le forme espressive degli artisti di generazioni e tempi diversi: dal passato al presente al futuro. 
Mercoledì 25 aprile |  SPECIALE GIORNATA DI FESTA AL MUSEO
Ogni ora, dalle 10.00 in poi, sono in programma visite animate con personaggi in costume, visite guidate alla Galleria Leonardo e ai trasporti Ferroviari e Navali, attività educative nelle sezioni storiche e nell’i.lab Genetica & Biotecnologie, i.lab Bolle di sapone, i.lab Carta, i.lab Leonardo, i.lab Metalli, i.lab Internet. Tutte le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino 
S-506 Enrico Toti, e prenotabili all’info-point il giorno della visita. Orario di apertura dalle 9.30 alle 18.30.

NOVITA’

· LA REGINA MARGHERITA 
Attorno alla  "Regina Margherita", la grande centrale termoelettrica che si trova all'ingresso del Museo, i ricordi di un'operaia tessile ci portano indietro nel tempo, ad un'epoca in cui il vapore era motore del mondo. Ma cosa rappresenta oggi un pezzo di carbone? Interagendo con gli attori attraverso un gioco di ruolo, scopriamo se qualcosa è cambiato.

Età consigliata dai 15 anni in su. Ore 12.00, 15.00, 17.00.
IN EVIDENZA

· ALTER-EGO DIGITALE | i.lab internet
Attività dedicata al tema dei media interattivi. I visitatori a partire dai 9 anni potranno comprendere come si crea un personaggio dei videogiochi, quali tecniche e strategie di produzione utilizzano i game designer e come è possibile entrare in un videogioco con il proprio volto e il proprio abbigliamento. Età consigliata dai 9 anni in su. Ore 14.00.
· GIOIELLI SEMIPREZIOSI | i.lab Metalli 
Siamo in una bottega di bigiotteria. Con fili di metallo, perline e un po’ di estro artistico creiamo anelli, braccialetti, orecchini e ciondoli intrecciando, incidendo e arrotolando il metallo.
Età consigliata dai 7 anni in su.
· LA TECNICA DELL’AFFRESCO | i.lab Leonardo

Com’era organizzato il lavoro di un artista ai tempi di Leonardo? Con malta e cazzuola, colori e pennelli, realizziamo un affresco seguendo tutte le fasi messe a punto dagli artisti del Rinascimento.
Età consigliata dai 14 anni in su.
MUSEOINGIRO

Fino a domenica 15 aprile | MOSTRA “Divisionism/Neoimpressionism: arcadia and anarchy” 
al Deutsche Guggenheim Museum 
Il Museo è presente alla mostra allestita al Deutsche Guggenheim Museum di Berlino con il dipinto La Processione di Pellizza da Volpedo, della Collezione Rossi donata al Museo dal 1957. L’esposizione esplora, per la prima volta, le vibrazioni ottiche delle pitture eseguite dai Divisionisti italiani e ne considera la relazione con il Neoimpressionismo nella scomposizione dei colori e nella scelta delle tematiche sviluppate.
Dopo Berlino, la mostra sarà allestita al Guggenheim Museum di New York dal 27 aprile al 6 agosto.

Fino a domenica 10 giugno | MOSTRA “I Macchiaioli. Il sentimento del vero”
Il Museo è presente alla mostra allestita a Palazzo Bricherasio di Torino con l'importante dipinto I fidanzati, realizzato da Silvestro Lega nel 1869, capolavoro di rappresenzazione intimistica del paesaggio e dalla vita quotidiana. La mostra propone un itinerario di oltre cento opere volto a studiare l’originale e rigoroso rapporto dei Macchiaioli con “i principi del vero”.

MUSEOATTIVITA’

VISITA GUIDATA al sottomarino Enrico Toti 

Visita a bordo del sottomarino S-506 Enrico Toti tra periscopio, sonar e camere stagne con gli animatori del Museo per scoprire la vita di bordo e la tecnologia del primo sottomarino costruito in Italia dopo la seconda guerra mondiale. I biglietti possono essere acquistati in cassa il giorno della visita secondo la disponibilità e senza costi aggiuntivi oppure prenotati telefonicamente ai numeri 02 48555 331/332/333/334. Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Da martedì a venerdì dalle 10.00 alle 16.15, sabato e domenica dalle 10.00 alle 17.45
MUSEOWEEKEND
Durante il weekend sono in programma numerose iniziative per famiglie e visitatori giovani e adulti: attività educative nei laboratori interattivi e nelle sezione storiche, animazioni teatrali, visite guidate alle collezioni storiche e all'interno del sottomarino Enrico Toti. Tutte le attività sono comprese nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino S-506 Enrico Toti, e prenotabili all’info-point il giorno della visita. Sabato e domenica dalle 9.30 alle 18.30. Per maggiori informazioni sugli eventi in programma e sulle attività del weekend consultare il sito web www.museoscienza.org.
Domenica 15 aprile | Alla scoperta degli affreschi

Collegata alla mostra “Rinascimento ritrovato. Nell’età di Bramante e Leonardo tra i Navigli e il Ticino”, il Museo propone un percorso, suddiviso in due momenti, dedicati ai ragazzi dai 14 anni in su e agli adulti. 

· VISITA GUIDATA “Affreschi in Galleria”
Un percorso insolito lungo la Galleria Leonardo da Vinci alla scoperta degli affreschi rinascimentali provenienti da chiese distrutte di Milano e strappati nel XIX secolo, in deposito presso il Museo dal 1952. Galleria Leonardo, domenica ore 15.00. 
· ATTIVITA’ DI LABORATORIO “Lo strappo degli affreschi”
Come si fa a strappare un affresco dalla superficie muraria? Perché questo intervento deve essere fatto solo in casi estremi? Sperimentiamo i vari passaggi di questa eccezionale operazione di restauro.   i.lab Leonardo, domenica ore 16.00.
Il Museo è presente alla mostra allestita nel complesso di Santa Maria Annunciata ad Abbiategrasso con le opere di Bernardino Luini Madonna col Bambino e i santi Antonio Abate e Barbara e Padreterno Benedicente  in deposito presso il Museo dal 1952. E’ possibile visitare la mostra, aperta al pubblico dal 18 febbraio al 20 maggio, al prezzo ridotto di 5 euro presentando il biglietto d’ingresso del Museo e viceversa, mostrando alla cassa del Museo il biglietto d’ingresso della mostra sarà possibile usufruire del biglietto ridotto a 6 euro. 

	INFORMAZIONI PRATICHE 
Giorni d’apertura: tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.

Orari: da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 | sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 

Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura. 
Biglietti d’ingresso al Museo 
intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65.
Programma membership card
Al bookshop sono in vendita 4 tipologie di card per l'accesso gratuito e illimitato al Museo in compagnia di una persona a scelta o della famiglia. Informazioni: membership@museoscienza.it, T 02 48 555 340 
Visite guidate al sottomarino Enrico Toti
Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Il costo del biglietto varia tra gli 8 e i 18 euro a seconda delle tipologie. Informazioni: infototi@museoscienza.it, T 02 48555 331/2/3/4

Dove siamo: via San Vittore 21, 20123 Milano 
Raggiungerci con ATM: metro M2 S. Ambrogio - Bus 50, 58, 94
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.555.1 



Milano, 2 aprile 2007
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