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MUSEOEVENTI

Febbraio 2007

Da giovedì 1 febbraio | RUBRICA “Pillole di scienza” a cura del Museo

Ore 21.10, Odeon TV
Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia collabora con la nuova trasmissione “Rebus, questioni di conoscenza”, in onda settimanalmente su Odeon TV. Nelle 13 puntate in programma, il Museo ha realizzato con i propri curatori e animatori scientifici la rubrica "Pillole di scienza". Il primo appuntamento è giovedì 1 febbraio alle 21.10 su Odeon Tv. Inoltre nella puntata di giovedì 8 febbraio sarà ospite in studio la responsabile dei Servizi Educativi e dei Rapporti Internazionali, Maria Xanthoudaki che parlerà delle attività educative del Museo e della metodologia hands-on. 

Sabato 3 e domenica 4 febbraio | ATTIVITA’ “Alter - ego digitale”  

Il Museo propone una nuova attività nell’i.lab Internet dedicata al tema dei media interattivi. I visitatori a partire dai 9 anni potranno comprendere come si crea un personaggio dei videogiochi, quali tecniche e strategie di produzione utilizzano i game designer e come è possibile entrare in un videogioco con il proprio volto e il proprio abbigliamento. Sabato ore 15.00 e 17.00, domenica ore 14.00 e 16.00.

L’attività è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile all’infopoint il giorno della visita.
Sabato 17, domenica 18 e sabato 24  febbraio | SPECIALE CARNEVALE al Museo

In occasione del Carnevale Ambrosiano 2007, organizzato dal Comune di Milano – Settore Politiche dell’Identità e del Turismo, il Museo propone, ogni ora, dalle 10.00 in poi, una serie di laboratori creativi e di visite animate con personaggi in costume. Le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabili il giorno della visita. Il Museo, aperto dalle 9.30 alle 18.30, offre un ricco programma di attività per grandi e piccoli, oltre alla possibilità della visita a bordo del sottomarino Toti.
· Carnevale di Colore 

11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00 | i.lab Colore 
Disegna la tua maschera preferita e colorala. Ritagliato il contorno e, annodato l’elastico, sei pronto per divertirti con gli amici! Età consigliata dai 4 anni in su.

· Feste e festoni 

10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 | i.lab Carta

Pieghiamo, tagliamo e uniamo tanti tipi di carta per dare vita ad un Carnevale in festa. Crea con forbici, colla e fantasia il tuo cono porta-coriandoli e i festoni da appendere nei giorni più colorati dell’anno. Età consigliata dai 5 anni in su.

· Piccole maschere crescono 

10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 | i.lab Ceramica
Impariamo a realizzare una piccola maschera veneziana. Con l’antica tecnica dei mascherieri creiamo il modello in argilla per costruire tante maschere in serie da decorare e colorare a piacere.  Età consigliata dai 5 anni in su.

SABATO 24 FEBBRAIO il Museo prolunga l’apertura fino alle 19.30. Dalle 17.00 l’ingresso e le attività educative sono gratuite, ad eccezione della visita guidata al sottomarino Toti. 
Sabato 24 e domenica 25 febbraio | ATTIVITA’ SPECIALI collegate alla mostra “Rinascimento ritrovato. Nell’età di Bramante e Leonardo tra i Navigli e il Ticino”

In concomitanza con la mostra il Museo propone due percorsi dedicati a ragazzi e adulti dedicati alla figura di Leonardo da Vinci. Le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabili il giorno della visita. Il Museo è presente alla mostra allestita nel complesso di Santa Maria Annunciata ad Abbiategrasso con le opere di Bernardino Luini “Madonna col Bambino e i santi Antonio Abate e Barbara” e “Padreterno Benedicente”  in deposito presso il Museo fin dal 1952. In occasione del recupero e del restauro di un importante ciclo di affreschi del primo Cinquecento, la mostra, che si terrà dal 18 febbraio al 20 maggio,  racconta questo periodo particolarmente vivace della storia del territorio attraverso capolavori di pittura. 

E’ possibile visitare la mostra al prezzo ridotto di 5 euro presentando il biglietto d’ingresso del Museo e viceversa, mostrando alla cassa del Museo il biglietto d’ingresso della mostra sarà possibile usufruire del biglietto ridotto a 6 euro. 

· sabato 24 e domenica 25 febbraio | Affreschi in Galleria
ore 15.00, Galleria Leonardo 
Un percorso insolito lungo la Galleria di Leonardo, alla scoperta degli affreschi rinascimentali provenienti da chiese distrutte di Milano e strappati nel XIX secolo, proprietà della Pinacoteca di Brera e in deposito presso il Museo fin dal 1952. Età consigliata dai 14 anni in su.

· domenica 25 febbraio | Lo strappo degli affreschi
   ore 16.00, i lab Leonardo 
   Come si fa a strappare un affresco dalla superficie muraria? Perché questo intervento deve essere     

   fatto solo in casi estremi? Sperimentiamo i vari passaggi di questa eccezionale operazione di restauro.     

   Età consigliata dai 14 anni in su.

Lunedì 26 febbraio | SEMINARIO SUL TEMA “Cambiamenti climatici e qualità ambientale”
ore 17.15, Sala del Cenacolo 

Durante l’incontro, organizzato da Consorzio Milano Ricerche in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, verranno presentati i contributi delle Università degli Studi di Milano e dell’Università degli Studi di Milano Bicocca e il punto di vista delle istituzioni Regione, Provincia e Comune di Milano. Ingresso libero fino ad esaurimento posti.
MUSEOMOSTRE

MOSTRA “Radio FM 1976 – 2006 – Trent’anni di libertà d’antenna”

mercoledì 28 febbraio: Conferenza stampa: ore 11.30 

Inaugurazione (riservata a stampa e ospiti): ore 18.00 

La mostra temporanea sarà aperta al pubblico da giovedì 1 marzo a domenica 1 aprile al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in concomitanza con l’apertura della nuova area “Emittenti radiofoniche” nell’ambito della sezione Telecomunicazioni.

La tappa milanese della mostra è promossa dal CO.RE.COM (Comitato Regionale per le Comunicazioni) della Lombardia in collaborazione con il Museo. Ideazione e organizzazione: Minerva Eventi di Bologna.

Fino a domenica 18 marzo | MOSTRA Dalla casa alla biocasa

Il percorso espositivo, realizzato da Filca Cooperative in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, presenta le specifiche soluzioni tecnologiche applicate al “sistema casa” e sensibilizza sul tema del rispetto dell’ambiente, come scelta collettiva e responsabilità individuale. Da martedì a venerdì dalle 9.30 alle 17.00, sabato e domenica dalle 9.30 alle 18.30. 

MUSEOATTIVITA’

Visite guidate al sottomarino Enrico Toti 

Visita a bordo del sottomarino S-506 Enrico Toti tra periscopio, sonar e camere stagne con gli animatori del Museo per scoprire la vita di bordo e la tecnologia del primo sottomarino costruito in Italia dopo la seconda guerra mondiale. I biglietti possono essere acquistati in cassa il giorno della visita secondo la disponibilità e senza costi aggiuntivi oppure prenotati telefonicamente ai numeri 02.48.555.331/332/333/334. Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Da martedì a venerdì dalle 10.00 alle 16.15, sabato e domenica dalle 10.00 alle 17.45
MUSEOINGIRO

Da venerdì 16 febbraio a domenica 10 giugno | MOSTRA I Macchiaioli. Il sentimento del vero
Palazzo Bricherasio, Torino

Il Museo è presente alla mostra allestita a Palazzo Bricherasio di Torino con l'importante dipinto I fidanzati, realizzato da Silvestro Lega nel 1869, capolavoro di rappresenzazione intimistica del paesaggio e dalla vita quotidiana. La mostra propone un itinerario di oltre cento opere volto a studiare l’originale e rigoroso rapporto dei Macchiaioli con “i principi del vero”.
Fino a domenica 15 aprile | Mostra Divisionism/NeoImpressionism: Arcadia and Anarchy 
Deutsche Guggenheim, Berlino 
Il Museo è presente alla mostra allestita al Deutsche Guggenheim di Berlino con il dipinto  “La Processione” di Pellizza da Volpedo. L’esposizione esplora, per la prima volta, le vibrazioni ottiche delle pitture eseguite dai Divisionisti italiani e ne considera la relazione con il Neoimpressionismo nella scomposizione dei colori e nella scelta delle tematiche sviluppate.

MUSEOWEEKEND 

Durante il weekend puoi trascorrere al Museo l’intera giornata con la tua famiglia all’insegna del divertimento e della scoperta. Numerose sono le iniziative proposte per famiglie e visitatori giovani e adulti: attività educative nei laboratori interattivi e nelle sezione storiche, animazioni teatrali, visite guidate alle collezioni storiche e all'interno del sottomarino Enrico Toti.                                                                         

Tutte le attività sono comprese nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino S-506 Enrico Toti, e prenotabili all’info-point il giorno della visita. Sabato e domenica dalle 9.30 alle 18.30.

Per maggiori informazioni sugli eventi in programma e per il calendario delle attività del weekend consultare il sito web www.museoscienza.org, on-line con una nuova versione rinnovata nella grafica e ampiamente aggiornata nei contenuti.
	INFORMAZIONI PRATICHE 
Giorni d’apertura
Tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.

Orari 
Da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 
Sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 

Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura. 
Biglietti d’ingresso al Museo 
intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65.
Programma membership card
Al bookshop sono in vendita 4 tipologie di card per l'accesso gratuito e illimitato al Museo in compagnia di una persona a scelta o della famiglia. Informazioni: membership@museoscienza.it, T 02 48 555 340 
Visite guidate al sottomarino Enrico Toti
Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Il costo del biglietto varia tra gli 8 e i 18 euro a seconda delle tipologie. Informazioni: infototi@museoscienza.it, T 02 48555 331/2/3/4

Dove siamo 

via San Vittore 21, 20123 Milano 
Raggiungerci con ATM 
Metro M2 S. Ambrogio - Bus 50, 58, 94
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.555.1 
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