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MUSEOEVENTI

marzo 2007

Da giovedì 1 marzo a domenica 1 aprile | MOSTRA “Radio FM 1976 – 2006. Trent’anni di libertà d’antenna”

La mostra ripercorre trent’anni di radio in FM attraverso fotografie, suoni, immagini, musica, jingle, sigle di apertura e di chiusura dei programmi, filmati, oggetti, materiali storici, strumentazioni legate al mondo radiofonico e i racconti dei testimoni. La mostra è allestita nell’area Telecomunicazioni del Museo che rappresenta una delle più importanti collezioni in Europa dedicate al settore delle Telecomunicazioni. La tappa milanese della mostra è promossa dal CO.RE.COM (Comitato Regionale per le Comunicazioni) della Lombardia in collaborazione con il Museo. Ideazione e organizzazione: Minerva Eventi di Bologna. Ingresso libero presentando il coupon della mostra scaricabile da: www.corecomlombardia.it, www.30annidiradiofm.it.
· EVENTI COLLATERALI 

Mercoledì 14 marzo | TAVOLA ROTONDA “Parole in Libertà”. 

Come le radio libere hanno cambiato il linguaggio degli italiani. Parteciperanno protagonisti della radiofonia studiosi e critici. Modera Aldo Grasso. Ore 18.00, Auditorium.

Mercoledì 28 marzo | CONVEGNO “Senza Antenna - La radio nell’era della riproducibilità digitale”

L'incontro tra il primo e l'ultimo mezzo di comunicazione del novecento - la radio e Internet –  rappresenta un universo di linguaggi e pratiche di produzione e fruizione ancora poco esplorato. Dallo streaming al podcasting, dalla personalizzazione dell'ascolto alle radio "fai da te",  il convegno discuterà sia di possibili scenari che di modelli già esistenti di ibridazione tra radio e Rete. Tra i relatori  Silvain Gire, responsabile editoriale di Arte Radio, la divisione internet del canale francese Arte Albino Pedroia, docente di  Produzione radiofonica alla Sorbona di Parigi,  esperto di digitalizzazione delle Telecomunicazioni. Ore 15.00,  Sala del Cenacolo.
Giovedì 1, 8, 15, 22, 29  marzo |  RUBRICA “Pillole di scienza” a cura del Museo

Prosegue la collaborazione del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia con la trasmissione “Rebus, questioni di conoscenza”, in onda settimanalmente su Odeon TV alle ore 21.10. Nelle puntate in programma il Museo ha realizzato con i propri curatori e animatori scientifici la rubrica "Pillole di scienza". 
Da venerdì 2 a domenica 4 marzo | RASSEGNA CINEMATOGRAFICA “Tempi moderni” 
in occasione dell’apertura del nuovo AUDITORIUM del Museo 
Anteprima per stampa e ospiti: venerdì 2 marzo 2007, ore 18.30
Ingresso libero su prenotazione: venerdì 2 marzo, ore 21.30, sabato 3 e domenica 4 marzo, ore 9.30, 11.30, 15.00, 16.30
Telecom Progetto Italia in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e il Centro Sperimentale di Cinematografia-Archivio Nazionale Cinema d’Impresa presenta la rassegna “Tempi moderni” (2-4 marzo) in occasione dell’inagurazione del nuovo Auditorium del Museo.  

Tre giorni di proiezioni e programmi inediti per indagare il caso dell’industria italiana mecenate della settima arte. Prenotazioni: didattica@museoscienza.it, T 02 48555 330/1/2/4/5/6. 
Il recupero della storica Sala Cinema del Museo è stato possibile grazie a: Regione Lombardia, Comune di Milano, Camera di Commercio, Industria, Agricoltura e Artigianato di Milano (Partner istituzionali) e Lamm, Cinemeccanica, Prysmian Cavi e Sistemi Energia Italia (Partner tecnici).

Il recupero, le attrezzature tecniche e gli arredi all’avanguardia attribuiscono alla storica sala cinema – rimasta chiusa per circa venti anni – versatilità ed eleganza che si uniscono al fascino originario. 

· Sabato 3 e domenica 4 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “Occhio magico” 

In occasione della rassegna, un percorso che esplora il comportamento dell’occhio umano e la sua capacità di percepire immagini. Impariamo come mettiamo a fuoco vicino e lontano e come si riproduce la realtà che ci circonda all’interno del nostro sistema visivo. Età consigliata dai 6 anni in su. Sabato ore 15.00, 17.00, domenica ore 12.00, 15.00, 17.00, i.lab Luce. 

· Sabato 3 e domenica 4 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “Siamo plastici”
In occasione della proiezione "prodigi della chimica" impariamo a conoscere le proprietà delle materie plastiche e scopriamo come le materie plastiche si formano e si deformano, si indossano e si mangiano. Sabato ore 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, domenica ore 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, i.lab Chimica&Materie plastiche.
Martedì 6 marzo | WORKSHOP “Cultura Digitale e Turismo: la Domanda Emergente”
IDC Italia, nell’ambito delle iniziative promosse dal Forum dell’Innovazione Digitale con la collaborazione delle principali imprese ICT, organizza un workshop interattivo sul tema dell’innovazione ICT come leva strategica per rinnovare il sistema dell’offerta e della domanda della filiera integrata turismo-beni culturali. Si discuteranno gli scenari della domanda emergente di questi servizi innovativi sulla base di uno studio realizzato da IDC, degli interventi di alcuni keynote speaker istituzionali e di alcuni testimonial del sistema Museale italiano, tra cui Paolo Cavallotti – Responsabile Internet e Media Interattivi del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. Programma consultabile sul sito www.innovation-forum.net. 
Dalle 9.00 alle 16.00, Sala Conte Biancamano - ingresso Via Olona 6/bis.

Venerdì 16 marzo 2007 | Il Museo alla IV CONFERENZA NAZIONALE DEGLI ASSESSORI ALLA CULTURA E AL TURISMO “Le città della Cultura”
A Bari, appuntamento biennale sui grandi temi dello sviluppo economico e sociale del Paese dal 15 al 17 marzo. Istituzioni, operatori, privati e imprese individuano problemi, soluzioni e assunzioni di responsabilità. 
Il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia partecipa, venerdì 16 marzo 2007 alle ore 10.00, con l’intervento del Direttore Generale Fiorenzo Galli nella sessione “L’impresa che non c’è: il difficile rapporto fra proprietà pubblica, gestione e privati”. Comitato promotore: ANCI, UPI, Conferenza delle Regioni e delle Province Autonome, Legautonomie, Uncem, Federculture, Formez, Comune di Bari, Provincia di Bari, Regione Puglia. Partner: Enel, Expo CTS, Fondazione per l’Arte della Compagnia di San Paolo, Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. 
Sabato 17 e domenica 18 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “Auguri papà”
Per la festa del papà realizza nell’i.lab Colore un biglietto pop-up con cartoncini, pennelli e colori. Età consigliata dai 4 anni in su. L’attività è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile all’infopoint il giorno della visita. Sabato ore 14.00, 16.00, domenica ore 10.00, 14.00, 16.00.
Sabato 17 e domenica 18 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “Argilla papà” 
Vieni nell’i.lab Ceramica con il tuo papà e insieme a lui sperimenta alcune lavorazioni dell’argilla, altorilievo, bassorilievo e varie decorazioni. Nel giorno di S. Giuseppe le tue mani e la tua fantasia daranno vita ad un’opera d’arte senza tempo. Sabato ore 17.00, domenica ore 11.00, 14.00, 16.00. Età consigliata dai 4 anni in su. L’attività è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile all’infopoint il giorno della visita. 

Sabato 17 e domenica 18 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “Auguri alle finestre!” 

Scegli i colori, completa il disegno e aspetta 24 ore: ecco pronti gli auguri per papà da attaccare e staccare dalle finestre tutte le volte che vuoi! Sabato ore 15.00, domenica ore 12.00, 15.00, 17.00. Età consigliata dai 6 anni in su. L’attività è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile all’infopoint il giorno della visita. 

Fino a domenica 18 marzo | MOSTRA “Dalla casa alla biocasa”

Il percorso espositivo, realizzato da Filca Cooperative in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, presenta le specifiche soluzioni tecnologiche applicate al “sistema casa” e sensibilizza sul tema del rispetto dell’ambiente, come scelta collettiva e responsabilità individuale. 

Da martedì a venerdì dalle 9.30 alle 17.00, sabato e domenica dalle 9.30 alle 18.30, Sala Mostre.

Da lunedì 19 marzo | PROGETTO “La Primavera della Scienza – V edizione”
Il progetto La Primavera della Scienza (www.laprimaveradellascienza.it), giunto ormai alla V edizione, riparte anche quest’anno in occasione della XVII Settimana della Cultura Scientifica e Tecnologica (dal 19 al 25 marzo), promossa dal Ministero dell’Università e della Ricerca. Sabato 24 e domenica 25 marzo, il Museo, in linea con i temi indicati per l’edizione 2007, propone le seguenti novità. 
· Domenica 25 marzo | EVENTO “Isaac, il robot calciatore al Museo”
Isaac è un robot umanoide progettato da un gruppo di studenti del Politecnico di Torino per partecipare alla RoboCup, la massima competizione mondiale di calcio tra robots che si svolge ogni anno in una città diversa del mondo. Isaac ti aspetta nell’i.lab Robotica del Museo alle ore 12.00, 15.00, 17.00.

· Sabato 24 e domenica 25 marzo | VISITA ANIMATA “Il Gamba de’ Legn”  
Cinquanta anni fa il tram a vapore di Milano, il Gamba de’ Legn, effettuava l’ultima corsa cittadina. Rivivi la sua storia e quella di un’intera generazione, dalla grande guerra all’Italia della ricostruzione e dello sviluppo industriale. Sezione Trasporti Ferroviari, sabato ore 10.00, 14.00, 17.00, domenica ore 10.00, 14.00, 17.00. Età consigliata dai 6 anni in su. L’attività è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile all’infopoint il giorno della visita.
· Sabato 24 e domenica 25 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “NONrinnovART” 
Cosa vuol dire non rinnovabile? Tra i materiali che oggi usiamo quotidianamente, quali derivano da fonti con futuro incerto? Nel i.lab Metalli riutilizziamo oggetti di metallo e di plastica, pieghiamo, tagliamo e annodiamo per dare vita a forme create con manualità e fantasia. i.lab Metalli, sabato e domenica 11.00, 15.00, 17.00. Età consigliata dai 6 anni in su. L’attività è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile all’infopoint il giorno della visita.
· Sabato 24 e domenica 25 marzo | VISITA GUIDATA alla Sala Falk 
Ferro, ghisa, acciaio: dal rottame al tondino, un salto indietro nel tempo per scoprire gli antichi mestieri del maister e del serpentatore". Ogni ora visite guidate dalle 10.00 in poi. Età consigliata dai 6 anni in su. Sala Falk. L’attività è inclusa nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabile all’infopoint il giorno della visita.

Da mercoledì 21 marzo | APERTURA nuova area “Emittenti Radiofoniche”
Presentazione alla stampa e ospiti: martedì 20 marzo, ore 11.30
Nell’ambito della sezione Telecomunicazioni apre una nuova area dove sono presentate le tappe fondamentali della storia italiana delle emittenti di broadcasting radiofonico. Realizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in partnership con Radio105. Materiali audiovisivi provenienti dall’archivio storico dell’Istituto Luce e dalle Teche Rai. 
Orario: da martedì a venerdì ore 9.30 - 17.00, sabato e domenica ore 9.30 - 18.30. 

In occasione dell’apertura della nuova area Emittenti Radiofoniche, sabato 24 e domenica 25 marzo, si svolgeranno, ogni ora, visite guidate a cura di Massimo Temporelli, curatore Dipartimento Comunicazione del Museo, incluse nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabili il giorno della visita.
Domenica 25 marzo | Alla scoperta degli affreschi

Il Museo propone due percorsi dedicati a ragazzi e adulti in concomitanza con la mostra “Rinascimento ritrovato. Nell’età di Bramante e Leonardo tra i Navigli e il Ticino”. Il Museo è presente alla mostra allestita nel complesso di Santa Maria Annunciata ad Abbiategrasso con le opere di Bernardino Luini “Madonna col Bambino e i santi Antonio Abate e Barbara” e “Padreterno Benedicente”  in deposito presso il Museo dal 1952. E’ possibile visitare la mostra, aperta al pubblico dal 18 febbraio al 20 maggio, al prezzo ridotto di 5 euro presentando il biglietto d’ingresso del Museo e viceversa, mostrando alla cassa del Museo il biglietto d’ingresso della mostra sarà possibile usufruire del biglietto ridotto a 6 euro. 

· Sabato 24 e domenica 25 marzo | VISITA GUIDATA “Affreschi in Galleria”
Un percorso insolito lungo la Galleria Leonardo, alla scoperta degli affreschi rinascimentali provenienti da chiese distrutte di Milano e strappati nel XIX secolo, in deposito presso il Museo dal 1952. Età consigliata dai 14 anni in su. Galleria Leonardo, sabato e domenica ore 15.00. 
· Domenica 25 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “Lo strappo degli affreschi”
Come si fa a strappare un affresco dalla superficie muraria? Perché questo intervento deve essere fatto solo in casi estremi? Sperimentiamo i vari passaggi di questa eccezionale operazione di restauro.   Età consigliata dai 14 anni in su. i.lab Leonardo, sabato e domenica ore 16.00.
Martedì 27 marzo | Angelo D’Arrigo, un eroe contemporaneo 
In occasione dell’anniversario della scomparsa di Angelo D’Arrigo, grande sportivo, scienziato e naturalista, profondo cultore della tecnologia e della natura, straordinario comunicatore del suo impegno nella vita, il Museo ricorda, la sua straordinaria umanità e le imprese che lo hanno reso famoso in tutto il mondo.

Durante la serata, organizzata dal Museo in collaborazione con la Fondazione D'Arrigo e la National Geographic che si terrà alle 21.00, verrà presentato il documentario  "Nati per volare" di National Geographic Channel che, con immagini inedite, racconta l'ultima impresa di Angelo D'Arrigo: la reintroduzione di Inca e Maya, una coppia di condor, in Perù. 
Solo due anni prima, D’Arrigo aveva sorvolato l’Everest dopo una lunga e attenta preparazione che aveva portato alla costruzione dello speciale deltaplano, esposto nel Padiglione Aeronavale del Museo. Inoltre, saranno esposte alcune opere della serie "Metamorfosi Angelo" il cui ricavato verrà devoluto alla Fondazione D'Arrigo.  

Interverranno: Laura Mancuso D’Arrigo,  Candido Cannavò, Giovanni Caprara,  Nevio Di Giusto, Fiorenzo Galli, Silvio Lora Lamia, Nicoletta Salvatori, Marco Visalberghi. Ingresso libero fino a esaurimento posti.

Giovedì 29 marzo | PRESENTAZIONE ALLA STAMPA Calendario Regate Yacht Club Costa Smeralda 
Inizia un rapporto di collaborazione tra il Museo e lo Yacht Club Costa Smeralda che, in occasione del suo quarantesimo anniversario, presenta alla stampa il tradizionale calendario annuale delle regate proprio nella 
storica sala da ballo del transatlantico Conte Biancamano del Museo alle ore 11.30.
MUSEOINGIRO

Fino a domenica 15 aprile | MOSTRA “Divisionism/NeoImpressionism: Arcadia and Anarchy” 
Il Museo è presente alla mostra allestita con il dipinto  “La Processione” di Pellizza da Volpedo. L’esposizione esplora, per la prima volta, le vibrazioni ottiche delle pitture eseguite dai Divisionisti italiani e ne considera la relazione con il Neoimpressionismo nella scomposizione dei colori e nella scelta delle tematiche sviluppate.

Fino a domenica 10 giugno | MOSTRA “I Macchiaioli. Il sentimento del vero”
Il Museo è presente alla mostra allestita a Palazzo Bricherasio di Torino con l'importante dipinto I fidanzati, realizzato da Silvestro Lega nel 1869, capolavoro di rappresenzazione intimistica del paesaggio e dalla vita quotidiana. La mostra propone un itinerario di oltre cento opere volto a studiare l’originale e rigoroso rapporto dei Macchiaioli con “i principi del vero”.
MUSEOATTIVITA’

VISITA GUIDATA al sottomarino Enrico Toti 

Visita a bordo del sottomarino S-506 Enrico Toti tra periscopio, sonar e camere stagne con gli animatori del Museo per scoprire la vita di bordo e la tecnologia del primo sottomarino costruito in Italia dopo la seconda guerra mondiale. I biglietti possono essere acquistati in cassa il giorno della visita secondo la disponibilità e senza costi aggiuntivi oppure prenotati telefonicamente ai numeri 02 48555 331/332/333/334. Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Da martedì a venerdì dalle 10.00 alle 16.15, sabato e domenica dalle 10.00 alle 17.45
MUSEOWEEKEND
Durante il weekend puoi trascorrere al Museo l’intera giornata con la tua famiglia all’insegna del divertimento e della scoperta. Numerose sono le iniziative proposte per famiglie e visitatori giovani e adulti: attività educative nei laboratori interattivi e nelle sezione storiche, animazioni teatrali, visite guidate alle collezioni storiche e all'interno del sottomarino Enrico Toti. Tutte le attività sono comprese nel biglietto d’ingresso al Museo, ad eccezione della visita guidata al sottomarino S-506 Enrico Toti, e prenotabili all’info-point il giorno della visita. Sabato e domenica dalle 9.30 alle 18.30. Per maggiori informazioni sugli eventi in programma e sulle attività del weekend consultare il sito web www.museoscienza.org.
Sabato 10 e domenica 11 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “Alter - ego digitale”  

Attività nell’i.lab Internet dedicata al tema dei media interattivi. I visitatori a partire dai 9 anni potranno comprendere come si crea un personaggio dei videogiochi, quali tecniche e strategie di produzione utilizzano i game designer e come è possibile entrare in un videogioco con il proprio volto e il proprio abbigliamento. 
i.lab internet, sabato ore 15.00, domenica ore 14.00 e 16.00.

Domenica 11 marzo | EVENTO “Xbot, torna al Museo”
Xbot è un piccolo robot dalle sembianze umane, progettato dall’azienda milanese Nuzoo, che ci racconterà di sé e della robotica. Età consigliata dai 6 anni in su. Domenica ore 12.00, 17.00.
Sabato 31 marzo | VISITA GUIDATA alla nuova area “Emittenti Radiofoniche”
Ogni ora visite guidate alla nuova area, nell’ambito della sezione Telecomunicazioni, dove sono presentate le tappe fondamentali della storia italiana delle emittenti di broadcasting radiofonico.

	INFORMAZIONI PRATICHE 
Giorni d’apertura
Tutti i giorni tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi.

Orari 
Da martedì a venerdì: 9.30 - 17.00 
Sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30 

Ultimo ingresso 30 minuti prima della chiusura. 
Biglietti d’ingresso al Museo 
intero 8,00 € | ridotto 6,00 € | scuole 3,00 € a persona | gruppi (+10) 6,00 € cad 
Biglietto famiglia (genitore + figlio fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Nonno & Nipote (nonno + nipote fino a 18 anni) 6,00 € cad + 3,00 € cad
Ingresso gratuito per: visitatori disabili e accompagnatore, bambini sotto i 3 anni, adulti over 65.
Programma membership card
Al bookshop sono in vendita 4 tipologie di card per l'accesso gratuito e illimitato al Museo in compagnia di una persona a scelta o della famiglia. Informazioni: membership@museoscienza.it, T 02 48 555 340 
Visite guidate al sottomarino Enrico Toti
Non è possibile acquistare il biglietto per la visita guidata all'interno del sottomarino Enrico Toti separatamente da quello del Museo. Il costo del biglietto varia tra gli 8 e i 18 euro a seconda delle tipologie. Informazioni: infototi@museoscienza.it, T 02 48555 331/2/3/4

Dove siamo 

via San Vittore 21, 20123 Milano 
Raggiungerci con ATM 
Metro M2 S. Ambrogio - Bus 50, 58, 94
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02.48.555.1 
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