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Matemilano

Percorsi matematici in città

12 settembre 2003 -14 gennaio 2004

Il Dipartimento di Matematica, da anni impegnato nell’attività di diffusione scientifica, presenta in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano la mostra “MATEMILANO”. 

Matemilano è una mostra interattiva in cui il visitatore può avvicinarsi in modo piacevole alla più astratta tra le scienze, scoprirne le applicazioni nell’esperienza quotidiana e guardare con occhi nuovi Milano e il suo territorio. 

L’evoluzione della mappa di Milano nel tempo ha qualcosa a che fare con la matematica? Quali problemi “matematici” bisogna affrontare per cablare un quartiere della città? Come ha fatto Donato Bramante a dare l’illusione della profondità nel coro di Santa Maria presso San Satiro? Che cosa ha in comune il disegno di un tombino con il pavimento del Duomo? Si possono separare (senza tagliarli!) i tre anelli del nodo che compare nello stemma della famiglia Borromeo? 

I visitatori di tutte le età potranno affrontare stimolanti questioni di matematica divertendosi a scoprire le geometrie e i numeri sottesi alle opere d’arte, alle composizioni architettoniche, alla morfologia urbana che caratterizza Milano e il paesaggio circostante.

La matematica nel lavoro dei cittadini è il primo argomento di un itinerario scientifico che si sviluppa intorno a quattro aree tematiche, massimi e minimi, visualizzazione, topologia, simmetria e che si conclude con un’installazione visuale che raccoglie il pensiero di artisti e professionisti che operano a Milano. 

Modelli interattivi, testi, immagini, multimedia sono gli strumenti messi a disposizione del pubblico per esplorare Milano matematica.

Il visitatore può personalizzare la visita alla mostra a seconda dei suoi interessi e del grado di approfondimento dei temi trattati, scegliendo tra gli itinerari proposti e avvalendosi, se lo desidera, dell’aiuto degli operatori didattici – studenti, laureandi, ricercatori, docenti – che lo guidano nell’applicazione del metodo scientifico.  

La mostra è caratterizzata da esperienze fruibili singolarmente e da moduli-laboratorio che consentono di approfondire argomenti specifici lavorando in gruppo. 

Matemilano è la prima tappa di una mostra itinerante concepita per essere declinata in altre città sia in Italia sia all’estero, per una lettura in chiave matematica degli oggetti e dello spazio progettato. 

Per una descrizione più dettagliata della mostra, che rientra nelle celebrazioni per il Cinquantesimo anniversario del Museo, si può consultare il sito www.museoscienza.org/annospeciale/mostre/matemilano.html
Eventi collaterali

In occasione della mostra sono in programmazione una serie di incontri e di eventi culturali tra cui la presentazione del volume Astrazione a Milano, edito da Electa, che propone una serie di riflessioni (condotte da intellettuali di diverse competenze, compreso qualche matematico) le quali – partendo da un’immagine forte della città – hanno come spunto la parola “matematica”. Tra gli autori Giuseppe Basile, Sergio Escobar, Laura Mattioli, Arnaldo Pomodoro.

Enti promotori 

Università degli Studi di Milano, Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano

Ideazione, progettazione e realizzazione a cura del Dipartimento di Matematica “Federigo Enriques” dell’Università degli Studi di Milano, in collaborazione con il Laboratorio di Ricerca sui Materiali e i Metodi per la Didattica e la Divulgazione della Matematica del Dipartimento di Matematica dell’Università degli Studi di Trento

Patrocinio

Comune di Milano, Accademia nazionale dei Lincei, Azienda Promozione Turistica di Milano

La realizzazione della mostra è stata possibile anche grazie alla collaborazione di

Ufficio Regionale Scolastico della Lombardia  

e al contributo di:

Baxter, DIIAR del Politecnico di Milano, Dipartimento di Informatica Sistemistica e Comunicazione dell’Università degli Studi di Milano-Bicocca, Dipartimento di Matematica e Applicazioni dell’Università degli Studi di Milano-Bicocca, Fastweb, Kangourou, INCA, Istituto di Metodi Quantitativi dell’Università Bocconi di Milano, Provincia Autonoma di Trento, Unione Matematica Italiana. 
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Informazioni scientifiche e didattiche

Dipartimento di Matematica “F. Enriques”

Referente: Paola Testi Saltini                      tel  0250316110 /6159 /6163         

e-mail:
specchi@mat.unimi.it                       http://matemilano.mat.unimi.it
Informazioni (orari, prenotazioni, visite guidate)

MNST Leonardo da Vinci  - Ufficio Relazioni Esterne e Comunicazione 

tel. 02-48555458 

e-mail: stampa@museoscienza.org              http://www.museoscienza.org
Ingresso compreso nel prezzo del biglietto: € 7,00 (intero)

Orari:

Martedì – Venerdì, 9.30 – 16.50

Sabato e festivi, 9.30 – 18.20

2 settembre 2003
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Mariacristina Lani

Telefono 02 48.555.441

Via San Vittore 21 – 20123 Milano
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