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MUSEOEVENTI

settembre 2005

Fino a domenica 4 settembre | Prosegue IL PANE E LE ROSE al Museo

da martedì a venerdì, dalle 10.30 alle 18.00 | sabato, domenica, festivi, dalle 10.30 alle 19.30
Nell'ambito dell’iniziativa Pronto Intervento Estivo “Il Pane e le Rose” del Comune di Milano – Assessorato alle Politiche Sociali, il Museo propone alle persone “over 65”, che rimangono in città, alcune iniziative per vincere il caldo e trascorrere una giornata diversa dal solito. L’ingresso per i visitatori “over 65” è gratuito con consumazione (una bibita ed una fetta d’anguria). Da martedì a domenica sarà possibile andare alla scoperta delle collezioni del Museo con un animatore, partecipare agli eventi speciali in calendario e godere momenti di relax al fresco nella suggestiva Sala Conte Biancamano dotata di impianto di climatizzazione.
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411
Fino a domenica 18 settembre | MUSEOESTATE - Speciale biglietto famiglia e orario estivo

da martedì a venerdì, dalle 10.30 alle 18.00 | sabato, domenica, festivi, dalle 10.30 alle 19.30

Il Museo riserva un’offerta speciale per le famiglie (minimo 1 bambino + 1 adulto) che prevede il biglietto d’ingresso per i bambini/ragazzi (under 18) a 3 euro e per gli adulti a 5 euro. Ingresso gratuito per le persone “over 65”. Inoltre, da quest’estate, sarà possibile scoprire le bellezze del Museo accompagnati da una guida, divertirsi con attività scientifiche nei laboratori interattivi e riposarsi nell’area relax fino alle 18.00, durante la settimana e fino alle 19.30, durante il weekend e nei giorni festivi.

In allegato il programma delle attività.

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411

Fino a venerdì 30 settembre |IL MUSEO CELEBRA JULES VERNE CON UN’INIZIATIVA SPECIALE

Anche il Museo partecipa all’iniziativa organizzata dalla Biblioteca Comunale di Milano, in collaborazione con il gruppo Ugo Mursia Editore, per celebrare i cento anni dalla morte dello scrittore francese Jules Verne. 
Per tutta la durata della mostra bibliografica sulla produzione verniana, che si svolgerà presso la Biblioteca Centrale – Palazzo Sormani, ai visitatori verrà consegnata una mappa che consentirà di osservare direttamente alcuni oggetti e strumenti di viaggio contemporanei all’epoca di Verne. 
Tutti coloro (massimo 1 adulto + 1 bambino) che si presenteranno alla cassa del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia muniti di tale mappa avranno diritto all’ingresso ridotto (5 euro gli adulti e 3 euro i bambini sotto i 18 anni).
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411
da martedì 6 settembre a domenica 6 novembre | Mostra I MICROSCOPI DELLA FISICA 

Dai quark all’Universo: gli strumenti per osservare l’invisibile | Sala Mostre

Inaugurazione (riservata a stampa e ospiti) martedì 13 settembre, ore 18.30 | Sala Bifora

In occasione dell’Anno Mondiale della Fisica, l’Istituto Nazionale di Fisica Nucleare ha promosso e ideato una mostra interattiva, presentata a Milano in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, dedicata agli strumenti con cui gli scienziati esplorano i costituenti ultimi della materia e le forze che li tengono insieme. La mostra, articolata in quattro aree tematiche, si avvale di exhibit interattivi, filmati e simulazioni al computer. Età consigliata dai 10 anni in su. Nei mesi di apertura della mostra sono previsti due incontri organizzati in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia su temi collegati all’esposizione. 
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411

da venerdì 16 a domenica 18 settembre | XXXIII edizione PREMIO SCANNO 2005

Il Premio Scanno - Provincia de L’Aquila “Riccando Tanturri”, di cui il Museo è tra i promotori, è il prestigioso appuntamento atteso dagli esponenti di maggior spicco della cultura umanistica economica e scientifica. Il concorso premierà i personaggi dell’universo culturale internazionale la cui opera si è distinta come contributo intellettuale per l’anno passato. Il Premio, che vede nella giuria il Direttore Generale del Museo, Fiorenzo Galli, fu istituito nel 1972 dal professore universitario, giornalista e scrittore Riccardo Tanturri de Horatio. La cerimonia di premiazione avrà luogo sabato 17 settembre alle ore 18.00 al Teatro Aurora di Scanno (AQ).
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 450 - 372
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| NOTTE AL MUSEO Fermi …. si parte!

Sala delle Colonne, dalle 18.45 alle 9.00

Con Notte al Museo torna l’appuntamento più atteso per i ragazzi che vogliono scoprire l’anima più nascosta e affascinante del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”. Il costo è di 45,00 euro a persona e comprende: la partecipazione a tutti gli eventi in programma, la cena del sabato sera, la colazione della domenica mattina e due biglietti d’ingresso omaggio per una visita diurna al Museo. La prenotazione è obbligatoria telefonando al numero 02 48 555 384. L’età consigliata è tra i 6 e i 12 anni. 

Informazioni e prenotazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384
venerdì 23 e sabato 24 settembre | XI CONVEGNO ORLANDINI 

“Ettore Orlandini, la relatività e la scuola”

Sala del Cenacolo, ore 9.30 | Ingresso libero fino ad esaurimento posti

In occasione dell’Anno Mondiale della Fisica il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e l’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, insieme ad AIF e a SIF, organizzano l’XI Convegno Orlandini “Ettore Orlandini, la relatività e la scuola” a ricordo di Ettore Orlandini, Ispettore Centrale del Ministero della Pubblica Istruzione e attivo socio dell’Associazione per l’Insegnamento della Fisica, di cui è stato per molti anni membro del Consiglio Direttivo e Presidente. 
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 450 - 372 - 461
sabato 24 e domenica 25 settembre | GIORNATE EUROPEE DEL PATRIMONIO al Museo

sabato dalle 14.00 alle 18.30, domenica dalle 9.30 alle 18.30 | Ingresso fino a 30 minuti prima della chiusura

“Il patrimonio una cultura da vivere”. Il Museo aderisce alle Giornate Europee del Patrimonio programmate dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali nei giorni 24 e 25 settembre offrendo ai visitatori l’ingresso ridotto (5 euro) e una serie di iniziative speciali come le visite guidate alle collezioni, 2 laboratori interattivi aperti dove sarà possibile svolgere divertenti attività ludico-didattiche e una visita itinerante animata “Il giro del Museo con Jules Verne”. Inoltre domenica 25 settembre alle ore 10.00, 14.00 e 17.00 apertura straordinaria e visita guidata alla Sala del Cenacolo, interamente decorata con affreschi e stucchi settecenteschi. Le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabili all’infopoint il giorno stesso della visita. 

Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 384 - 411

da sabato 24 settembre a domenica 16 ottobre | IL MUSEO A BERGAMO SCIENZA 2005 

Ex convento San Francesco, Città Alta di Bergamo, ore 9.00 | 10.30 | 14.30 | 16.00 

Il Museo partecipa alla III Edizione di BergamoScienza, rassegna di divulgazione scientifica che si svolgerà dal 23 settembre al 16 ottobre, con due laboratori interattivi: i.lab Robotica e i.lab Telecomunicazioni. Tutti i giorni, due volte al mattino e due al pomeriggio, sarà possibile svolgere attività interattive di laboratorio con animatori scientifici del Museo. 

LA PRENOTAZIONE È OBBLIGATORIA: T 035 275307 (scuole); T 035 215992 (privati)
Informazioni:  www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 372 - 450 
giovedì 29 settembre | BIOFORUM 2005

Workshop “La comunicazione dei contenuti tecnici e scientifici”
Politecnico di Milano – Sede Bovisa, ore 14.30 
Nell’ambito di Bioforum 2005, che si svolgerà il 28 e il 29 settembre, si terrà il workshop sul tema relativo alla comunicazione dei contenuti tecnici e scientifici alle diverse comunità dei “non specialisti”.

Interverranno: Enrico Bellone - Direttore “Le Scienze”, Flavia Bruno - Facoltà di Farmacia di Milano, Paola De Paoli - Presidente UGIS, Fiorenzo Galli - Direttore Generale Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Giorgio Rivieccio - Direttore “Newton”, Maurizio Mamoli - Agenzia MM Comunicazione. Modera: Alessandro Cecchi Paone.

Informazioni: www.bioforum.it | www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555 372 - 450

INFORMAZIONI UTILI

Giorni di apertura 
Aperto tutto l’anno, tranne il 25 dicembre, il 1° gennaio e i lunedì non festivi
Orario estivo (fino a domenica 18 settembre 2005)

da martedì a venerdì 10.30 - 18.00 | sabato domenica e festivi 10.30 - 19.30

Ingresso consentito fino a 30 minuti prima della chiusura.

Orario invernale
dal martedì al venerdì: 9.30 - 17.00
sabato, domenica e festivi: 9.30 - 18.30
Ingresso consentito fino a 30 minuti prima della chiusura.
Biglietto d’ingresso

intero € 7 | ridotto € 5 cad. (min.10) | scuole € 3 cad. 

Ingresso gratuito per visitatori disabili, sotto i 3 anni. 
Fino a domenica 18 settembre 2005 - speciale biglietto famiglia: 

(minimo 1 adulto + 1 ragazzo fino ai 18 anni) € 5.00 + € 3.00, “over 65” gratuito.

dal 19 settembre 2005 - nonno & nipote € 8 (tariffa unica per coppia formata da over 60 e under 12)
Come raggiungerci

via San Vittore 21 | Milano
Metro M2 S. Ambrogio, M1 Cadorna | Bus 50, 58, 94
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T 02 48555  384 -  411

Milano, 29 agosto 2005
Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

“Leonardo da Vinci”
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