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NOTA PER LA STAMPA

 

PRECISAZIONE SUL CONVEGNO DI SABATO 18, ORE 14:30, MUSEO NAZIONALE DELLA SCIENZA E DELLA TECNOLOGIA LEONARDO DA VINCI DI MILANO

Milano, 15 ottobre 2008. In merito alle notizie apparse oggi su alcuni quotidiani Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” e Milano Ristorazione smentiscono la presenza del Ministro Mariastella Gelmini al convegno “Più frutta, Più verdura! - Progetti educativi al valore del cibo”, promosso nell’ambito del Festival Internazionale dell’Alimentazione, sabato 18 ottobre, alle ore 14:30, al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci di Milano.

L’incontro si propone di presentare a insegnanti e famiglie i progetti di educazione alimentare promossi da Milano Ristorazione, come appunto “Più frutta, Più verdura!”, da 4 anni attivo nelle scuole d’infanzia nella creazione di orti scolastici, e quelli di altre organizzazioni. 

Parteciperanno: il prof. Michele Carruba, Presidente di Milano Ristorazione; Mariolina Moioli, l’Assessore alla Famiglia, Scuola e Politiche Sociali del Comune di Milano; la dr.ssa Carla Barzanò, nutrizionista e responsabile Ufficio ricerca ed Educazione alimentare di  Milano Ristorazione; genitori ed insegnanti testimonial del progetto “Più frutta, Più verdura!”; Andreas Koepcke, Direttore relazioni esterne della fondazione tedesca “Die Gelbe Villa”, e rappresentanti del World Food Program.

Nel corso della manifestazione verranno premiati gli alunni vincitori del Concorso Nazionale "Scrivo come mangio".

Per i bambini sono previsti laboratori, momenti di gioco e di intrattenimento teatrale, con la rappresentazione di "Me…la racconti?".
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