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Arriva la bella stagione e finalmente tornano le Notti al Museo di Gioca con Leo, la serie di iniziative dedicate ai bambini e ai ragazzi.  Sono tre le notti del Museo per il 2003 e tutte sono dedicate a un tema diverso. 

Sabato 10 e domenica 11 maggio 2003 – dalle ore 19.00 alle ore 09.00

“Una Notte al Museo” :  “Fermi! Si parte”
E’ come arrivare in un campus estivo per partire alla volta di un magico viaggio fatto di mille sorprese utilizzando i mezzi di trasporto più affascinanti,  treni a vapore, transatlantici e carrette, macchine e bolidi di altri tempi e incredibili carrozze. 

Divisi per gruppi i “viaggiatori” affronteranno divertenti situazioni ed incontreranno vecchie e nuove conoscenze. A sera inoltrata, rientrando al campus, una fiaba animata dai bambini ci preparerà per andare a nanna. 

Il programma dettagliato della Notte sul sito www.museoscienza.org o tramite richiesta telefonica allo 02/48.555.445

Sabato 30 maggio e Domenica 1 giugno – dalle ore 19.00 alle ore 09.00
“Una Notte al Museo” : “Caccia al ladro 
Il Museo apre le sue sale collezioni per una fantastico evento notturno, ma AARGH un urlo  invade la notte. E’ stato rubato un prezioso diamante. E’ tra il pubblico un’insuperabile squadra di investigatori che insieme ai visitatori studiano tutti gli indizi nei laboratori scientifici del Museo per ritrovare il ladro ed il bottino.

Si troverà il maltolto? Sicuramente si troverà l’allegria!

Il programma dettagliato della Notte sul sito www.museoscienza.org o tramite richiesta telefonica allo 02/48.555.445 a partire dal prossimo 15 maggio. 

Sabato 6 e Domenica 7 settembre – dalle ore 19.00 alle ore 09.00

“Una Notte al Museo” : “Fuori dal Tempo”
Il Museo ospita tra le innovazioni tecnologiche più significative, ma per questa notte ospita anche alcuni degli inventori tra i più geniali della Storia. 

Avete mai pensato  di dire a Leonardo di prendere un razo per andare sulla Luna o di dire a Meucci di chiamarvi sul cellulare. 

Provateci questa Notte, ne vedrete delle belle. 

Il programma dettagliato della Notte sul sito www.museoscienza.org o tramite richiesta telefonica allo 02/48.555.445 a partire da fine giugno prossimo. 

BUONE NOTTI A TUTTI!
IMPORTANTE, SI RICORDA CHE :

· La prenotazione è obbligatoria, chiamando il  n.  02/48.555.445 almeno una settimana prima della data della “Notte”.

· Il costo è di Euro 40,00 a persona e comprende l’entrata al Museo, la partecipazione a tutti gli eventi in programma, la cena del sabato sera, la colazione della domenica mattina, l’assistenza degli animatori per i bambini non accompagnati da adulti. 

· L’età consigliata per la partecipazione alle “Notti” è tra i 5 e i 12 anni. 

· Si consiglia di indossare un abbigliamento comodo quali jeans e scarpe da tennis, di portare il sacco a pelo (comunque il Museo fornirà materassini e cuscini sterilizzati),  una torcia e…lo spazzolino da denti. 
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