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NOTTE AL MUSEO

Fermi …. si parte!

sabato 17 e domenica 18 settembre 2005

Milano, 6 settembre 2005. Con Notte al Museo torna l’appuntamento più atteso per i ragazzi che vogliono scoprire l’anima più nascosta e affascinante del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”.

All’ingresso del Museo i partecipanti inizieranno il loro viaggio, un po’ speciale, durante il quale non si sposteranno solo attraverso gli spazi ma anche attraverso il tempo! 

Una serie ininterrotta di tappe e di sorprendenti incontri condurranno il pubblico alla scoperta del Museo attraverso una dimensione particolare e misteriosa, la notte. 
E col sorgere del giorno l’incantesimo…non svanirà!

Inoltre esclusivamente per i partecipanti alla “Notte” sarà possibile ammirare l’imponente sagoma del sommergibile “Enrico Toti”... sotto le stelle!

Informazioni: T 02 48555 384 | info@museoscienza.it | www.museoscienza.org
IMPORTANTE

· La prenotazione è obbligatoria telefonando al numero 02 48 555 384
· L’età consigliata per la partecipazione è tra i 6 e i 12 anni.

· Il costo è di euro 45,00 a persona e comprende: la partecipazione a tutti gli eventi in programma, la cena del sabato sera, la colazione della domenica mattina e due biglietti d’ingresso omaggio per una visita diurna al Museo.

· Si consiglia: abbigliamento comodo, il necessario per il pernottamento e per l’igiene personale, sacco a pelo e prodotto antizanzare.
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