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Concorso L’HO IMPARATO DAL MIO PROFESSORE

per l’assegnazione del Premio “In Viaggio con la Scienza”

I^ edizione

lunedì 4 ottobre, ore 11.00

Sala delle Colonne

(ore 9.30 – 11.00) Apertura straordinaria del Museo che accoglierà professori e studenti di tutte le 10 scuole finaliste per una visita speciale insieme agli assistenti scientifici nell’insolita veste di guide.

Giunge al termine la prima edizione del Concorso “L’ho imparato dal mio professore”- Premio “In viaggio con la Scienza”, rivolto ai docenti di discipline scientifiche delle scuole medie statali inferiori della Lombardia, che Antonella, Andrea e Beatrice Camerana, il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia ‘Leonardo da Vinci’ di Milano e la Direzione Regionale Scolastica per la Lombardia hanno istituito per ricordare Carlo Camerana, appassionato promotore di cultura scientifica.

Durante la sua carica di Presidente del Museo, Carlo Camerana ha sempre inteso sostenere i valori dell’alfabetizzazione scientifica contribuendo al Public Understanding of Science, sostenendo con convinzione l’importanza della scienza e della tecnologia quali fondamentali strumenti di accesso ai diversi campi della conoscenza.

L’interesse per il mondo della scuola e per l’impegno educativo che in essa viene sviluppato allo scopo di sensibilizzare le giovani generazioni all’importanza della cultura scientifica e tecnologica, il ruolo del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e delle Istituzioni che lo sostengono, hanno costituito l’humus nel quale è cresciuto e si è sviluppato l’impegno civile e culturale di Carlo Camerana, che qui si intende onorare.

Il Premio, che avrà cadenza annuale, consiste in un soggiorno di una settimana offerto al professore vincitore del concorso e alla classe da lui indicata, in una città europea nella quale sia presente un importante museo scientifico e che verrà individuata di anno in anno.

Al docente verrà inoltre corrisposto un premio in denaro di 1500 Euro.

Nelle intenzioni dei promotori il Premio dovrà offrire al professore vincitore e agli studenti, opportunità di arricchimento delle conoscenze e delle esperienze attraverso il confronto con ambienti e realtà europee particolarmente significative per gli aspetti scientifici e culturali che rappresentano.

Il viaggio premio relativo alla I^ edizione, che si svolgerà nel mese di ottobre, avrà come meta il Deutsches Museum a Monaco di Baviera.
Il Premio valorizza la professionalità del docente, il contributo personale che egli infonde nell’insegnamento che segna in modo indelebile un momento fondamentale della vita e della formazione umana e scolastica dei ragazzi.

La premiazione avverrà alla presenza del Comitato Promotore composto dal Ministro dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca Letizia Moratti, Antonella Camerana, il Presidente del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Carlo Tognoli, il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia Mario G. Dutto, il Presidente di Fondazione Cariplo Giuseppe Guzzetti, il Presidente di Assolombarda Michele Perini, Daria Tinelli di Gorla Rocca e alla presenza della Giuria composta da Beatrice e Andrea Camerana, Laura Angiolella Preside della Scuola Media Europa, Fiorenzo Galli Direttore Generale del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia e Marisa Valagussa Ispettrice dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia.

Luciana Littizzetto intratterrà i ragazzi e coinvolgerà gli ospiti nella premiazione. 
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