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Progetto Relais Figli Genitori-Detenuti 

Grazie alla collaborazione tra l’Associazione Relais figli-genitori detenuti di Milano e il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, presso l’edificio del Museo sarà predisposto uno spazio destinato ai familiari in visita ai detenuti della Casa Circondariale San Vittore. 

Il progetto Relais figli - genitori detenuti è articolato in 4 azioni :

· sostenere la genitorialità per le persone detenute nella C.C. San Vittore 

· allestire, attivare e offrire uno spazio esterno al carcere, il locale all’interno del Museo appunto, e un servizio di accoglienza e incontro per i figli dei detenuti della C.C. San Vittore in attesa di recarsi ai colloqui con i genitori

· offrire un servizio socio-pedagogico per favorire la relazione figli-genitori

· costituire una rete di operatori e servizi consapevoli e competenti nella tutela delle relazioni genitoriali per le persone sottoposte a misure penali.

Citando dalla presentazione del progetto : 

“Lo spazio garantirà ai figli di persone detenute e agli adulti che li accompagnano al colloquio con il genitore uno spazio attrezzato che permetta di trascorrere i tempi di attesa riducendo i disagi per i bambini. La presenza di personale con competenze pedagogiche ed educative sarà in grado di offrire un sostegno ai bambini stessi e agli adulti che l’accompagnano in un ambiente che, offrendo accoglienza e percorsi di visita alle scolaresche e ai ragazzi come attività ordinaria e quotidiana, si connoterà positivamente, come accogliente, pieno di stimoli interessanti e non stigmatizzate ed angosciante come di fatto è oggi l’attesa sulla strada , lungo il muro di cinta dell’Istituto.”

Lo spazio, ubicato presso la palazzina della didattica all’interno della struttura museale, sarà molto probabilmente inaugurato Venerdì 19 marzo 2004, in occasione della ricorrenza della Festa del Papà.
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CONCERTO GOSPEL A SAN VITTORE

Venerdì 13 febbraio – ore 18.00

Il Museo, grazie al contributo di TDK, organizza “Conversazioni Musicali” dedicandole quest’anno ad una serie di concerti assieme alla Scuola Civica di Corsi Jazz di Franco Cerri ed Enrico Intra.

Il primo di questi appuntamenti è stato offerto venerdì ai detenuti della C.C. San Vittore, a conferma della collaborazione tra l’Associazione Relais figli-genitori detenuti di Milano e il Museo. 
Ad esibirsi è stato il coro dei Civici Corsi di Jazz di Milano, diretto da Giorgio Ubaldi. In programma brani gospel di Robert Ray e la celeberrima Oh! Happy day di Edwin Hawkin. Franco Cerri e Enrico Intra hanno regalato intensi momenti musicali.

Accolti dal dr. Luigi Pagano – Direttore della C.C. San Vittore e dal Dr. Dario Foà – Direttore Servizio Area Penale e Carceri – Asl Città di Milano, hanno assistito al concerto il Presidente del Museo Carlo Tognoli e il Direttore Fiorenzo Galli, assieme al Prefetto dottor Bruno Ferrante e a Candido Cannavò, il cui impegno sociale verso il mondo carcerario è noto.
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