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COMUNICATO STAMPA

Protocollo d’Intesa tra il Museo e il Deutsches Museum 

Sabato 29 novembre, durante la conferenza annuale di ECSITE (European Collaborative for Science, Industry & Technology), che quest’anno si svolge a Monaco di Baviera, Fiorenzo Galli, Direttore del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” di Milano e Wolf Peter Fehlhammer, Direttore del Deutsches Museum di Monaco, hanno firmato un Protocollo d’Intesa che ufficializza e suggella i rapporti di collaborazione bilaterale e l’amicizia che lega i due musei.  

L’iniziativa rientra nelle celebrazioni del cinquantesimo anniversario del “Leonardo da Vinci” e del centenario del Deutsches Museum, nell’ambito della cooperazione bilaterale denominata Italien-Programm, diretta da Raffaella Morichetti.

Scopo del Protocollo é quello di consolidare il rapporto istituzionale tra le parti al fine di utilizzare risorse e competenze esistenti per lo svolgimento di iniziative di interesse comune. 

Fra le linee di attività, rafforzare il ruolo dei due musei nei confronti dei rispettivi governi per un impegno europeo nei temi della diffusione della cultura scientifica e tecnologica, sviluppare la sperimentazione di modelli educativi, scambiare esperienze nella salvaguardia del patrimonio conservato, confrontare modalità di comunicazione verso il pubblico, con particolare attenzione al ruolo del sito Internet, potenziare esperienze per favorire la conoscenza delle reciproche istituzioni e agire sulla formazione del personale.

L’accordo avrà carattere molto operativo infatti, già in questi giorni, sono presenti a ECSITE operatori del Museo per uno scambio di esperienze con i colleghi tedeschi e di altri paesi del mondo, nell’ambito della Comunicazione-Internet, della Conservazione e della Didattica.

Monaco di Baviera, 30 novembre 2003
