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SULLE SPALLE DEI GIGANTI

Conversazioni con i protagonisti della scienza

Amalia Ercoli Finzi “A spasso per pianeti. Le missioni planetarie”

Conduce: Giovanni Caprara, responsabile redazione scientifica del Corriere della Sera

giovedì 18 maggio 2006| ore 18.30

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Sala del Cenacolo

Via San Vittore, 21  Milano
Ingresso libero fino ad esaurimento posti

Milano, 15 maggio 2006. L'esplorazione del sistema solare é stata uno dei primi obiettivi dell'attività spaziale e, a partire dai primi anni '60 fino ai giorni nostri, ha registrato un continuo sviluppo con l'invio di sonde spaziali alla scoperta delle caratteristiche dei pianeti e delle loro lune.

Durante l'incontro verranno presentate le più importanti missioni spaziali destinate all'esplorazione planetaria, evidenziando da un lato le soluzioni tecnologiche che le hanno rese possibili e dall'altro i risultati scientifici che ne sono derivati.
Cenni biografici. Laureata al Politecnico di Milano in Ingegneria Aeronautica con la votazione di 100/100 e lode, medaglia d’oro dell’Associazione Italiana di Aeronautica, Professore Ordinario di Meccanica Orbitale presso la Facoltà di Ingegneria Industriale del Politecnico di Milano, Amalia Ercoli Finzi si occupa di Dinamica del Volo Spaziale, Progetto di Missioni Spaziali e Sistemistica Spaziale da oltre 25 anni ed ha portato contributi significativi, apprezzati a livello internazionale, su tematiche inerenti i satelliti e le sonde per l’esplorazione planetaria. Ha partecipato a molti programmi nazionali ed internazionali quali il programma TSS (Tether Satellite System), condotto congiuntamente da ASI e NASA; il programma nazionale SAX per l’astronomia a raggi X; la realizzazione dell’esperimento MITE, per la misura di tensioni interfacciali; il programma SPIDER dell’Agenzia Spaziale Italiana per lo sviluppo di un free flyer robotico. Partecipa come responsabile del Politecnico di Milano al progetto universitario UNISAT per lo sviluppo di un microsatellite con finalità didattiche ed è responsabile del progetto di un microsatellite dimostrativo, PalaMede, sviluppato dagli studenti di Ingegneria Aerospaziale del Politecnico di Milano. 

E’ Responsabile Scientifico sia dell’esperimento SD2 della missione europea Rosetta sulla cometa Chyrimov-Gerasimenko, destinato alla perforazione del nucleo cometario e alla raccolta di campioni, sia dell’esperimento DEDRI che permetterà la raccolta e il trasferimento verso la Terra di campioni del suolo marziano. E’ stata relatore di circa 110 tesi di laurea di argomento aerospaziale ed autore di oltre 150 tra pubblicazioni scientifiche e comunicazioni a congressi. E’ stata Direttore del Dipartimento di Ingegneria Aerospaziale del Politecnico di Milano e, per alcuni anni, membro del Consiglio di Amministrazione dell’ente Museo Nazionale della Scienza e della Tecnica (oggi Tecnologia) “Leonardo da Vinci”, nonché membro esperto dell’Human Spaceflights Vision Group (HSVG) dell’Agenzia 

Spaziale Europea per la programmazione di voli spaziali con equipaggi.

Attualmente è membro del Consiglio Tecnico Scientifico dell’Agenzia Spaziale Italiana e dell’Exploration Program Advisory Committee dell’Agenzia spaziale Europea per l’esplorazione di Marte. Inoltre è consigliere dell’Associazione Italiana di Aeronautica e Astronautica e membro di numerose associazioni scientifiche nazionali e internazionali tra cui l’American Astronautical Society, la British Interplanetary Society e l’International Academy of Astronautics.

E’ Presidente del Comitato per le Pari Opportunità del Politecnico di Milano e Delegato Rettorale per le politiche di genere; è membro dell’Associazione Italiana Donne Ingegnere e Architetto, di cui è stata Presidente nazionale.
SULLE SPALLE DEI GIGANTI è un’iniziativa, giunta alla IV edizione, organizzata dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia in collaborazione con Camera di Commercio di Milano. Media Partner: Quark.

Con il patrocinio di: Ministero dell’Istruzione, dell’ Università e della Ricerca, Regione Lombardia - Culture, Identità e Autonomie della Lombardia, Provincia di Milano, Comune di Milano – Cultura, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, Politecnico di Milano, Segretariato Sociale Rai.
Informazioni: www.museoscienza.org | info@museoscienza.it | T  02.48.555.1
L’iniziativa è realizzata durante le giornate di Scienza under 18_La Primavera della Scienza che si svolge a Milano, dal 17 al 19 maggio, presso il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia. Ingresso gratuito su prenotazione: T 02 48.555.334
Oltre Milano, le sedi espositive sul territorio lombardo sono: Centro Culturale Cascina Grande, Rozzano (4-5 maggio), Chiostri della Sala Maddalena, Monza (9-11 maggio), Castello Visconteo, Pavia (10-12 maggio), Chiostri del complesso Polironiano, San Benedetto Po-MN (10-12 maggio), Chiostro di San Cristoforo, Lodi (11-12 maggio). 

Scienza under 18_La Primavera della Scienza è promossa da: Ministreo dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca, Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, La Rete delle Scuole di Scienza under 18; Associazione Rinascita per il 2000.

Informazioni: www.laprimaveradellascienza.it | su18@museoscienza.it | T 02 48.555.334
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