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Scienza under 18_La Primavera della Scienza

Milano IX edizione 17-19 maggio 2006

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia
Oltre 60 scuole presenteranno le esperienze scientifiche realizzate durante l’anno:

exhibit, rassegna di film e cortometraggi, rassegna di teatro, gara di robotica

Protagonista insieme agli studenti: Andrea Bonarini, docente di Intelligenza Artificiale 

Serata speciale con Amalia Ercoli Finzi che parlerà di missioni planetarie nell’ambito di Sulle Spalle dei Giganti

Milano, 11 maggio 2006. Dal 17 al 19 maggio nei suggestivi chiostri del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia si svolgerà uno dei momenti più significativi del progetto “La Primavera della Scienza”, la IX edizione di Scienza under 18_Milano.

Gli studenti, di ogni età, provenienti da oltre 60 scuole di Milano e provincia presenteranno ad altri studenti, giornalisti, insegnanti e visitatori le esperienze scientifiche, realizzate durante l’anno scolastico, su temi legati alla fisica, chimica, biologia, astronomia, matematica e argomenti interdisciplinari collegati alla tecnica, all’arte e alla musica.

Tra le esperienze scientifiche dove gli studenti saranno protagonisti: rassegne di film e cortometraggi con gli studenti “attori” e “registi”, teatro scientifico dove gli studenti mettono “in scena la scienza”, presentazione di exhibit interattivi e prodotti multimediali realizzati in classe.

Inoltre agli studenti sarà affidata: l’accoglienza dei visitatori, la progettazione grafica del materiale informativo della manifestazione, la documentazione fotografica dei singoli eventi,  la realizzazione del sito web e la redazione di un giornale scientifico, che sarà elaborato in tempo reale e diffuso tra i visitatori e gli espositori.

L’obiettivo è quello di potenziare la capacità dei ragazzi di comunicare la scienza e condividerla con gli altri; discutere e parlare di scienza con rigore ma in modo semplice, sollecitando interesse e curiosità; favorire il confronto e la collaborazione tra scuole e insegnanti che lavorano sui temi della scienza e della tecnologia.
PROGRAMMA

MERCOLEDÌ 17 MAGGIO
Apertura al pubblico delle sezioni exhibit e multimedia

dalle 9.30 alle 16.00, Chiostri del Museo

Gli studenti, dalle scuole materne alle scuole superiori, animano esperienze e macchinari scientifici, presentano ipertesti e prodotti multimediali realizzati in classe.

Rassegna di filmati e cortometraggi su temi scientifici

dalle 11.00 alle 15.00, i.lab Robotica
Una sezione interamente dedicata ai film scientifici realizzati dalle scuole. Dopo la visione, spazio al dibattito con gli studenti “attori” e “registi”. In programma: 

· LE MERENDE VANNO A RUBA

Filmato sul tema dell’alimentazione corretta ideato e prodotto dalla Scuola Primaria Rosmini di Bollate nell’ambito di un progetto più ampio in cui ogni scuola della città di Bollate ha organizzato una conferenza su temi scientifici.

· MISURIAMO LA LUNA 

Un video per raccontare un’esperienza di ricerca promossa dall'Istituto di Fisica Generale Applicata, con sede presso l'Osservatorio Astronomico di Brera: osservare la Luna e misurare i suoi crateri e le sue montagne, con il metodo usato da Galileo. Realizzato dagli alunni della 2A e 3A della Scuola Media A.B. Sabin di Segrate.

· POISON - VIAGGIO ATTRAVERSO LA SCIENZA E LA CULTURA DI UN POPOLO

Film realizzato e interpretato dagli studenti della 2F della Scuola Media C. Porta

Il tema è quello del viaggio che viene sviluppato su tre livelli:

-il viaggio in Africa, attraverso la cultura e la scienza di un popolo e come confronto tra culture diverse. 

-il viaggio come ricerca interiore di valori: l’amicizia, la solidarietà, l’intercultura.

-il viaggio come struttura narrativa e come percorso di ricerca, il viaggio didattico.

GIOVEDÌ 18 MAGGIO 

Apertura al pubblico delle sezioni exhibit e multimedia

dalle 9.30 alle 16.00, Chiostri del Museo

Gli studenti animano esperienze e macchinari scientifici, presentano ipertesti e prodotti multimediali realizzati in classe.
Teatro scientifico

dalle 10.00 alle 16.00, Sala delle Colonne

Nello spazio RecitAzione gli studenti mettono in scena la scienza, raccontano la vita degli scienziati e animano le loro scoperte. In programma: 

· PROVE DI UNO SPETTACOLO SULL’ELETTRICITÀ 

Si narrano le vicende di una classe che sta costruendo uno spettacolo sull’elettricità. A partire dai primi studi sui pesci elettrici, la narrazione arriva fino al conflitto tra Luigi Galvani, sostenitore dell’elettricità animale, e Alessandro Volta, che, a partire dagli stessi studi, arriva a costruire la pila. Lo spettacolo è quindi un’occasione per intrecciare la storia di una scoperta scientifica con le storie personali degli scienziati che l’hanno determinata. Realizzato e interpretato dalla 2B dell’Istituto Rinascita A.Livi di Milano

· LA FRECCIA DEL TEMPO

Richiamando nozioni di filosofia, fisica e cosmologia, il lavoro si propone di indagare le ragioni per le quali giudichiamo naturale l'evoluzione degli eventi quando avviene secondo un verso privilegiato che fissa quella che la scienza individua come "freccia del tempo". Realizzato dalle scuole ITIS Cardano, Liceo Scientifico Copernico, Liceo Scientifico T. Taramelli di Pavia. 

· IL TEMPO DI DARWIN 

Lo spettacolo si propone di illustrare come ha avuto origine la teoria darwiniana, in modo semplice e scherzoso, sottolineando la differenza tra il tempo (limitato) della nostra vita e quello delle ere geologiche in cui è avvenuta l’evoluzione di tutte le specie viventi. Realizzato dagli studenti del Liceo Scientifico T. Taramelli di Pavia.
Incontrerà gli studenti l’ospite speciale LUCIO PINTO della Fondazione Tronchetti Provera per la ricerca scientifica e tecnologica. Introduce: Salvatore Sutera, Responsabile Dipartimento Servizi Educativi e Conservatorato del Museo.
Una serata speciale

Giovedì 18 maggio, alle 18.30, nella Sala del Cenacolo si terrà l’incontro con Amalia Ercoli Finzi, Professore Ordinario di Meccanica Orbitale presso la Facoltà di Ingegneria Industriale del Politecnico di Milano dal titolo “A spasso per pianeti. Le missioni planetarie”. Conduce: Giovanni Caprara, Responsabile redazione scientifica del Corriere della Sera. L'incontro rientra nel ciclo di appuntamenti SULLE SPALLE DEI GIGANTI realizzati in collaborazione con Camera di Commercio di Milano e Quark. 

Ingresso libero fino ad esaurimento posti.
VENERDÌ 19 MAGGIO

Apertura al pubblico delle sezioni exhibit e multimedia

dalle 9.30 alle 16.00, Chiostri del Museo

Gli studenti animano esperienze e macchinari scientifici, presentano ipertesti e prodotti multimediali realizzati in classe.

Teatro scientifico

dalle 10.00 alle 16.00, Sala delle Colonne

Nello spazio recitAzione gli studenti mettono in scena la scienza, raccontano la vita degli scienziati e animano le loro scoperte. In programma: 

· WATER RESISTANT 

Rappresentazione teatrale realizzata dalla 3A e 3B della Scuola Primaria Montessori di Bollate sul tema dei passaggi di stato dell’acqua. 
· UN SOFFIO DI ATMOSFERA COLORATA 

“Due esseri, Ayl e Qfwfq, vivono la loro amicizia quando la terra non era formata del tutto e i raggi ultravioletti non erano ancora filtrati da un’atmosfera in continua evoluzione. Ma la loro diversità si farà sentire, quando le cose cambieranno e il mondo si guarderà con altri occhi…” tratto dal racconto “Senza colori” della raccolta “le cosmicomiche” di Italo Calvino. Realizzato dalla classe 5A della Scuola Primaria De Pisis Manzoni di Brugherio.
Scienza in famiglia, Scienza insieme 

“Una ricerca sull’immaginario delle famiglie italiane nei confronti della Scienza”

dalle 10.30 alle 12.30, Sala delle Colonne

Le scuole che hanno partecipato alla ricerca sull’immaginario delle famiglie italiane nei confronti della Scienza, presentano le scoperte, le riflessioni, le somiglianze e le differenze che sono emerse da questo lavoro. A tale scopo è stata allestita una performance in cui sarà possibile ascoltare musica, assistere a rappresentazioni teatrali, votare tra diversi elaborati, discutere, esprimere pareri e persino desideri! La ricerca è stata realizzata dagli studenti che hanno partecipato attivamente come “veri ricercatori”. L’obiettivo è stato quello di indagare sul ruolo della famiglia, come sorgente di convinzioni e di atteggiamenti verso la scienza. In collaborazione con la SISSA (Scuola Internazionale Superiore di Studi Avanzati) di Trieste
Willy Wonka e la fabbrica di cioccolato

dalle 11.00 alle 16.00, Sala del Cenacolo

Willy Wonka, Micke, Veruca, Charlie, Violeta, Augustus… potrai conoscere e scoprire i personaggi della fantastica storia ricostruita attraverso l’utilizzo di robot e macchine automatiche con cascate di cioccolato, piante nane, scoiattoli e gli indimenticabili Umpa-lumpa. In collaborazione con IRRE Lombardia.

I robot e le macchine automatiche sono costruite e programmate da: Scuola Media Allende-Croci di Paderno Dugnano, Scuola Elementare via Cesari, IC Copernico Corsico, Istituto Comprensivo di Gambolò – Scuola Media Statale Marconi, Istituto Comprensivo Iqbal Masih, Scuola Media Manzoni-Benzi di Bresso, IC Quintino di Vona-Tito Speri di Milano, Istituto Sperimentale Rinascita Livi, Gorlini Carola SMS Giovanni XXIII-Segantini di Nova Milanese.

Incontrerà gli studenti l’ospite speciale ANDREA BONARINI, docente di Intelligenza Artificiale del Politecnico di Milano. Introduce: Salvatore Sutera, Responsabile Dipartimento Servizi Educativi e Conservatorato del Museo.
Gara di robotica “La staffetta”

dalle 15.30 alle 17.00, i.lab Robotica 

Ogni squadra gareggia con un veicolo che ha costruito e programmato. La gara si svolge a tempo. Le squadre partecipanti sono composte da 2 veicoli. Al fischio di avvio i veicoli devono partire e percorrere il primo tratto di pista, fermarsi quando toccano (consegna del testimone) l’altro veicolo che è rimasto ad attendere. Vincerà chi taglierà per primo il traguardo. Scuole partecipanti: IC A.B.Sabin di Segrate, Scuola Media Foscolo Virgilio di Brescia, IC Quintino di Vona-Tito Speri di Milano, Istituto Sperimentale Rinascita-Livi, Scuola Media Allende-Croci di Paderno Dugnano.

In occasione di Scienza under 18_Milano Federchimica-PlasticsEurope Italia presenta:
PLASTICA E CALCIO 

“La plastica scende in campo e gioca un ruolo di punta ai mondiali di calcio 2006”

Federchimica-PlasticsEurope Italia propone alcune divertenti attività educative per far capire agli studenti quanto la plastica sia presente e come intervenga nella competizione sportiva. 

Attualmente il gioco del calcio sarebbe praticamente impossibile senza le materie plastiche. Non soltanto il pallone è fatto di plastica ma anche le scarpe, le maglie, i parastinchi; perfino i cartellini rossi e gialli dell’arbitro. Attraverso le attività educative proposte da “Plastica e calcio” sarà possibile capire come le materie plastiche giochino un ruolo fondamentale nella protezione dell’ambiente.

Gli studenti parteciperanno alle attività proposte e potranno vincere sia Teamgeist® , il pallone ufficiale dei mondiali di calcio 2006, sia magliette da gioco.
Scienza under 18 Milano é gestita da:

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”, Associazione Rinascita per il 2000, Istituto Sperimentale “Rinascita Amleto Livi” Milano, ITIS “Ettore Majorana” Cesano Maderno, ITSOS “Albe Steiner” Milano, ITIS “Ettore Molinari” Milano, IPSIA “Carlo Porta“ Milano, ITCS “Erasmo da Rotterdam” Bollate (Milano).

Con il patrocinio di: Regione Lombardia – Culture, Identità e Autonomie della Lombardia, Provincia di Milano, Comune di Milano – Educazione e Infanzia.

Si ringrazia la Fondazione Tronchetti Provera

INGRESSO GRATUITO SU PRENOTAZIONE

Informazioni e Prenotazioni: su18@museoscienza.it | T 02.48.555.334 

Siti internet: www.laprimaveradellascienza.it | www.scienza-under-18.org| www.museoscienza.org
Per tutte le sedi, Scienza under 18_La Primavera della Scienza é promossa da:

Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca, Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, La Rete delle Scuole di Scienza under 18, Associazione Rinascita per il 2000.

Oltre a Milano, le sedi espositive sul territorio lombardo sono: Rozzano (Mi), Centro Culturale Cascina Grande (4 - 5 maggio), Monza (Mi), Chiostri della Sala Maddalena (9 - 11 maggio), Pavia, Castello Visconteo (10 - 12 maggio), San Benedetto Po (Mn), Chiostri del Complesso Polironiano (10 - 12 maggio), Lodi, Chiostro di San Cristoforo (11 - 12 maggio).

Scienza under 18, rappresenta uno dei momenti più significativi de La Primavera della Scienza (www.laprimaveradellascienza.it). Il Progetto, promosso e coordinato dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, rientra in un accordo di programma del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 
I partner del progetto La Primavera della Scienza sono: Città della Scienza di Napoli, Istituto e Museo di Storia della Scienza di Firenze, Museo Tridentino di Scienze Naturali di Trento, Science Centre - Immaginario Scientifico di Trieste, Sistema Museale di Ateneo - Università degli Studi di Pavia.

Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia

“Leonardo da Vinci”

Relazioni Esterne e Comunicazione

Deborah Chiodoni – Anna Chiara Andres

Telefono 02.48.555.372 / 450

Via San Vittore 21 – 20123 Milano

stampa@museoscienza.it
www.museoscienza.org
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