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Nota Stampa

Oggi 11 Febbraio 2003, il Consiglio di Amministrazione della Fondazione Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia ha nominato, su indicazione dei Soci Fondatori (MIUR, Ministero Beni Culturali, Regione Lombardia, Provincia e Comune di Milano), il nuovo Presidente  nella persona di Carlo Tognoli.

Il CdA ha richiesto al Vice Presidente Marino Golinelli, che ha retto la Fondazione in questo particolare e delicato momento di transizione con ottimo impegno, un invito a proseguire la sua importante attività a favore della Fondazione stessa.

Il Vice Presidente Golinelli, il CdA, il Collegio dei Revisori, il Direttore Generale e tutto il personale danno il benvenuto al nuovo Presidente con l’auspicio, nell’occasione del rilancio del Museo per cui lo scomparso Presidente Carlo Camerana si era prodigato, di importanti e lusinghieri successi.

Il Presidente Tognoli ritiene di sottolineare l’importanza dell’attività svolta dal Museo in 50 anni di servizio al Paese nella diffusione del sapere scientifico e tecnologico, la valenza dell’indirizzo recentemente assunto dalla Direzione in seguito alla trasformazione in Fondazione e la necessità di rafforzare il legame operativo sia con le Istituzioni (al fine di assicurare a questa importante realtà culturale indispensabili risorse finanziarie di base  tali da consentire l’auspicato processo di sviluppo) che con il mondo imprenditoriale che aveva dato origine ed anima al Museo della Scienza.

Il nuovo Presidente fa sua la richiesta del Consiglio rivolta al Vice Presidente Golinelli, anticipando anche la necessità di inserire nel Consiglio ulteriori figure in rappresentanza del mondo imprenditoriale.

Fare “rete” sul territorio con altre realtà costituirà un elemento fondamentale di continuità ideale e di riorganizzazione per il rilancio.

Tema su cui il Museo è già operativo grazie a nuove alleanze ed importanti Progetti in collaborazione congiunta con Istituzioni e con il mondo privato.
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Relazioni Esterne e Comunicazione

Telefono 02 48555441

stampa@museoscienza.org
