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XVII Settimana della Cultura Scientifica 
al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci 
(19 - 25 marzo 2007) 

 
Milano, 16 marzo 2007. In occasione della XVII Settimana della Cultura Scientifica, promossa dal Ministero dell’Università e della Ricerca dal 19 al 25 marzo, riparte anche quest’anno il progetto La Primavera della Scienza con un ricco weekend di novità al Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia.

Le attività sono incluse nel biglietto d’ingresso al Museo e prenotabili all’infopoint il giorno della visita.

Sabato 24 e domenica 25 marzo | VISITA ANIMATA “Il Gamba de’ Legn”  
Cinquanta anni fa il tram a vapore di Milano, il Gamba de’ Legn, effettuava l’ultima corsa cittadina. Rivivi la sua storia e quella di un’intera generazione, dalla grande guerra all’Italia della ricostruzione e dello sviluppo industriale. Sezione Trasporti Ferroviari, sabato ore 10.00, 14.00, 17.00, domenica ore 10.00, 14.00, 17.00. Età consigliata dai 6 anni in su. 
 

Sabato 24 e domenica 25 marzo | ATTIVITA’ DI LABORATORIO “NONrinnovART” 
Cosa vuol dire non rinnovabile? Nel i.lab Metalli riutilizziamo oggetti di metallo e di plastica, pieghiamo, tagliamo e annodiamo per dare vita a forme create con manualità e fantasia. i.lab Metalli, sabato e domenica 11.00, 15.00, 17.00. Età consigliata dai 6 anni in su. 
 

Sabato 24 e domenica 25 marzo | VISITA GUIDATA alla Sala Falk 
Ferro, ghisa, acciaio: dal rottame al tondino, un salto indietro nel tempo per scoprire gli antichi mestieri del maister e del serpentatore". Ogni ora visite guidate dalle 10.00 in poi. Età consigliata dai 6 anni in su. 

Domenica 25 marzo | EVENTO “Isaac, il robot calciatore al Museo”
Isaac è un robot umanoide progettato da un gruppo di studenti del Politecnico di Torino per partecipare alla RoboCup, la massima competizione mondiale di calcio tra robots che si svolge ogni anno in una città diversa del mondo. Isaac ti aspetta nell’i.lab Robotica alle ore 12.00, 15.00, 17.00.

 

La Primavera della Scienza è un progetto di comunicazione, giunto alla V edizione, che ha come obiettivo la diffusione della cultura scientifica e tecnologica attraverso l’organizzazione di iniziative, eventi, attività. 

L'intento è far convergere l'attenzione dell'opinione pubblica e in particolare del mondo della scuola sul ruolo della scienza e della tecnologia nella vita quotidiana sviluppando confronti mirati attraverso il sito web dedicato e favorendo la diffusione di nuovi metodi pedagogici nella didattica delle scienze.

 

Il Progetto promuove anche programmi in ambito internazionale. Per valorizzare il patrimonio storico-scientifico del nostro Paese e condividere con altri soggetti progetti di ricerca, attività di formazione e diffusione della cultura scientifica, il Progetto predispone scambi culturali e momenti di formazione con importanti istituzioni e organizzazioni internazionali. 

La Primavera della Scienza comprende numerose iniziative come la manifestazione Scienza under 18 e la partecipazione a Ecsite per la collaborazione tra musei tecnico-scientifici e science centre di tutto il mondo. 

Il programma delle attività è consultabile sul sito www.laprimaveradellascienza.it.

 

Il Progetto rientra negli accordi di programma promossi dal Ministero dell'Università e della Ricerca per la diffusione della cultura scientifica e tecnologica. 
Promosso da: Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia Leonardo da Vinci in collaborazione con Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia. 

Partner: Città della Scienza – Napoli, Istituto e Museo di Storia della Scienza – Firenze, Museo Tridentino di Scienze Naturali – Trento, Science Centre Immaginario Scientifico – Trieste, Sistema Museale Università degli Studi - Pavia.
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