
Anteprima del Festival del Film di Roma a Milano:

il film “Leonardo chi?”

L’anteprima mondiale di “Leonardo chi?”, un documentario di Salvatore Nocita su Leonardo da Vinci, si svolgerà a Milano il prossimo 21 ottobre nell’ambito delle iniziative che sono state organizzate nel capoluogo lombardo in vista della prossima edizione del Festival del Film di Roma. La proiezione speciale sarà ospitata eccezionalmente dal Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia che è intitolato allo stesso Leonardo. Il film è prodotto da Officina della Comunicazione, Rai Trade e Gruppo Thorus, in collaborazione con il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, Veneranda Biblioteca Ambrosiana, De Agostini Editore, e con la partnership istituzionale di Regione Lombardia e Lombardia Film Commission.

Salvatore Nocita racconta la vita dell’uomo Leonardo attraverso le testimonianze di illustri professionisti dei più diversi ambiti del sapere. Il narratore che guida lo spettatore nei luoghi in cui Leonardo ha vissuto e operato è l’attore Philippe Leroy, già protagonista, nel 1970, della fiction tv di Castellani su Leonardo da Vinci. Il repertorio della fiction di Castellani (che venne prodotta da Rai e Istituto Luce), le animazioni e alcuni disegni di Leonardo illustrano e arricchiscono la narrazione, in un intreccio di linguaggi visivi che, secondo il regista “sono una metafora dell’approccio eclettico del genio di Leonardo”. La colonna sonora originale è di Roby Facchinetti.

Nel documentario, una gran parte della storia è ambientata proprio a Milano e in Lombardia dove visse Leonardo. Il film si sofferma così sui luoghi in cui il genio trovò ispirazione, e dove oggi sono conservate alcune delle opere del genio. Sono location prestigiose come lo stesso Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia intitolato a Leonardo da Vinci, la Veneranda Biblioteca Ambrosiana, il Castello Sforzesco, il Cenacolo di Santa Maria delle Grazie.

Il film “Leonardo chi?” sarà poi riproposto alla fine di ottobre, durante la prossima edizione del Festival del Film di Roma, nell’ambito di un importante evento espositivo dedicato all’opera di Leonardo “Ritratto di Musico”, organizzato dall’Associazione Culturale Metamorfosi ai Musei Capitolini.

Per informazioni:
info@officinadellacomunicazione.com
stampa@raitrade.it
Giovedì 21 ottobre 2010, ore 18.00

Auditorium Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia, via San Vittore 21, Milano.

Ingresso riservato.

