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Comunicato Stampa

Un libro e una mostra sulla Centrale del Latte di Milano 

La presentazione il 5 dicembre 2005, ore 18, presso il Museo Nazionale

della Scienza e della Tecnologia di Milano “Leonardo da Vinci” 

Milano, 28 novembre 2005 – In occasione del 75° anniversario di fondazione della Centrale del Latte di Milano, il Gruppo Granarolo e il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” - con il patrocinio del Comune e il contributo di Banca Popolare di Milano - hanno inteso valorizzare il patrimonio storico-culturale della ex-municipalizzata milanese con un progetto che prende le mosse da uno studio finalizzato a ripercorrere origini e vicende della Centrale dal 1930 ai giorni nostri.

I risultati sono stati raccolti nel volume “Municipio e mercato. La Centrale del Latte a Milano”, di Mattia Granata e edito da Skira, che verrà presentato in anteprima il prossimo 5 dicembre, alle ore 18.00, presso il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia di Milano. Interverranno Gabriele Albertini, Sindaco di Milano, Cesare Colombo, storico della fotografia, Franco Di Mare, giornalista, Giulio Sapelli, docente dell’Università di Milano, Luciano Sita, presidente di Granarolo S.p.A., Mattia Granata, autore del libro e Fiorenzo Galli, direttore generale del museo. 

Nell’occasione verrà inaugurata presso il museo la mostra “Quando il latte diventa Centrale”, curata da ArtificioSkira, che ripercorre, attraverso opere d’arte, documenti fotografici, ma anche cinematografici e televisivi, manufatti industriali e strumenti comunicativi, la storia del latte, della Centrale e della sua relazione con i cittadini.

Rivolta prevalentemente a famiglie e a scolaresche grazie al taglio divulgativo e didattico, l’esposizione - aperta al pubblico dal 6 dicembre 2005 fino al 29 gennaio 2006 - è suddivisa in tre sezioni: l’elemento latte quale primario fattore alimentare, le caratteristiche di produzione e di consumo del latte e la storia della Centrale del Latte di Milano, azienda che dagli inizi del ’900 ha saputo costruire un legame indissolubile con i cittadini milanesi fino a trasformarsi in una vera e propria “istituzione” del latte.
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