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Il Museo e Topbrands, 

il libro dei grandi marchi in Italia 

Milano, 13 dicembre 2005. Si svolge nella prestigiosa Sala delle Colonne del Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” il Tribute Event Topbrands per il lancio della prima edizione italiana del volume Topbrands Business to Business, ideato da Superbrands, gruppo inglese considerato un authority indipendente per lo studio sul valore dei marchi. 

In tale occasione saranno celebrati i marchi più importanti del mercato italiano inseriti nel volume e saranno consegnati gli awards alle aziende che nel corso dell’anno si sono distinte per i particolari risultati ottenuti. 

L’unica istituzione museale inserita per il valore del suo brand è il Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci”.

Il Museo, fondato nel 1953, è il più grande museo tecnico-scientifico in Italia. Nel panorama europeo, è uno dei protagonisti del dibattito culturale, museologico ed educativo.

Per la comunità, rappresenta una significativa risorsa in quanto espleta molteplici funzioni: la conservazione e la valorizzazione di un ricco patrimonio scientifico, tecnologico e industriale, lo sviluppo di esperienze educative rilevanti. Inoltre è centro di dibattito sui temi d’attualità, vivace luogo d’incontro per aziende e istituzioni, attraente destinazione nella città di Milano.

Dal 2001 il Museo vive un momento di grandi trasformazioni grazie a progetti finalizzati alla riqualificazione di nuove aree tematiche, di attività e programmi culturali. 

Il progetto di rinnovamento delle aree espositive prevede che la dimensione storica, rappresentata dagli oggetti e dalle collezioni, venga coniugata con diversi strumenti di interpretazione. Materiali audiovisivi, immagini, oltre che oggetti ed exhibits interattivi, sono a disposizione allo scopo di coinvolgere maggiormente i visitatori nei processi conoscitivi e di incoraggiare la comprensione dei principi dei cimeli esposti. 

Negli ultimi anni accanto alle collezioni storiche sono stati realizzati 16 laboratori interattivi, progettati per avvicinare il pubblico alla scienza e alla tecnologia attraverso l’emozione, il divertimento e il fare in prima persona. 

Nel processo di rinnovamento il museo è impegnato a sviluppare partnership e sponsorizzazioni con le imprese leader di ciascun settore. La progettazione e la realizzazione di programmi implica la costruzione di relazioni, basate sulla condivisione di esperienze e competenze, e genera la creazione di nuove conoscenze. 

L’intento è diffondere la cultura scientifica e tecnologica al fine di contribuire alla formazione di cittadini sempre più consapevoli in grado di confrontarsi con i grandi temi etici e scientifici del nostro tempo.
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