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EVENTI AL MUSEO

IL CALENDARIO DI OTTOBRE

Mostre, matite, regate, simposi e totem. Sono solo alcuni dei titoli degli eventi che saranno realizzati al Museo nel corso di ottobre.

Sono 5 le mostre aperte nel corso del mese a cui si affiancano incontri di approfondimento. Continua fino al 14 gennai il viaggio di Matemilano, che regala una sguardo davvero inconsueto sulle prospettive della nostra città. Il 20 ottobre, alle 17.45, primo appuntamento con le Mateconferenze. Si parlerà di Codici, proteine e cartoni animati: dove sta la matematica?

Dedicata alle origini del Museo e non solo, 1953 Milano ricostruita, ci riporta a un periodo in cui si leggevano più fumetti, si andava a teatro e la televisione iniziava appena a diffondersi.

Fotografie, ritagli di giornale, locandine, libri ed oggetti accostati tra loro per cogliere quanta e quale strada abbiamo percorso in 50 anni.

Bici in giro, ricordi, avventure e materiali inusuali sono gli altri protagonisti di questa mostra che il Museo dedica al “cavallo che non consuma biada”. Ultima acquisizione la bici dalle forme arrotondate, prodotto integralmente in alluminio e materiali riciclati che il Cial, consorzio per il recupero dell’alluminio, ha prestato al Museo.

I cambiamenti climatici e i loro effetti sono il filo conduttore delle conferenze proposte da Enea nell’ambito della mostra Più freddo, più caldo, più quiz!!. Il 13 ottobre Vincenzo Ferrara importante studioso e consulente del Ministero dell’Ambiente per la prossima conferenza sui cambiamenti climatici, parlerà su clima globale e i suoi cambiamenti. Seguirà il 27 ottobre una conferenza sugli effetti dei cambiamenti climatici sul Mediterraneo.

L’ingresso alle mostre è compreso nel biglietto del Museo.

Tutte le conferenze, gratuite, si terranno in Sala Biancamano, alle 18.00.

Info. T. 02 48 555 458

Dal 10 al 12 ottobre in mostra la matita più antica… la più piccola… la più preziosa. Realizzata da Faber-Castel. Un inedito percorso storico attraverso l’oggetto che ha permesso di tramandare la nostra storia. 

Info: Weber Shandwick 02 57 37 83 03-02-13

Dal 16 al 18 ottobre, per celebrare il Decennale Grandesign, Studio Plana organizza un appuntamento articolato tra esposizioni e incontri di approfindimento. L'importanza che viene data alla ricorrenza è confermata dai Patrocini della Regione Lombardia, della Provincia e del Comune di Milano, da quello del Museo della Scienza e Tecnologia e dal " manifesto" del decennale un'opera dedicata del Maestro Mimmo Rotella.

Info: www.grandesign.it   plana@grandesign.it
Il 18 ottobre, in occasione del convegno Evoluzione storica di sospensioni automobilistiche, l’Associazione Italiana per la Storia dell’Automobile regalerà ai visitatori del Museo l’emozione di poter vedere da vicino alcuni cimeli dell’automobilismo.

Sala Biancamano, ore 10.00, ingresso via Olona 6 bis

Info 02 48 00 25 26

Il 20 ottobre l’UNDP, l’agenzia dell’Onu che interviene a favore dello sviluppo umano, presenterà la campagna No Excuse e la mostra interattiva, che, dopo la tappa della marcia per la pace Perugia Assisi, sarà a Milano nella sede del Museo.

Nel 2000 i Capi di Stato e di Governo di 189 paesi hanno sottoscritto presso le Nazioni Unite la Dichiarazione del Millennio, documento programmatico vuole definire i modi e i tempi per affrontare sfide globali, come la lotta alla povertà, al degrado ambientale, alla diffusione delle epidemie per la sicurezza alimentare e per l’accesso all’acqua potabile. La dichiarazione ha fissato alcuni obiettivi che i Paesi devono raggiungere entro il 2015, trova ora un primo momento di verifica sulla qualità degli strumenti adottati e dei primi risultati attesi.

Info: Ufficio Stampa Museo Nazionale della Scienza e della Tecnologia “Leonardo da Vinci” 

02 48 555 458

Nella stessa giornata la Fondazione Mariani terra il simposi di neurologia Infantile, dedicato a Renato Boeri, capostipite della scuola neurologica italiana.

Info: www.fondazione-mariani.org
Il 21 ottobre, appuntamento per la presentazione del nuovo pacchetto software di Microsoft.

Info: www.microsoft.com
Domenica 26 ottobre Assopiede propone la 6° Regata del Piede. Piccole barche, da un piede appunto, costruite dai regatanti stessi, si sfideranno in un torneo giocato all’ultimo “bordo”. Anche quest’anno il ricavato sarà devoluto in beneficenza.

Info: www.assopiede.org
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