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Processo a Infinities

Si è concluso ieri sera alle 23.00, alla Loggia dei Mercanti,  il “Processo a Infinities – è vera comunicazione scientifica?”, dopo un dibattito veloce e brillante che ha coinvolto ed appassionato un pubblico numeroso ed attento.

Tutti i testimoni, Fiorenzo Galli, Direttore del Museo “Leonardo da Vinci”, Sergio Escobar, Direttore del Piccolo Teatro, Peter W. Fehlhammer, Direttore del Deutsches di Monaco,  Mario G. Dutto, Direttore Ufficio Scolastico per la Lombardia, Pasquale Tucci, ordinario di Storia della Fisica all’Università degli Studi di Milano, hanno rilasciato le loro dichiarazioni dietro richiesta della giuria, presieduta da un’impeccabile Livia Pomodoro e risposto alle domande dello straordinario Pubblico Ministero, Armando Torno e del sagace Avvocato difensore Giulio Giorello.

La sentenza del Presidente della Guria, emessa all’unisono con gli altri due giudici a latere, Guido Vergani e Alessandro Cecchi Paone, assolve INFINITIES, ma con una raccomandazione e precisamente recita : 

Il Tribunale

preso atto del capo d’imputazione; sentiti i testimoni, l’accusa e la difesa; visti gli atti di legge

assolve

con il beneficio del dubbio, lo spettacolo Infinities, tenuto conto delle qualità e significatività dell’esperienza teatrale, nonché del forte messaggio connesso;

raccomanda

ogni possibile ampiezza e visibilità della comunicazione e diffusione scientifica, richiamando a particolare attenzione sul punto, gli organi istituzionali nel rispetto della pluralità e verificabilità non solo scientifica delle proposte, ai fini di cui sopra, formulate.

Così deciso in Milano il 24/05/03

I Giudici




Il Presidente
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